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EYXAPIZTIEZ

Me v ekmdvnom g mapovGOS EPYNCING OAOKANPMVOVTOL Ol GTOVOEG OV OTO
Tuqua HAiektporoyiog tov ATEI Kpnmg. Oa Mfsha vo guyaploticm Tov KOPLO
Avtpéa Binoion yuo v apépiotn forfeia kot GUUTAPACTOCT TOL HOL £3€1EE GE OA
Vv OldpKE EKTOVNONG TNG TOPOVCOS TTLYWKNG €pyoaciog kabBmdG Kot TOvg
VTOAOUTOVG KaONYNTEG TOV YVdploo Kot cvuvepydotnko pall Tovg ota TAaiclo TV
omovddVv pov. Emiong, Oa ffeia vo guyoaplotio® Toug IAovg Hov KaBdE Kot Tovg
YOVELG HOVL Yo TNV TPOKTIKY kot Nowkr tovg vmootpiEn. Télog, éva peydro

EVYOPIOTAO GTOV GLUEOLTNTH LoL Mavpaedr Baciin.
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NMPOAOIOx

H emoyn tov B€patog g mTLUYOKNG €PYOCiOG OmOpPpPEEL Amd TO EVOLAPEPOV VO
aoYoANO® LE TOV TOHEN TOV AVAVEDCSI®V TNydv evépyelas. [lapatmpodvioag
YEVIKT OVIOLYI0. TOV EMIKPOTEL OYETIKO HE TNV KAUOTIKY OAAQYT), CUVELONTOTOLEL

KOVEIS TNV ONUAVTIKOTNTA TNG TOPAYWOYNG EVEPYELNG OO OVAVEDGIUEG TTNYEC.

H a1oAikn] oAAG Ko 11 MAMOKT EVEPYELDL OTOTEAODY 0L LOPPY] OVOVEDGIU®OV TNYDV
EVEPYELOG, Ol OTOIEG AVATTOGGOVTOL EVTOVa Ta TeEAELTOiN XpOVia kot Ba cuve IoTOOV

Vo oVaTTHGGOVTOL LLE YOPYOoLS puBLovs 6To PEALOV.

[No tov Ad6yo awtd, m ovykekplévn gpyacio amotelel pio mOAD KOAN gvkoupio
EVAOYOANONG HOV GE TPOTTLYLOKO EMIMEOO LE TOV TOUEN TNG OLOAIKNG KO MAMOKNG

EVEPYELNG.
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NMEPIAHWH

Avtikeipevo ¢ TapodooS TTLYLNKNG EpYAciag ivatl 1 dNUovpYio TPOYPEUUOTOS LE
mv xpron Tov Matlab,to omoio pmopei kot cvykpivel Ty nAokn aktivofoAio kot To
aoMKO  duvoulkd  (moldtnTe) o€ oL MEPLOYN. LUYKEKPUEVA, TOIPVEL  TIG
LETEMPOAOYIKES WETPNOELS OO OVELOYEVVIATPLEG Kol POTOPROATOIKE TAVEL 7OV
TPOKEITOL Vo eyKoTaoTafoOV 6g Kamoleg Tomobecieg kot vToAoyilel TV gvEPYELX TOV
napdyovv. Eivar apketd ypnotpo av 0éAovpe, mapadeiypatog xbpn vo EnevodcovE
o€ &va 0oAKO | MAMOKO TApKo, vo EEpovpe amd TP TNV KATAAANAN Tomobecia yia
mv péylot dvvatny oamddoon. Me tov LTOAOYIOCUO TG TOWOTNTOC TOL 0épo, O
EMEVOLTNG UTOPEL VO OMOPAGIGEL OV 1] CLYKEKPLULEVT TTEPLOYT| Bl €ivorl avVTamTOSOTIKN

Kol KEPOOPOPA 1 OYL.

O teployég Omov mpaypotomromOnKay ot HETPNCELS ivar o opev| mepLoy EE® amod
10 Hpaxdelo, dyovg 900 pétpov (aorkd dvvapukd) pe 1o ovopo Ad&a kot Evag

x®po¢ 610 Atodko ITapko tov TEI Kpnng, pe to dvopa Labo,byovg 90 pétpmv.

To mpoypappa ovtd eTidyTnKe Oyt Lovo yia va givar yproo otnv Ad&a 1| oto Labo,
aAAG Ko o€ omotladnTote AAAN Béom g Kprtng, tg EAAGdag 1 maykoopimg, £xovtog
vroym oe popery EXCEL ta petemporoyucd dedopéva.
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ABSTRACT

The subject of this thesis is to create a program usdiegMatlab, which can compare
the solar radiation and the wind potential (qualityan area. Specifically, it takes the
meteorological measurements of wind turbines andr qmanels to be installed in
some locations and calculates the energy they peodtis quite useful, if you want
for example to invest in a wind or solar park, twow in advance the appropriate
location for maximum efficiency. By calculating ttar quality, the investor can

decide whether this area will be regarding andifaiolie or not.

The area where the measurements were taken is atanmus region outside
Heraklion, height of 900 meters (wind potentialjmeal Doxa and an area in Aeolian

Park of Educational Institute of Crete, called Labeight of 90 meters.

The program was create not only to be useful indboxLabo, but also in any other
place in Crete, Greece or worldwide, having regar@XCEL format meteorological
data.
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KE®AAAIO 1°

EIXAT'QI'H
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1.1 ANANEQZIMEZ NMHIEZ ENEPT'EIAZ (AlE)

H obyypovn emoyn yopoxtnpiletor amd tnv TtePAOTIO KAMUOTIKY] TEAELTOLOG
exatovroetiog e€ontiog Tov Qarvouévov tov Bepuoxmmiov mov €yel WG aAlayr| NG
AmoOTEAES O, TNV aVENON TNG TAYKOGHLOG BEPLOKPACING KL G CUVETELD TV avENOT
mg otdfung Tov BoAdcciov VOGTOV Kol TV ONUIoVPYio SVCUEVOV Kol OKPOimV
KOpk®V cuvOnkov. Attia avtod Tov eoVOUEVOL glval o1 eKTOUTEG 010E€1510V0 TOV
avOpaKa, TOL TPOKLITOVV OO TNV VIEPEKUETAALEVCT] TOV TETPEAAIOV KOl TOV AAA®V
YVOOTAOV OPLKTOV KAVGIL®OV Yo TNV TOpOy®yn eVEPYELNS. ATTOPPOLA TOV YEYOVOTOG
aVTOV, GE GLVOLAGHO HE TNV avEAVOUEVT evepyelakt] (nnon e€autiag g paydaiog
avénong tov moyKOGHov TANBLGHOL Kol o€ ouvdptnon HeE TN peElwon TV
amofepdTOV TOV KOVoiumv, NTav 11 avlpordTNTo Vo 6TpaPEel 68 AAAEG EVOALAKTIKES
LOPQEG EVEPYELNS, TIG YVOOTEC GTO €uPUTEPO KOO kot ¢ Avavewouues [nyég
Evépyelag. ITAéov €xet yivel kowvn cuveidnon OAwv 1 ¥pNon avTdV TOV aveEaviAnTov
KOl QUGIK®OV HOPPOV EVEPYELNG TOL POVO BeTikd £xel va TPOoPEPEL 6TO avOpOTIVO
vévoc kat 6to mEPPdAlov tov (Ylopida kol movida) oAAL Kol YEVIKOTEPA GTOV
TAOVITN TTOV KOTOKEL. AVTH TV OTIYUN 0 AvOpmTOC £xEl KATOPEPEL VO EKUETOAAEVDET
OPKETEG OVOVEDCULEG TTNYES EVEPYELNG, OIS TNV OLOAIKY], TNV NAloKN, TN YewBepuia,
™V VOUTOTTOON, TNV KLPATIKY, TN Propdlo oAAG Kot T YMUIKY EVEPYELDL TOL

vopoyovov. [1]

T.E.Il. KPHTHZ | Mtuxwokn Epyacia: Kexpn Alkatepivn



«AVATITUEN HOVTEAWY YL TNV AELOAGYTOT] AVEUOYEVVTTPLOV
KOl PWTOROATATKWY TTAVEA»

To evdweépov yuoo v gupvtepn a&lomoinorn towv AIIE, kabdg kot v avantuén
aSOMOTOV KoL OTKOVOUIKE OTOOEKTMV TEYVOAOYLDV TOV SECUELOVY TO OVVOUIKO
TOVG, TOPOVCIACONKE UETA TNV TPOTN TETPEAAiKN Kpion tov 1973, evicybnke petd
™ 0evtepn Kpion Tov 1979 ko moyuwOnke v TEAELTOiM dEKOETIO, META TN
GULVEWNTOTOINGCT TOV TAYKOGHIOV TEPPOAAOVTIKOV TPOPANUAT®V TOV dNULIOVPYOLV
ot ovuPatikég IInyég Evépyewoc. Idwitepa axpiBéc ommv apyn, Eexivinoov ocoav
TMEPOUATIKEG EQAPUOYEC. ZNUEpPA OU®G AauPdvovtolr LTOYN OTOVE EMIGTUOVG
oXEO0GLOVG TMV OVETTLYUEVOV KPOTMV YLOL TNV EVEPYELD KL, OV KOL OTOTEAOVY TOAD
HIKPO TOCOGTO TNG EVEPYELNKNG TOPAYMYNGS, ETOAlovTal PApata Yo TV Toparépa
a&lomoinon toug. To KOGTOG 08 TV EPUPUOYDV NTOV LOPPDOV EVEPYELNS TEPTEL TO
televtaio eIKOGL YPOVIA Kot EO1KA 1] OLOAIKT] Kol VOPONAEKTPIKY| EVEPYELX, OALL KO 1)
Bopdlo, pmopovv mAéov vo oywvilovtol TopadoGloKEG TNYEC EVEPYEWNG OTMS O
avBpakxag kol 1 Topnvikn evépyeta. Evoswktikd otig HILA . éva 6% ¢ evépyetog
TPOEPYETOL aO avaveDoeS mmyEg, v omv Evponaikny ‘Evoon 1o 25% 1ng
EVEPYELAG TTPOEPYETAL OO OVAVEDOIUES TNYEC (Kupimg vOponrekTpiKa Kot Propdlor).
Ymv EAAGSa emkpatohv moAd guvoikég ocuvOnkeg a&lomoinong g MAOKNG Kot
QLOMKNG EVEPYELNG, AOY®D TNG LEYOANS MAOQAVEIDS TTOV TAPOLGLALETAL GTN YDPU
OKOLOL KOL KOTA TN YEWEPIVY TTEPT000 KO TOV UEYAA®V TOYXLTHTOV TOV OVELOV GTO

Avyaio. [5]

1.2 MOP®EZ TQN AIE

e Awolikn evépyela

e Hlwokn evépyela

® Y OpomAekTpiky evEPyEL
e Buoudla

e Aotwd anoppippato

o [ewBepuxn evépyela

o Kvupotkn evépyeia [1]

T.E.l. KPHTHZ | Mtuyxwakn Epyacia: Kexpn Awatepivn



«AVATITUEN HOVTEAWY YL TNV AELOAGYTOT] AVEUOYEVVTTPLOV

KOl PWTOROATATKWY TTAVEA»

1.3 MAEONEKTHMATA A.l.E.

Ta o@éAn mov mpokdmTOLV amd TV ekpetdirevon tov AILE. dgv sivor povo

OKOVOUIKN G pUoews. H a&lomoinon autdv Tmv eVOOYEVAOV EVEPYEIOKDV TOP®V UTOPEL

Vo EMQPEPEL ONUOVTIKEG OeTikég TePPAALOVTIKEG, KOWVWOVIKEG KOl OIKOVOUIKEG

EMNTOGELS OTIV TEPUPEPELNKT KOIL TOTIKT) OVATTUE).

Ta kvpotepa mheovektnuota tov AJLE. mov ovclootikd toug divovv tov Tp®dTo

AOY0 oTNV LEAAOVTIKN TTOpay®Y EVEPYELNG gival:

1.

Eivor mpaxtikd aveEdviAnteg mnyéc evépyelog Kot GUUBAALOVY otV pElmon
™m¢ €£aptnong amd Tovg £E0VIANGIUOVG CLUUPBOTIKOVS EVEPYELOKOVS TOPOLG,
TOV OTOl®mV T0 0mOOEUATO EAATTMOVOVTOL LE TNV TAPOSO TOL YPOVOV.

Etvar eyyopleg mnyég evépyelog Kol GLVEIGPEPOLV GTNV EVioYLON NG
EVEPYELOKNG OVTAPKELNG KOL TNG OCOAAELNS TOL EVEPYELONKOD EPOJIOCUOD GE
TOTIKO, TEPLPEPELOKO Kot €BVIKO EMIMEDO.

Eivon dwdomapteg yewypagikd kot 00N yoOvV OTINV  OMOKEVIPOGYT TOV
EVEPYEWKOV  CLGTNUOTOS, TOPEYOVIAG TNV  OLVOTOTNTA  KOALYNMG TOV
EVEPYELOKADV OVOYKAOV GE TOMIKO KOl TEPLPEPELOKO Mimedo, avakovpilovtag
£TO1 TOL GLGTNUATO VITOJOOUNG KO LEIMVOVTOS TIG OTOAEEG OO TNV LETAPOP
EVEPYELNG.

[Ipocpépovv v dvvatdtnta 0pBOAOYIKNG 0EOTOINGNG TV EVEPYELNKOV
TOPOV KOAVTTOVTAG £V EVPL PACLO TOV EVEPYELNKADV OVOYKADV TOV YPNOTOV
(my. MMoxn evépyela Yoo OBeppotnto yopmA®v OepUoKpPOCIOV, OLOAKN

EVEPYEL Y10 NAEKTPOTTOPOLYDYT).

‘Exouv cvvnBog yapunio evepyelokd kOGTOC mov d0ev emmpedleTon amd Tig

dwkvpdvoelg g OebBvodg owovopiog Kot Wloitepa TOV  TILOV  TOV
CLUPBATIKAOV KOVoiL®V.

Ov gykataoctdoelg ekpetdAievong tov AJLE. épovv oyedwotel yio va
KOAVTTOVV TIC OVAYKES TOV XPNOTAOV GE HKPY| KAILOKO EQAPUOYDV 1| KOl G

HEYAAN KMpOKO ovTioToryo, £X0VV HKPT OBPKELD KOTAGKEVNG, EMTPETOVTIOS

£TGL TNV YPNYOPN OVTATOKPLOT| TNG TPOGPOPAS TPOG TN LNTNon EVEPYELNG.
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7. Ou enevdvoelg tov AJLE. yopokmpilovior oG <«E€VIACE®MS EVEPYELOCY,
ovpPdArovy dNAadN oty dnpovpyia ToA®V Bécewv epyaciog Waitepa oe
TOTKO KOl TEPUPEPELOKO EMITEDO.

8. Mmopohv vo omoteAéGOVV O TOAAEG TEPUITAOOCEL TLPNVO Yo TNV
aval®oydévnon OKOVOUIKE Kol KOWMVIKA LTORaOGHEVOY  TEPLOY®V Kot
TOAO Y10 TNV TOTIKY] KOl TEPLPEPELKN AVATTVLEN, LE TNV TPO®ONGN avaAdY®V
emevovoemv (M. QOMKA mhpKa, €pyootdolo evepyelakng oa&lomoinong
YewpyYKng Propdlog, Beproknmakés KOAMEPYELEG UE TN YPNON YEWOEPUIKNG
EVEPYELNG).

9. Eivol guhikég mpog 10 mepiBdAdov kal tov dvBpwmo kot n aglomoinom tovg

elval yevikd amodekT| amd To KOwo.

1.4 MEIONEKTHMATA A.l.E.

Ov A.ILE. mapovcidlovv opiopévo PEIOVEKTNIATO TTOV AEITOLPYOVV OVOCTOATIKA

otV a&lonoinon Tovg. Mepkd and avtd sival:

1. 'Exouv apketd pikpd ovvieheot omddoong, g taEng tov 30% N Ko
YOUNAOTEPO, HE OMOTEAEGUO. VO YPTOLULOTOOVVTOL GOV GUUTANPOUOTIKEG
TNYES EVEPYELNG.

2. Emiong, yia tov 1010 Ady0, dev umopovv va yxpnoipomombovdv yio v KdAvym
TOV OVOYKOV LEYAAWDV AOTIKOV KEVIPMOV.

3. H mapoyn kot n amwd30on TG AoAKNG, VOPONAEKTPIKNG KoL NAOKNG EVEPYELOG
eCaptdror amd TV €moy Tov £T0VG AL KOl Ad TO YEOYPAPIKO TAATOG Kot
TO KMpLO TG TEPLOYNG OTNV oMol eykabicTavTal.

4. T T aoMKEG UNYOVES VITAPYEL 1 Ao OTL OV Elval KOUWES 0md ooOnTIK)
dmoymn Kot 0Tt mwpokaAovv B6pvfo kot Bavdtovg movmdv. Me v eEEMéN
OUMG NG TEYVOAOYIOG TOVG KOl TV TPOCEKTIKOTEPT EMIAOYN YOP®V CLTA TO

mpoPAuata Exovv oxeddv AVOEL.
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5. T ta voponrektpikd £pya Aéyetanl OTL TPOKOAOVV £KAvon pebaviov amd v
amTocVVOEST TOV PLTMOV oL PpioKovTal KAT® amd TO VEPO Kl £TCL GLVTEAOVV
0T0 POIVOUEVO TOV Beppoknmiov.

6. To KdoTOC eMEVOLONG AVA LOVADA £YKATEGTNUEVNG 1OYVOGC, GE CUYKPLON UE TIG

ONUEPVEG TYES TOV GUUPOATIKOV KOWGTIH®V, givatl akOpo VYnAo.

1.5 NArKOzMIO AYNAMIKO

Am6 to 1997mov eneypaon 1o [IpwtdKoAro tov Kidto, 01 £nevOVCELS OE OVOVEDTLLES
mmyéc avdvovtanr Jlpkdg pe  Toxelg pvbuovs. H  eykateommuévn 1oydg o€
avepoyevvntpileg avéavetar pe 25-30 % emoimg, ta pmtoPortaikd pe 50-60 %
emoimg, ot nAakol cvAAékTeg Yoo Bépuavon vepol katd 15-20 %etoing kot 1

Topay®yn kot xpnon Prokavcipwv katd 15-20 Yemocing.

[Maykooping oAoéva Kol TEPIOCCOTEPES YDPES GTOXEVOLV VO AVENGOLY TNV TOPAYWOYT
EVEPYELNG OO OVOVEDGUUEG TNYES, OlOHOPPOVOVTOS To Becpikd mAaicla yio TV
TPOGEAKVOT eMeVOVoE®V. XNuepa, S8 ybpeg €xovv BEcel 6TOXOVG Yoo TNV YPNOM
OVOVEDGIL®V TNYOV EVEPYELNG OTO EVEPYELNKO TOVG 100L0Y10 GUUTEPIAUUPOVOUEV®DV
KOl OVOTTUGGOUEVOV YOP®OV OAAG Kol moAteldv/tepipepeidv tov HITA xoi tov
Koavaodd, kot n mAetoynoio autdv £xel S10U0PPOCEL GUYKEKPUYUEVEG TOATIKEG Kot
kivntpa yuoo v ypron AIIE. Tnv mpwtomopio otov KAdoo dabéter 1 Evpomn,
&xovtag aveo tov 35 % 1oV TOYKOGUIOV SVVOUIKOD O TOPAYW®YN EVEPYEWS OO

OVOVEMGLES TN YEG.

Nuepo, mhveo omd 70 yopeg €xovv  AlOAMKY evépyeln, HeTah TOLG KO
AVOTTUGOOUEVES YDpeg OTmg N Kiva, Alyvrtog, Me&ikd, Ipav, Bpalidia k.a. H Ivdia
kot N Kiva égovv modd peydn woyd oe arohkn evépyeio katéyovtag 4" kol 6" Béon
avtictorya (ue ™ epuavia kar v Ionavia vo kotéyoov v 1" ko 2" 0éom) ot

nmoykooo katdraln to 2006060 agopd TV €YKATEGTNIEVT 1GYD QLOAMK®OV TOPKMV.

Xopeg omwg n eppavio katdeepov vo ypNOLLOTOMGOVY HE TETOWO TPOTO TIC

EVOAMOKTIKEG LOPPEG EVEPYELNG MOTE EKTOC OO TO TPOTEVOVTH OMOTEAECUOTO VO
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QTOKTCOVV OQEAT GE EMMEDO TEXVOYVMOGING KOl KATAGKEVOOTIKNG OpUGTIPLOTNTOG.
O &EomMopUOC Kol 01 KOTOOKELEG GTOV TOUEN TOV OVOVEDCILOV TNYOV EVEPYELNG
amoTEAOVV HEYOAO KOUUATL TG Propmnyavikng mapaywyns g eppaviag, poall pe m

Bropunyovikn mopoymyn 6€ 0VTOKIVITA KoL UMY OVIKE EpyaAEia.

Ye o GAAn mepoyn g Evpdmng, oty Zkotio, Ol oNUOVIIKOTEPES OKOVOUIKES
OpPaCTNPLOTNTEG TO TEAELTOAN YPOVIO, TPOEPYOVIOL OO TIS OVOVEDGUIEG TNYES
evépyeag. Exel éxel mpaypatomomBel éva omovdaio emitevypa pe 1,5 exatoppdpro
vowkokvpld va €yovv pevpa amd avavemolueg myéc. To 2007 oty yopty ¢
[Ipdowng Evépyelag avaxoivooay 6Tt ftav 1 HEPA KATA TNV OO0 Ol OVOVEDGLLLES
TNYEC EVEPYELNG EEMEPACAV GE IKOVOTNTO TOPAYMYNG TNV TUPNVIKY EVEPYELDL. AKOUN
KOl GE QLTHV TNV TEPI0O0 TNG OKOVOKNG Kpiong 1 Zkwtio dtobétel avefacpuévovg
OIKOVOUIKOVG OEIKTEG, TPAYUO TOVL OMOJEKVOEL TNV ONUAVTIIKY GULUPOAN TV

OVOVEDGULOV TNYAOV GTNV OIKOVOUIN TNG YDPOC.

AvAaAloya okovopuKd oQEAT amolapfavel kot 1 Aavia émov mepiocotepot and 15.000
dvBpomor (ovv amd TNV OOAIKN evépyeln, oYedALOVIOG KOl KATOOKELALOVTOG
OVELLOYEVVITPLEG M| TTPOCPEPOVTOS GLUPOVAELTIKES VINPESieg KOBMG Kot VANPECIES
KOTOOKEVOOTIKOV £PYmV. ZNUEPA 1 OAMOCYOANCN 0ovOp®TIVOL SLUVOIIKOD O7Th
AovEQum Prounyavio. aloAkng evépyelog eivar peyaldtepn omd Ot M avtictouym
anocyoAno”n oy ybvofounyavic. H mopaywyn avepoysvvnipidv ot yopo ot
ovvovaletar pe v tpocsopd 5.000smimAéov Béocemv epyaciog e GAAES YDPES OTOL
avayeipovtor 1 kotaokevdlovtal PEPTN Tov EEOTAICUOD TOV OVELOYEVVITPLOV OTMG Ol

YEVVITPLEG KO TO KIPATIO TOYVTNTWV.
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KE®AAAIO 2°

ANEMOT'ENNHTPIEX
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2.1 AIOAIKH ENEPTEIA

H xwvntucn evépyeia tov avépov amotelel pio evolapEpoVGa TNYY EVEPYELNG, 1| OTTOlo
ovopdleton “orolkn evépyew”. H ooAikn evépysio OVAKEL OTIG NTLES HOPQOES
AVOVEDGIUNG EVEPYELNG, Oedouévov OTL agevdg dgv pumaivel To0 TePPIAAoV Kot

aQeTEPOL glvor BempNTIKA OvEEAVTANTN.

H awolikn evépyela eivon puo popen evépyelag mov
onuovpyeiton Eppecsa omd TNV MAOKN aKTvoBoAia.
H avopowdpopen B€ppavon g emeavelag g yng
amd Tov NAO TPOKOAEL TN peTokivnom peydiwov
palov aépo amd T o mEPoY] otV GAAN,
dnuovpyet OMAadn Tovg avépovs. Yroroyileton Ot
10 2% 1tNg TPOCTINTOLGOS MAOKNG aKTVOBoAiag

LETOTPEMETAL GE KIVNTIKN EVEPYEWDL TOV OEPi@V

nalov ek tov omoimv to 35% Odwyéetar og

amoéotacn 1 kKmand v empdveio tg yng.

Edv vpye n duvatdtnta pe Tt onuepivi) TEXVOAOYia, Vo KOTAoTEL EKUETAAAEDGILO
TO GLVOMKO OLVOLIKO TNG YNG, EKTILATOL OTL 1] TAPOUYOUEVT] GE Eva YPOVO NAEKTPIKN
evépyela amd Tov avepo Ba NTay VTEPNTAACLA o TIG AVAYKEG O NAEKTPIKN EVEPYELQ
g avBpmmoTNTOG 6TO 1010 dtdotnua. Ymoroyiletan 6Tt 6to 25% ¢ emdvelog g
YNG EMKPOTOOV GVEHOL HESNG €TNOLOC TaOTNTOC Tave amd 5,Im/se(, oe vyoc 10m

TOVO oo TO £00.POC.

Otav ot dvepotl mvéovv pe tayhHTNTO LEYOADTEPT OO QTN TNV TIUN, TOTE TO OLOAKO
SUVOIKO TOL TOTOV Bewpeital EKUETOAAEDGILO KOl Ol OTOLTOVUEVES EYKATOOTAGELS
UTOPOLV VO KOTAGTOOV OIKOVOUIKE PUOGIUES, COUP®VO UE TO, ONUePVE dedopéva.
AM®OTE TO0 KOOTOG KATOGKELNG TMOV OVELOYEVVNTPIOV £xel HEMOEl onuavTikd Kot
umopetl va BewpnBel 0TL N aoMKN evEPYELRL OLAVVEL TNV TTPAOTN TEPI0O0 MPIUATNTOG,

KaOADG gival TAEOV OVTAYWOVIGTIKT TOV GUUPOTIKOV HOPPDV EVEPYELOG.

H yopa pog dwbéter eEopetikd TA0VC10 AOAIKO SLVOIKO Kol 1) OLOAIKT] EVEPYELN

pumopel av  yiver onuovtikdg HOYAOG avamtvéng ™. Amd 1o 1982, 6mov
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eykataotdadnke and t AEH to mpdto atoikd maprko oty KHOvo, péypt ko onuepa
&yovv gykataotabel oty Avdpo, otnv EvBola, oty Anuvo, AécPo, Xio, Zapo Kou
omv Kpnm &ykotaotdoel mopaymyne MAEKIPIKNG EVEPYELNG OO TOV (VEUO

GLVOMKNG 1o00¢ Tave and 30MW.

Meydro evolapépov emiong delyvel Kot 0 101WTIKOG TORENS Y10l TNV EKUETAAAEVOT] TNG
EKUETOAAEVOT TNG OOMKNG evépyelng, Wiaitepa oty Kpnm, 6mov 1o Ymovpyeio
AvAnTLUENG €xEl EKOMOEL GOEIEG EYKATACTAONG Y10, VED OMOMKA TAPKO GUVOAIKNG

10006 dekdowv MW,

2.2 EOAPMOO®EZX AIOAIKHZ ENEPTEIAZ

H ypnon tg aoMxng evépyelag yio Tig Sapopeg epapproyéc e ompiletal Kupimg
OTO YEYOVOG TNG LETOTPOTNG TNG GE UNYOVIKY evépyeta. 'Hon, amd ta apyaia xpovia o
dvBpomoc emvonce TPOMOVS EKUETAAAELONG NG, KATOWOVE Oomd TOVG OMOIOVG
ypnopomolel kot onpepa. Ot KuPLOTEPEG EPUPLOYES TNG CLOAIKNG EVEPYELNG APOPOVV

™mv:

a) [Mapaymyn nAEKTPIoUOD Y10, XPON E1TE GE HEUOVOUEVEC OVTOVOUES EYKOTUCTAGELS,
elte o peyoddtepo O1KTLO HEC® MAEKTPOTOPOY®YIKOL otafuov pe 1 Ponbela

OVELLOYEVVITPLOV.

B) AgaArdtworn eite pe ™ péBodo ™G OvIioTPOENG OCUMONG KOTG TnV omoia
YPNOLOTOIEITOL 1) NAEKTPIKT EVEPYELD TTOV TOPAYETOL Y10 TV AELTOVPYIO TOV OVTALDV
oL TPOWHOVV TO TTPOC APUAAT®ON VEPO, gite e ™ HEBOSO GLUTIESTG OTUDV KATA
v omoie. 1 Kivnon TOL OMOGLUTIESTN OTUOV Yivetar pe 1t Ponbewn g

TEPLOTPOPIKNG Kivong Tov dpopéa.

v) Hopoywyn OeppotnToc HE TN UETATPOTN TNG GLOAMKNG EVEPYELNG OE NAEKTPIKN Ko
axoloV0wg oe Bepukr). Mmopel va ypnoponombei yio 0éppavon ydpwv epyaciog,

amo&NPOVoT) YEOPYIKAOV TPoidvimv, 0épuavon Bepuoknmiov K.4.

d) Mopadociakn ypron (dreon, avtinon vepov, VdpevoN K.4.)
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€) Aleg ypnoelg Ommg M NAEKTPOAVLGN VOATOC, 1| POPTICT) GLOCHOPEVTAOV KOl M

TOPOYOYT KOUGIHOL VOPOYOVOUL.

2.3 ANEMOIENNHTPIEZ

Ot avepoyevvntpieg sivorl d1aTdEELS EKUETAALELONG TNG MOAIKNG EVEPYELNG, Ol OTTOLES
umopovv va BewpnBodv cav eEEMYUEVEC HOPQEG TOV TOMDV OVELOUVLA®Y Kol
LETATPETOVY TNV UNYAVIKT] EVEPYELD TOL TOPAYETOL OO TNV Kivnom TV TTeEpLyimy,
o€ NAEKTPIKT. Q¢ NAEKTPIKEG YEVVITPLEG Ol OVELOYEVVITPLEG EIVOL GUVOEDEUEVES OF
NAEKTPIKO OlKTLO TO oOmoio TEPAAUPAVEL EOPTION GLOTOYIDV GCLGGMPELTAV,
CLOTNUOTA JIKTV®V KOTOIKNUEVOV TEPLOYDV, OIKTLO GE OOUOVOUEVEG TEPLOYES M

ynotd Kot peydro diktvo kowng oeéietag. [3]

2.3.1 TPOMNOZ AEITOYPIAZ MIAZ ANEMOIENNHTPIAZ

O dvepog TePIoTPEPEL TOL TTEPVYLOL LLOG OVELLOYEVVITPLOG, TO OTToiaL Elval cuvoedEUEVa
ne éva meplotpepodpevo agova. O aEovag mepvdetl péso o Eva KIBOTIO PETAO0ONS TNG
kivnong 6mov av&dvetor 1 tayvTTo TEPIOTPOPNG. To KIPDTIO GLVIEETOL P Evav
d&ova peYANG Ta\LTNTOG MEPIGTPOPNS, O OMOIOC KIVEL Lol YEVVATPLO. TOPAYOYNG

NAEKTPIKOD PEHLOTOG.

Ol aveloyeEVWNTPLEG UTOPOVV VO, AELTOVPYOVV OVTOVOUN YWPIS TPOPOSOTMVTOG
angvbeiog oTNV KATavAA®ON, 1 VO CLVOEOVTOL KOl VO SLOXETEVOVY TNV NAEKTPIKN
evépyela o vhpyov SikTvo. XV TPOTN TEPinT®mon (06 WKPEG EYKOTAGTAGELS),
EMEON O AVENOG OeV elval cuveyds dtabEaog, etvar duvatdv va yivetor ypnon Hog M
MEPIGCOTEPMY  VTILEAOYEVVIITPIOV Ol  OToleg  AETovpyoLV  TOPAAANAO  TIG
avepoyevvnpieg. H devtepn mepintmon agopd ™ polikn EKUETAAALELGON TG CLLOAIKNG
EVEPYELQG, OOV GLGTOLYIO. TOAADY OVELOYEVVNTPLOV (aoAkd Tthpko) eykodicToTon

Kot Aetovpyel o€ pio ocvykekpluévn B€om, Ol0YETELOVIOG TO GUVOAO TNG

mapaymyNe.[3]
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mpEvo
A KiBmTio .
fovog MeTddoonc Kivnonc Fevenrpic
i
MTEDWTH . Afovog TOHEiOG
oG WEQIT TROMPIC

2mua 1. Mépn piog avepoyevvnpiog

2.3.2 TYNOI ANEMOIENNHTPIQN

AOY® TOL PEYOAOL EVOLOPEPOVIOS TTOV TOPOLGLALETAL YO TNV EKUETAAAELGN NG
OOAIKNG EVEPYEWNG KOl TNG TEYVOAOYIKNG €EEMENG TV TEAELTAIOV OEKAETIDV,
epneavifovtat 610pOpov THTOL AVELOYEVVITPIEG Ol OTTOIES KATOTAGGOVTOL GE O18POPES

KOTNYOPiES.
AVAAOYQ LLE TOV TPOGOVOTOAICUO TOL AEOVA TEPICTPOPNG OLKPIVOVTOL GE :

e  Opwovtiov a&ova, ol omoieg £xovv cuvHBwS Tov dEova Tovg TaPAAANAO TPOG
mv katevbvvon tov avépov (head on)egvod o pEPIKEC TEPMTMOGELS £xovUE
OVELLOYEVVITPLEG T®V oTolwV 0 d&ovag eival mapdAANAOG TPOC TNV EMPAVELL
™G YNG Kot KABETOG TPog TNV emPaveLo. Tov avépov (Cross-wind).

e Koataxképvgov afova, ol omoieg epeavilovv To oNUAVTIKO TAEOVEKTNLLO TNG
ALTOLOTNG TPOCAPLUOYNG 6T O1evBuven Tov avépov, dedopévou 0Tt 0 a&ovag

TOVG elvan kaOeTOg GE QLT KABMG KO GTNV EMPAVELD TNG YNG-

Avaloya pe o péyebog Kot v 1oyd TOL TAPAYOLV SLOKPIVOVTOL GE UIKPEG, LECOIEG
KOl HEYAAEG OVELOYEVVITPLEG. AvAAoyo pe TOV OplOUd TV TTEPVYIOV TOVS GE
OMYOTITEPVYEG KOl TTOAVTTEPEYES, EVM OVAAOYO LE TNV TOYVLTNTO TEPIGTPOPNG TOVLG

dtakpivovtol 6e apyOsTPOPES KOt TOUYVGTPOPEG.
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Oco aeopd TV TOXOTNTO TEPICTPOPNG, TO KPP0  OlOYOPIGUOL  TOV
OVELOYEVWNTPLOV &ivol 1 Ttopauetpog meplotpogng A~ (tip speed ratio)n omoia
eKQPALeEL TOV AOYO NG TOLTNTOG TOL OKPOTTEPLYIOL TPOG TNV TOVTNTO TOV OVELOV

KOl 1GO0VTOL LE!

1=k (1.1)

OOV Wg M YOVIOKN ToyOTNTO TOV TTEPLYi®V, R M axtiva NG TTEPMTNG KOL V 1

TOYOTNTO TOV AVELOV GTOV AEova TNG UNXoVIG.

H toydmto mepotpoeng [og  ovepoyevwntplog eEoptdtol  €KkT0¢ omd  TIg
AEPOOLVOUIKES TOPAUETPOVS Kot omd To péyefog TV TMTEPLYIOV NG UNYOVNIG,
dedopévov OtL mpémer va. AneBovv vIOYN AOYOL OTOTIKNG OVTOYXNG, QPOLVOUEVO
SLVOUIKAOV  KOTOTOVICEMV KOl TOAAVIOGE®V, QUYOKEVIPEG Ovvauels. Emmiéov,
kaBoplotikd poro mailel Ko 1 dachvoeon N PN TG EYKOTAGTOONG LE TO NAEKTPIKO
dikTVO, OEJOUEVOL OTL GE TEPIMTAOGELS GVYYPOVAOV NAEKTPOYEVVITPLOV SLOGVVOEUEVDV
pe 1o OiKTLO, TO TOPAYOUEVO MAEKTPIKO PEVUO TPEMEL VO €YEL TN GLYVOTNTO TOV
KEVIPIKOV O1KTOLOV, OnAadn 50 Hzyw ™ ydpa pog kot tig yopeg g E.E. ko 60 Hz
v tig HILA.

H péyrot 1oydg mov pmopel va mopdyst gl oVELOYEVVITPLO. KOAEITOL OVOUOGTIKN
oyb¢ (rated power)gvd M TaydTNTO TOL AVEUOD Y10 TNV OTTOi0 1] TOPAYOUEVT YOG
1000TOL LE TNV OVOUAOTIKY 10)0¢ KoAgital ovopaotikh tayvtnta ( rated wind speed).

Tomikég Tuég yioo tnv ovopaotikn Toydtnta ivan 8-14 m/s.

H ehdyiom taydtmro tov avépov mov omouteiton yoo TNV Evapén e Topoymyng
oy00¢ amd TNV avepoysvvitplo. ovoudletarl toydtnra évapéng Asttovpyiog (cut-in
wind speed)gvd 1 péylotn TaydTNTO TOL OVEUOL OV EMITPEMETAL VO AELTOVPYNOEL
o avepoyevvitplo. ovopaletar toydtnta omoocvvoeong (cut-out wind speed)On
HIKPEG TayOTNTEG TOL AVEHOL €xovV 1aitepn onuocio emeldn €yovv peyoAvTePN
TOOVOTNTO EUPAVIONS ATO TIC LVYNAEG TOYVLTNTESG, YU OLTO Kol T TEAEVLTOi YpOVia
dtvetanr peyoAdTEPN EUPACT] GE OVELOYEVVITPIEG OV EKUETOAAELOVTOL TIG YOUNAES
TayOTNTEG TOV avépov. Emiong, amd po taydtnta Tov avEHOL Kot LETA, 1) 10YVG TOV
TOPAYEL 1] OVELLOYEVVITPLA TTOPAUEVEL GTODEPT Yo AELTOVPYIKOVG oKOToVS. 'ETot, dev

UTOPOVUE VO £YOVUE EKUETAAAELOT] UEYAAOL HEPOVS TOV OLOAKOD OLVOLKOD TTOV
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aQopd TIG VYNAES TaxOTNTEG TOL OvEROV. [ar Ty TNTEG PEYOADTEPEG TNG TOYOTNTOG
OTOGVVOEGNC 1 OVELOYEVVITPLO. OLOKOTTEL TN AEITOVPYia TNG Ko TibeTan og dladtkacio
emPpdovvong yo va aroeevyfovv coPapéc (nuiéc. Tvmikég TéES Yoo TV ToOLTNTO

amoovvoeong eivan 20-30 m/s.

H moapaydpevn nAektpikn| 1oy0G mov mtopdystot omd pio avepoyeVVnTPLo, SiveTOl oo

TNV GYEON:
1
P=E-Cp-n-p-v3-A (1.2)

Onov  p n mokvétnra tov aépa (kg/ m? ), C, o ovviedeotg wybog, n 1
LUNYOVIKN/MAEKTPIKY amodoTIKOTNTA, U 1] TayDTNTO ToL aépa Kot A 10 guPadov tov

diokov Tov dpopéal.

Ze 10avikég cuvnkeg, 1 uéyiom Tipn tov C, (yvooti og ‘oplo Betz’) eivar 16/27 =
0.593,nrodn pio avepoyevvntpla umopet Bempntikd vo amoondoet to 59,3 %tov
EVEPYELOKOD TEPIEXOUEVOV TNG PONG TOV a€pa. YO KOVOVIKEG GLVONKES, OUWC, O
ovvteleoTig ovog dev vrepPaiver v i €, = 0.5,a¢00 neprapPdver ddeg tig

AEPOOVVOUIKES OTADOAEIEG TNG OVELOYEVVITPLOG.

2.3.3 KAMMYAH IZXYOZ MIAZ ANEMOIENNHTPIAZ

H xopumdin 1oy0og Hiog aveLoyEVVITPLOG OTOTEAEL TO OUAVTIKOTEPO GTOLXELO TNG KOl
oVoloTIKE TNV Yopaktnpilel, evd elval To BEATIOTO KPUTNPO Yoo TNV GUYKPION
HeTall SpopETIK®V avepoyevvnNTpLOV. Emiong, eivat 10 ototyeio avtd mov kpivel v
KOATOAANAOTNTO HOG OVELOYEVVITPLOG MG GULYKEKPIUEVNG TEXVOAOYIOG ©E Ui
OLYKEKPIUEVN  TOTOOEGIN, OOV  OLOPOPETIKEC KOTAVOUES  OVELOV, TPOKAAOVV
SPOPETIKEG GUUTEPIPOPES OO TIC OVELOYEVVITPIEG KL AP0l OLOLPOPETIKY| TOPOYMYN
EVEPYELOG. ZVVETMG, 1 KOUTOAN 1oyvo¢ PacileTor o€ dtbdpopa Kprtqpla. Avaroya pe
Vv t€YVoLOYin TNG aveROYEVVITPLOG, BacileTon 6TV 0EPOSLVALIKTY TNG TOLOTNTOG KOl

0TI LEHOVOUEVES OMOOOTIKOTNTES TOV UNYAVIGLOD KOl TOV NAEKTPIKOV HEPOVS TNG Kl
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avdioya pe v tomobecia mov Ppioketar, eaptdror kKot facileton oTIC EMKPATOVGES

oLVONKEG AVELLOV KOl GTOL YOPOKTNPIGTIKA TOV E3APOVE.

Oco agopd ©TO HNYOVIKO-NAEKTPIKO KOUUATL UIOG OVELOYEVVITPLOG VIAPYOLV

OTOAELES AOY !

Tng Tp1ng otov dEova Tov dpopéa

Trng amoteleopatikdTTag ToL KIBOTIOL TAYVTATOV

Tng amodoTikdTNTOG NG NAEKTPIKNG YEVVITPLOG KOl TOL OVTIGTPOQPEN TOV
ovvdEeTaL

Tng peto@opdc ™C MAEKTPIKNAG evépyelog oto diktvo ( Yo dtacvvdeuéva
ovoTuata ) | 6Tig puratapieg (Yo ovTdVOpo GLGTHUATA )

Tng avaykng tpogoddmong Pondntikdv  Asttovpyidv  ( €o@TEPIKY

KOTAVOA®ON ) Kot 0pYavmv HETPNONG TTOV EVOEYOUEVOS VA, VTTAPYOVY

To yapoxtnplotikd onpeio pog KopmoAng 1oyvog mov tnv  kabopilovv kot

dwakpivovtor gukoda oe €vao ddypoupo Ppiokoviolr 6e TPElG YOPOKTNPIOTIKES, Yo

Ka0e TayvTa avEpoV, ot omoieg gival Zynua 1:

H toydmrta avépov Veut-in, n oroia amotelel v taydTNTO KOTA TNV 0mOio
pia avepoyevvnplo apyilel vo Aettovpyet ko va mopdyet 1oy0

H toydmta Vnom, n omoio amotelel v toydtnTe. Kotd Tnv omoio 1
avepoyevvnTplo. EEKIVAEL VoL AEITOVPYEL OTOL OVOLOGTIKA TG Meyedn kot va
TOPAYEL TNV OVOLACTIKY TNG 1oYVG.

H toyvmto amoxomng Vcut-out, n omoio amoteAel v toyuTNTA KATO TNV
Omoil0L M OVEHOYEVVITPLO. GTOUATAEL VO AElTovpYel Yo AGYovg acpoAeiog Kot
YL TV OOPLYN HEYOANG KATOTOVINONG TOV VOPAVAK®OV TNG KOUUATIOV Kot
Kupimg Tov mtepuyiov. H avdmtuén peydlov toyumtov otov dpopéa Umopel
va yivel aveEEAEYKTN, HE KIVOLUVO KOTAGTPOPNG TNG  YEVVITPLOG, OAAG Kot
KIVOLUVO aImOKOAANGNG TG TTEPMTNG KOl GAADY UNYOVIKOV KOUUOTIOV TNG UE

00VVNPEG GLVETELEG Y1 OTL BpioKeTal 6€ aKTiva TOAADV HETp@V. [4]
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loyug (kW)
A Ovojp. Taybnta E§660u Cut out speed

4 v

Ovop. loyoc EEodou

Cutin speed

3.5 14 25
ItaBepn TayonTo Avépou (m/fs)

2o 2. KoumwoAn 16y00g overoyevntpiog

2.3.4 MEPH MIAZ ANEMOIENNHTPIAZ

H anddoon pog avepoyevvitprog e€aptdrol amd to péyedog g Kot v ToyOTNTo TOU
avépov. To péyebog etvarl cuvdptnomn TOV avayKOV Tov KoAEiTal vo, eELTNPETOEL Kot

TOWKIAEL O HEPKEG EKOTOVTADEG HEYPL Hepikd exaToppvplo Watt.
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O1 tomikég daotdoelg piag avepoyevvintplag 500 kweivat:

Awgpetpog dpopéa: 40 pétpa

"Yyog: 30-40pétpa

Evd avtig tov 3 kw givat:

Awgpetpog dpopéa: 80 pétpa

"Yyog: 80-100uétpa

[MTapéro mov dev voeiotator kovévas KoBoploTiKOC poOAog, €kTdg iomg amd TNV

EUPAVIOT, OTNV ayopd £YOVV  EMIKPOTNGEL OMOKAEIGTIKA Ol  OVELOYEVVITPLEG

optlovtiov a&ova, pe 6H0o 1 Tpia TTEPLYLAL.

Mia tumikn| avepoyevvitpila opilovtiov d&ova amotedeiton amd To eENg LéEPN:

1.

Tov dpopéa, mov amoteheiton cvvBwG amd Tpia mTepHylo OO EVIGYVUEVO
noiveotépa. Ta mrepvyla mpocdévovial Thve ce po ANV gite otabepd,
elte pe ) dvvatdTTO Vo TEPIOTPEPOVTAL YUP® Omd TO SLOUNKN AEOVA TOVLG
petoafdArlovtag to frua.

To ocVomqpo perddoong g Kivnoeng, amotelobpevo amd Tov Koplo d&ova,
T £3pOVOL KO TO KIBMTIO TOALUTAOGIAGHOD GTPOPAOV TO 0Toio Tpocsapprdlet
™V TaYLTNTO TEPICTPOPN|G TOL OPOUEN GTN  GOYYPOVY TOYOTNTO TNG
niektpoyevvitprog. H taydtto mepiotpoeng mapapével otabepn katd v
KOVOVIKT] AELTOVPYIO TNG UNYOVIG.

Tnv niekTpuki] YEVVIITPLY, GUYYXPOVN N ETOY®YKN pe 4 1 6 Tdhovg, N onoia
ovvoéetor pe TNV ££000 TOV TOALUTANGLOCTY.

To cvoTNO TPOGAVATOAGHOV, TO OTOi0 avayKAlel cuvey®mg tov d&ova
TEPIOTPOPNG  TOL Opopéa va Ppioketar mapdAinAia pe v devbouvorn Tov
avVELLOV

Tov mdpyo, o omoiog ompilet OAN ™V TOPATAVED MAEKTPOUNYOVOLOYIKY|
EYKATAGTOON.

Tov miekTtpovikd mwivoko Kou TOv wivake gAEyyov, ol omoiot gival

tonofetnuévol ot Pdon tov mopyov. To cvotua ehéyyov mapokolovdel,
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ovuvtovilel OAAG Ko eAyyel OAeC TIC AELTOLPYiEG TNG OVELOYEVVINTPLOG,

epovtilovtac yo. v ampookontn Asttovpyia tg. [3]

Mrepuyia Epupéu
Dpeévo
Spopéa  lewwijrpia
= KiBémio
T
- KOl CUOTAPGTWY
MAsjpevn il ehdyyou
Bpopda Lbompa
npooavarahopou
Mipyog
L~
Iivbean
pe To Sikruo

2ynuo 3. Mépn puag aveuoyevvyplog
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KE®AAAIO 3°

“LABO” KAI «<AOZA»
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3.1 METEQPOAOIIKOZ XTAOGMOZ

O petemporoyikdg otabuog mov Ppioketon oto AtoAkd Ilapko tov T.E.I. Kprng
[Hpaxdeto, oteydletar o éva Prokhpatikd omitt o€ vyouetpo 90 pérpov. Amd 10
1999, kotaypagel T0. LETEMPOAOYIKA dedopéva e v Ponbeto evog data loggencot
émerta dnuootevoviol oto dladiktvo (meteo.epp.teicrete.grimoteleitar and Evav

1070 ka1pov 10 pétpov kat oo £va. kataypa@ikod dedouévmv tomov DL2e. [10]

Ta dedopéva mov KaTaypapovTal eivat:

Ecwtepikn Beppokpacio

EEwtepikn Beppokpacio

KoatevBvvon avepov

Toyvto avépov

HAaxn aktivoBoiio

Bapopetpikr| mieon

e  Yypaocia aépa

Yvykévipmon CO 2

2mua 4. Biokiyotixo Xrit

2ymua 5. Ecwtepikn oyn
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3.2 AO=ZA

"Evag de0tepog petemporoyikds otabuog Ppioketal oy opevi mepoyn Adca, oe
vyopetpo 900 pétpwv. Amotereitan and Evav 1610 Koupov 10 pétpov kot and €va
Symmetron Stylitis-40.

Ta dedopéva mov Kataypdeet stvor:

o E&wtepkn Beppoxpaocio
o Koatevbvvon avépov
o  Toyvmto avépov oe 10 pétpa Hyog

e Taydmto avépov og 19 pétpa vyog [10]

2ynuo. 6. lotog koupod ortnv Aola
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KED®AAAIO 49

[I[POTPAMMA “WIND”
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4.1 NEPICPA®H TOY NPOrPAMMATOXZ

To mpéypappo “wind” pog diver ™ Svvatdtnra vo Guykpivovpe gite 600 1d1eg
OVELLOYEVVITPLEG GE OLOPOPETIKA UEPT], €ITE dVO OLUPOPETIKES OVELOYEVVITPLES OTO

1010 pépog.

O1 perprocig kataypapoviov and tig 15/4/20106mg 11 18/3/2011kd0e déko Aemtd
™G dpag Kadnuepva Kot ota 6000 PEPN mov Hog evOPEPOLY, otV AdEn Kol 6TO

Labo.

‘Emtetta, ool o1 petproelg iyav nepaoctei o apyeio excel,mpocsbétovrav oto Matlab,
OOV TO TPHYPOAUUA e TN GEWPE TOL TIS dtPale Kot TIg £TpEYE e 6KOTO VA Yivouv ot

OLYKPIGELS TV OEOOUEVDV.

[Moapaxdto Ba yivel avaALTIKY TEPLYPOPT| TOL TPOYPAUUATOC, Ppa-Prua.

4.2 KATANOMH WEIBULL

H xatavoury Weibull meprypdopel wcovomomtikd tor ovepoloyikd otoyyeio piog
nePLOYNG, HEYPL kol to Vyoc tov 100 pétpov, kot éxer ypnoyoromdel yio v

EKTIUNGOT TOL MOAMKOD OLVOLIKOD GE TOALEC YMDPEG.

[Tpoxertan yio v Katoavoun wov kabopiletal amd oVO TaPAPETPOVS Kot TPocdtopilet

Vv TOavOTNTA 1 TAXOTNTO TOV AVELOV Vo, BPICKETOL GE Lo TEPLOYN TNG TOXVTNTOS U.

H xopmoin Weibull diveton and ) oyéon:
V.
f) =% (2160w @ (13)

Omov k n mopdauetpog oynuatog (shape parameteRor ¢ n mapduetpog KAipokag

(scale parameter).

Ot mapdipetpot k kot ¢ mowidovv avaroyo pe v tomobecio enedn eEaptdviot and

TIG KMUOTIKEG GLVONKEG KOl TN SHOPPMOT Tov €£d0¢povs. ['evikd, n mapdpeTpog ¢
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delyvel NV €VTaoT TOV OVELMV TOV EMKPATOVV GE L0 TEPLOYN KOl 1) TOPAUETPOS k

detyvel moGo «aryunpn» givar 1 kapmoin Weibull.

[pokeévonv va gpappooteil n katavouny Weibull, tpénel mpdta va kodécovue to

dedopéva. Avtd yiveron pe v evtoln ksdensity oto Mat lab.H evtoln avth kokel ta

dedopéva pe v mbavotnta avtd va epeaviCovtat pe kiipoxo 100.

[pw ypnoonomcovpe TNV evtodn ksdensity, mpénetl Tpdta vo vIapyet Eva ypaenua.

HE TIC WETPNOELS, Yo v pmopel va epapupootel. o va oyedaotel 1o yphonua

yYpapovpe tnv evtoAn cftool oto Mat lab.

Kévoope wxhx oty emdoyn Data vy va mpocBécovpe

o o =i

Eile View Tools Window Help

N =

TO  YpOQnu.

EmAéyoupe TIC véeg mapapétpou¢ ksdensity, x kait f, kol matdpe «mpooBnkn VEwv

,
METABANTWVY.
| X5 e el -———
-
Data Sets | Smaath|
Import workspace vectors: Preview
"
:
X Data: x - -
Y Data: f -
Weights: | (none) ~]
D
¥
Data set name: |fvs. x :J
Data set:
Vie Rename Delet
| ([ ctose Y b
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Topa, 10 ypaenuo delyvel TIG vEEC UETPNOELS KOl £TOL UTOPEL VO EQOUPUOCTEL 1)

katavour; Weibull, tatdvrag tyv emhoyn fitting.

File View Tools Window Help

%8 OB
‘= Data... |{| Fiting.. H Exclude... H Piotting... I { Analysis... ‘
= .
X
5
0t2f* E
¥
.
odf © /\". 8
& %
- %
3 :
. Z %
eosp * ! 14 g
¥ o Y
006 % F kY e
L %,
N
ool "\ ]
Dozl g
0 | . .
0 5 0 15 20

[Matdpe v eviodn new fit emAéyovue tov tomo ¢ epapuoyng (Weibull). Enctta,

natdpe Apply. To Mat lab vroloyiler tig véeg Tiég tov K kot ¢, ot omoieg eivor

OTTOPOATNTEG Y10l VO VITOAOYIGTEL 1 TOLOTNTA TOL AEPQL.

4\ Fitting

Data set:

Fit-Ed
@
na [fie3
[¢ x|  Exclusion rule
Type of fit; [T Center and scale X data
Weibull

[ inone)

a"hi” (b-1}expl-a" b)

Fit Editor

Fitname:  [fit3

Dataset: | fus.x =
Typeaffi [ Weibull =

Weibull

A R

Exclusion rule: | (none) ~

[T Center and scale X data

Results

Fit options..

[ Fitoptions... [F] Immediate apply

[F] Immediate apply -:md&[

APPWJ

Results

Apply

Click "Zpply" to save the changes to the fit.

General model Weibull:

£(x) = a*b*x" (b-1) ~exp(-a*x"b)

Coefficients (with 95% confidence bounds):

0.06496 (0.0559%, 0.07327)
1.37 (1.301, 1.439)

o=
B =

Goodness of fit:
SSE: 0.08961

T

Help

o P
Table of Fits Table of Fits
1@ | Fit name Data set Equation name  SSE i@ | Fit name Data set Equation name  SSE R
Ll ] linone) Natt EA.,@ Trwsx. [Weibull

Deletefit | | Saveto workspace.. | [ Tableoptions.. | Deletefit | [ Savetowerkspace.. | [ Table options.. |

Help
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Thpa, 610 Ypaenua eaivetol 1 Kotvovplo ALY Kot 1 TaALd EPOpULOYY.

B3 e o T R .5

File View Tools Window Help

NEES=

‘ Data. H Fitting.. H Exclude H Piotting... H Analysis. |

012" fit 3

4.3 EME=HIHZH ENTOAQN

4.3.1 EKKAOGAPIZH MNHMHZ

[Ipwv v évopén vémv vmoloyicpudv, eival TPoTHoOTEPO VO daypa@oldv OAo To

nponyovuevo dedopéva amd Tt uvAun tov Mat lab. Avtd umopei av yiver pe Tig

EVTOAEC!
16 — cle
17 - clear all
18 - close all

Clc: ekxabdapion tov mapdbvpov evioddv. OLeg Ot TPONYOOUEVES EVIOAEG TTOV £XOVV

YPaPTEL 0TO TOPAEOLPO EVIOA®V dlarypdpovTal.
Clear all:KaBapilet 0reg T1¢ petafAntég omd ) uvnun tov Mat lab.

Close all:Kieiver 6Aa ta avorytd Topabupo Kot ypoenLoTa.
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4.3.2 ANAITNQ2ZH AEAOMENQN AINO TO EXCEL

Ta dedopéva pe TG petpnoelg eivon dabécwua oe opyeia excel. T vo ta

enefepyootodue mpémel va. to. elcdyovps oto Mat lab, ypnowyomoldvtag v evioin

xlsread.
25 DCXR
26 DOXA = xlsread|( U. noot\Desktop\M5-200 d

4.3.3 MESSAGE BOX
H ypion tov xovtidv unvdpatog kdével to mpdypoupo mo oadpactikd. To
mpdypoppo (Nt CLYKEKPIUEVES EPMTNCELS TOL OAAGLOVY COUP®VE HE  TIG

amovioelc. Ta Koutid avtd emavoAiapfdavovtor yo Kabe epdTNon mov (NTd TO

r
TPOYPOLLLLAL.

33— prompt = {'l= Add your own or adjust a database turbine, 2= use a database turbine'}:

34 — dlg title = 'database turbine';

35 |= num lines = 1;

36 — def = {'0"};

a7 — options.Resize="on';

38 - options.WindowStyle="normal';

39— choisel = inputdlg(prompt,dlg title,num lines,def,options);

40 — choizel = strZdouble (choi=el);

41

r B
n database turbine E@ﬁ

1= Add your own or adjust a database turbine, 2= use a database turbine

o
oK | Cancel |

Prompt:To keipevo mov eppaviletot Téve amd v meploy] TANKTPOAIYNONG.

Dig_title: O tithog Tov message box.

Num_lines:H mocétto TV Ypopuudv 6To TANIGLO E16ay®mYNC.

Def: H mpoxabopicpévn andvinon mov givol 161 610 TAaicto eleaymyng.
Options.ResizeEnitpénetl 6tov ypiotn vo. LEYaADOEL 1} VoL LIKPOVEL TO KOLTI.

Options.WindowStyleEdd vrapyovv dvo emthoyéc, normaly modal.
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Choisel=inputdig(prompt,dig _title,num_lines,defiops); : H amdvinon tov

message bofla tebsi otnv petafint choisel.

4.3.4 H ENTOAH IF
H evtoln if ypnowonoteitar yia tov dtoy®piopd S10popmv KAGS®V GTO YpapNLLa.

AvT6 emTpémel 6T0 TPOYPALLLD VO CNTHGEL TO GLYKEKPIUEVEG EPOTNCELS.

4.3.5 YNIOAOTIZMOZ NPAIrMATIKOY YWOYZ ANEMOIENNHTPIAZ
To Hyog 6mov €ytvav ot PeETPNGELS Elval SLOPOPETIKO OO TO TPOYUATIKO VYOS TNG

avepoyevvntplog. 'Etot, mpémet va to vmoloyicovpe. Elvat:

[paypotikd VYog TG AVEUOYEVVITPLOG = VYOG TNG OVEHOYEVVITPLOG + VYOG Tov

£yvav Ol LETPNCELC.

610 — z2DCXA=z2DOXR+z1DOKN
611 — 22LABC=zZLABO+z1LARG;

Z2DOXA: vyog g avepoyevvnplog otnv Ad&a
Z1DOXA: vyog mov &yvav ot LETPNOELS otV AdEa
Z2LLABO: vyoc ¢ avepoyevvitplog oto Labo

Z1LABO: vYyoc mov €yvav ot petpnoelg oto Labo

4.3.6 EYPOZ TIMQN
To péyebog tov dedopévav vmoroyiletot pe v evioln Size oto Matlab.H petafinm

avTn petpdet Tov apliud Towv petpiocmy gite oty Adka gite oto Labo.

615 — colums=size (DOXL) »

6le — time DOXA= (0.1l:1:colums) fa:
§17 — colums2=szize (LABO) ;

818 — time LABO= (0.1:1:colum=2)/6;
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Oleg o1 petpnoetg etvar kabe déka Aemtd. o va mdpovpe T YpopiKn TopacoTacn 6

MOPEG, TO TPOYPOLLLLA OlaPEL TIG LETPTOELS e TOV aplOuo EEL.

4.3.7 ZXXHMA EAA®OYZ

To oynua Tov £dapovg gival TOAD oNUAVTIKO Yoo TNV pon Tov aépa. Onwg PAEmovE
KOl OTO TOPOKAT® CYNUO, TO VYOS TOV AVIIKEIUEVOV TOV TTapeUmodilovv umopel va
EMNPEACEL CNUOVTIKG TNV oYY oL Tapdysl M avepoyevvntplo. Emedn dev eivan
duvatd vo VTOAOYIGTEL 1| POT| TOV AVEHOL Yo KAOE avTikeipevo, vdpyovv otabepoi

OLVTEAECTEG Y10 KAOE €100 OYMULATOG TOV £0GPOVG.

location a
Unstable air above open water surface: 0.06
Meutral air above open water surface: 0.10
Meutral air above flat open coast: 0.16
Unstable air above flat open coast: 011
Stable air above open water surface: 027

Unstable air above human inhabited areas: 027
Meutral air above human inhabited areas: 0.34
Stable air above flat open coast: 0.40

Stable air above human inhabited areas: |0.60

e 1 2ynua Edapovg

2xnuo. 8 :Avtikeiuevo, mov EUmodilovy T Por ToL AVEUOD
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Av éva avtikeipevo gumodilel v pon Tov avENoL, dNUoVPYEITaL OTNV TEPLOYY| £val
TOPOYMOES KOUOL OVELOV. AVTO Ogv €lval ETIKEPIES Y10 TNV OVELOYEVVITPLA, ENELON M
TOPOYMON PON TOV AVELOL ¥TLTAEL G dlaPOPETIKEG Katevhuvoels. [ va Eyovpue pia
KoAn otabepny pon oépa miow amd €va avtikeipevo mov eumodilel, vmapyel Eva
EABYIOTO VYOG 7OV OMONTEITOL YOl TNV OVELOYEVVITPLO, TPOKEWEVOL VO EYEL €val

KEPOOPOPO PELLLA OLEPTL.

332 — if choiced==1;

333 - z3DOXA=0.06;
334 — glseif choice3d==2Z;
335 = z3DOXRE=0.1;

Edd vrdpyet n duvatdtnta emAoyng peta&d 9 drapopetikmv drofabuicemv tov aépa.

B What kind of roughness is on lheélglﬁ '_|:| | | EE [k

Shape of terrain: Add 1,23 4 56,7 & or 8 (see help message)

oK | Cancel

1.Unstable air above open water surface:0.06
2.Meutral air above open water surface: 0.10

3 Meutral air above flat open coast 016

4 Unstable air above flat open coast 0.11
5.Stable air above open water surface; 0.27
E.Unstable air above human inhabited areas:0.27

7. Meutral air sbove human inhabited areas:0.34
. 8.5table air above flat open coast 0,40
Progress: step 4/6 9 Stable air above human inhabited areas: 0.60

I | =

4.3.8 EMNIAPAZH YWOMETPIKHZ AIA®OPAZ :THN TAXYTHTA TOY
ANEMOY

Edv ot petpnoeig g taydtrtag tov avéROL Tpaypotomolovvtol o€ vyouetpo 90
puétpav ko n avepoyevvntplo eivor 20 pétpa, Oa vrapéetl pio dopopd oty TayHTnTA
Tov avépov. I'a va yivouv ot vroAoyispoi 66o to dvvatdv mo axkpiPeis, Tpémel va
Bpebel n extipdpevn TaydTNTO TOL AVEROL TTOL B TpEmel va PacileTor 6TO VYOS NG
avepoyevwntplog. I't' avtd 10 Adyo 10 mpdHYpappa {Ntd 1o VYOG mov Eytvov ot

HETPNGELS KL TO VYOG TNG OVELLOYEVVITPLOG.
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822 — zDOXA= (exp (log (21DOXA) +1log (22DOXR) ) ) /2

623 — zLABO=(exp (log (21LABO) +log (22LABO) ) ) /2

624 — aDO¥A=(1/ (log (zDOXA/=3D0OXA) ) ) - (0.0881/ (1-0.0881*1og (z1DOXA/10) ) ) *log (DOXRA/E) ;
625 — alRBO=(1/ (log (zLABO/Zz3LARB0O) ) ) - (0.0881/ (1-0.0881*1og (z1LABO/10) ) ) *log (LABOSE) ;
626

627 — v2DOXA=DOXA.* ( (z2DOXA. /z1DOXA) . ~aDOXR) ;

628 — v2LABC=LABO.* ( (z2LABC. /z1LAEC) . ~alARBD) ;

4.3.9 MEZH TAXYTHTA TOY ANEMOY
H evtoh] mean vmoloyiler tov péoco Opo Kot TNV YPNOLUOTOOVUE Yo VO
VTOAOYIcOVUE TNV HEST) TOXOTNTO TOV AVELOV.

652 — vmean= mean (DOXA) ;
853 — vmeant= mean (LAEO) ;

4.3.10 CUT IN SPEED

Cut in speedeivor n toydINTO TOL OVEUOL TOV OTOLTEITOL TPV  OPYIcEL M
OVELLOYEVVITPLOL VO TEPLIOTPEPETOL KOl VO EEKIVIIOEL TNV TTopay®yn evépyetag. Otav
vroAoyilovpe TNV TAPOy®YN EVEPYEWNG OO TNV OVELOYEVVIATPLO, OAEG Ol HETPNOELG
KAto omd tv Cut in speedipénet va givol ioeg pe to undév. Onwg PAEmovue 610

TOPAKAT® YPAPN UM, 1| AVELOYEVVITPLL opyilel va mepioTpépeTon ota 2,5-3 M/S.

Ipognpa loxles Labo

noce= g —

]
o

ToyuTnio AvEpou

2ynuo 8 Cut in speed
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6§34 — minimumwindspeed = DOXL:

635 — for i = minimumwindspeed<CUTinspeedl
636 — if DOXA (i)«<CUTinspeedl

637 — minimumwindspeed (i)=0;

638 — end

639 — end

G40 — ninimumwindspeed? = LABD:

§41 — for i2 = minimumwindspeed2<CUTinspeed2
642 — if LABC(i2)<CUTinspeed2

643 — ninimumwindspeed2 (1i2)=0;

G4d — end

645 — end

O1 petpioeig tov Ad&o kar Labo Bpickovtar otigc eviodéc minimumwindspeedot
minimumwindspeed2Avto yivetar yio va dnuovpyndel pa dopopd pe Ol to

dedopéva Tov givor undév KaTm omd Ty cut in speectat Tig KavoviKEG LETPNOELS.

4.3.11 EMI®ANEIA H NMEPIOXH THZ ANEMOIENNHTPIAZ

To mpodypoppa {NTd 10 UNRKOG TOL £vOG TTTepLYiov. O KHpLog AdYOG Yo avTd givat OTL 0
KOTOGKELOOTNG OIVEL TAVTO TO UNKOG TOV TTEPLYIOL GTA TEYVIKA PLAAASIOL KOt OYL TNV
OLVOAIKY| emupdvela N meproyn. 'Etol, avtd mpénet va vroroyiotel. YroroyileTon pe
ToVv 1010 TpOTO OGS N EMPAVELD VO KOKAOV. To pnKog Tov mrepuyiov givor 1010 pe

aVTO TNG OKTIVaG, 0OmOTE 0 TOTOG Eivol: aKtiva * axtiva * .

652 — Surface DOXA = Bladelength DOXA*Eladelength DOXA*3.13;
653 — Surface LABD = Bladelength LABCO*Eladelength LABO*3.13;

4.3.12 YNOAOTIIZONTAZ TIZ MAPAMETPOYZ WEIBULL
Onwg avapépaple Kot Topamdvm ot Topauetpot K kot € gival ToAd onpavtikol yio va
OLYKPIVOLLE TIG HETPNOELS TOV AVELOV. XTO TPOYPOUU OAOL avTol 01 LITOAOYIoHOL

yivoviot autOpaTOL.

[Tpmta, pe v evioln ksdensity kodlovue ta dedouéva, mpv epappocovus to Weibull
fitting. H evtoAn avti xodel ta dedopuéva pe v o€lpd 0mov epgavifovtorl Kot Ta,
tonobfetel og pa KAipako amd 1o 0 £éwg 1o 100.T0 mwapddetypa, n T g ToOTNTOS
o0V avépov 7,256 m/seppaviletar oA cvyvd ota dedopéva, 25 opéc oe o

KMpoko ard 1o 0 éog to 100.
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Metd 1o Kddeopa TV dedopévav, to Tpodypappa Oa epappocel o Weibull fitting.
[f,x] = ksdensity(DOXA,0.1:0.1:20);

To fitting epapuoletar oty véa kapmvAn ksdensity pe moapapétpovg X kot f. 1o
eMOLEVO 6TAd10 Ol apdpetpot K kot € vroroyilovtor pali pe TV o cuyvi TodT T

avEPLOV Kot ThovAaTNTO.

[wfit] = fit(x’,f’,'weibull’);

662 — [£,x]=k=sdensity (DOXAR,0.1:0.1:20);

663 — [wEit] = fit(x',£', 'weibull');

664 — k = wfit.b;

665 — c = (1/wfit.a)"(1/wfit.b):

666 — Most_freg windspeed DOXA=c* (1-1/k)"(1/k);

667 — Prob=(k/c)* (Most_freq windspeed DOXA/c)”(1/k)*exp (- (Most_freq windspeed DOXA/c)"k):
668 — Probabilityl=Prob#*100;

6639

870 — [£2,#2]=k=sden=ity (LABC,0.1:0.1:20) ;

671 — [wEit2] = fic(x2',£2', '"weibull'):

672 — k2 = wfit2.b;

673 — c2 = (1/wfit2.a)~(1l/wfit2.b);

674 — Most_freg windspeed LABO=c2* (1-1/k2)"(1/k2);

675 — Prob2=(k2/c2) * (Most_freq_windspeed LABO/c2) ™ (1/k2) *exp (- (Most_freq windspeed LABO/c2)"k2):
676 — Probability2=Prob2*100;

4.3.13 IZXYZ ANEMOY

H endpeva pdppovia vroroyiler v woy0 kot v mlovn eVEPYELD TOL OAVELOL GE
Kamolo ypovikd ddotnua. Avtd eEaptdral o peydro Babud amd v TovTNTO TOV
avépov. H mokvotnto tov avépov sivar 1.23 kgm3 oty empdveto me 0draccog kot

1.15 kg3 oty Adéa.
Ioyoc = 0.5 *mokvotnto aépa * Tayvtnta’ kgim3

703 — Wind power DOXA=1/2%1.15*%*v2DOXR."3;
704 — Wind power LABO=1/2%1.23*vZLAEBOC."3;

T.E.l. KPHTHZ | Mtuyxwakn Epyacia: Kexpn Awatepivn



«AVATITUEN HOVTEAWY YL TNV AELOAGYTOT] AVEUOYEVVTTPLOV
KOl PWTOROATATKWY TTAVEA»

4.3.14 1IXXYZ ANEMOIENNHTPIAZ
[a va vmoAoyicovpe TV TOPOYOUEVY] EVEPYELL OO LU0 GLYKEKPIUEVN

OVELLOYEVVITPLOL, TTPETEL VAL AABOVUE LTOYT) TIC TOPAKATO UETAPANTEG:
1. TIvkvomnto tov aépa.

Ye peyolOTteEpO VYOUETPO, 1 TLKVOTNTO TOL afpo Yyiveton Aemtdtepm LUe

OTOTEAEC O ALYOTEPT) 1YL GTNV AVELLOYEVVITPLOL.
2. Emodveo.

H evépyela mov mapdyetl o avepoysvvitpla e€aptdror oe peydro fadbud amod
TNV GLVOAIKY EMLPAvVELD TOL TTEPLYiOVL. Oc0 peyaddtepa eival Ta TTEPHYIA TNG
OVELLOYEVVITPLOG, TOGO TEPICCOTEPT] EVEPYELDL UTOPEL 1 OVELOYEVVITPLO. VO
aroppopnoel. Duoikd vrdpyel Eva 6plo KopeouoH Omov 0G0 HEYOADTEPO TO

nTEPLYLA Efvat, TOG0 Ayotepn evépyela Ba Tapdyovv Adym Papovug.
3. Nouog Betz.

O vopog owtdg meptypdpel OTL Lot OVELOYEVVATPLO UTOpel vo. MAGEL TO
KAT®TOTO Oplo ToL 59.3% NG KIWVNTIKNG EVEPYELNG TTOV TOPAYETOL OO TOV
dvepo. Avto givor po Beopntiky] Tpocsyyon: oty TPaén N aveLOYEVVIRTPLO
Ba &xer Myotepo amd 59.3%,M07m ™G €0OTEPIKNG TPPNG KoLl TOV ATOAEIDV

Bepuomrog.

2ynuo 9. Eowtepixes Amwleies Aveuoyevvytplag
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H ewdva delyvel Oheg TIC E0mTEPIKEG OTOAELEG G piaL avepoyevviTpla. Avti tov 44%
NG amOS00MG TOL POTOPC, TO TPOYPOLLO XPNOUYLOTOLEL a O WOVIKY KOTAGTOO,

Tov vouov tov Betz, 59.3%.

To oynua emiong dsiyver pio fondntikn dVvaun mov amotteiTon yio TNV EKKivnon g
avepoyevvntplog. To mpdypappo dev mepthappdvel v andielo 1oxbog yoti KaOe

OVELOYEVVITPLOL EXEL LI OLLPOPETIKT fonONTIKY| 15YV.

707 — Powerturbine DOXA=1/2*%1.15*minimumwindspeed.”3*5urface DOXA*0.593%0.996%0.972%0.965%0.975%0.983%0.99;
J08 — Powerturbine LABC=1/2%1.23*minimumwindspeed?.”3*5urface LABO*0.593%0.996*0.972%0.965%0.975%0.983*%0.99;

4.3.15 AIOAIKO AYNAMIKO

[Tpoxeévou va VTOAOYIGTEL 1| TOPOAYOLEVT EVEPYELD TOV OVELOV, OTTOLTEITAL 1] EVTOAN
trapz. H evtod) avt vmoloyilel tnv meploy] KAT® Omd pio GUYKEKPIUEVT] KOUTOAT.
o tov vmoloywopd TOL  QOAMKOV  Juvopkol, 1 dVVOUN  TOV  OVELOL

molamAactdletal eni TV mOavOTTA 1) TNV GLYVOTNTA TOL GLUPATVEL.

734 — Ewindl=trapz (Wind power DOXA*Prob):
735 — EwindZ=trapz (Wind power LABO*Probl):

4.3.16 ENEPTEIA ANEMOIENNHTPIAZ

H cvvolikn| evépyela mov mapdyet o otpoPfiiog vroroyiletar pe tov 10 TPOTO ONMC
Kol T0 ooAMkO duvapkd. H 1oydg e avepoyevvintplog moAlomlactdletol pe v
ovyvotnta mov gpgaviCetor. H cuvolkn mopayduevn evépyeia vroroyiletar pe v
evtoln trapz oto Mat lab.O)lot o1 vrohoyiopoi npaypatonotovvrol o Watt. I'a pia
avepoyevvntpioe IMW, 1o mpoidv umopel va odnyfoel og peyaAovg aptBpovg,
e€nyovtag yati 1 evEpyelo TPEMEL VAL GTPOYYVAOTOLEITOL TOPATAV® N TPOS T KAT®

Kot va petotpanei o KW.
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739 - Eturbinel=trapz (Fowerturkbine DOXA*Prok):
740 — EturbineZ=trapz (Powerturbine LABO*Prob?):
T41 - Eturbinel=(round (Eturbinel/1000)) :

T42 — Eturbine?=({round (Eturbine2/1000)) :

4.3.17 YTKPIZH ENEPTEIAZ METAZY AYO ANEMOIENNHTPIQN
O oKomdG TOV TPOYPAUUATOS EIVOL VAL GLYKPIVOLUE TNV TAPOYOUEVT] EVEPYELD LETAED
VO OVEPOYEVVITPLOV. MEe T1 @OpHOVLAN 0VTH, VIToAoYileTal 1 Slapopd Kot 1 omdAvTn

Aertovpyia emPePordverl 6TL 10 amotédecua oev Ba elvarl apvnTikdg apOpde.

45 — Edif=abz (EwindZ2-Ewindl) ;

4.3.18 KEPAOZ

Eniong, 1o mpdypoppo pmopel vo vmoAoyicel mdGo kéEpdog Ba mapdysl 1
OVELOYEVVITPLO.  GE W0  OCLYKEKPEVN mocotnta  evépyeng. H  evépyeia
nolhamdacialetat pe v T avae KW.

748 — profitl= (Eturbinel* (Price_per_]-:wm"lﬂﬂm ) :
749 — profit2= (Eturbine2* (Price per kWh/1000)):

4.3.19 2YTKPIZH KEPAOYZX
H mopoxdto @Oppovia vmoAoyiler tnv oa@opd o100 KEPSOG petalh 000

OVELLOYEVVITPLOV.

T71 = Profitdif=abs (profitl-profitl2):

4.3.20 MESSAGE BOX

To mMAOIGIO0 PUNMVOUOTOG YPTCILOTOLEITOL Y10 VO GUYKEVTIPMGEL OAOL TO. OMOTEAEGLLOTOL

padli og éva kouti.
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result = msgbox({[ 'c DOXA="  num2str(c), 'c Labo=" numa2str(c2)],[ 'k
DOXA=" num2str(k), "k Labo=" num2str(k2)],[ 'E DOXA="
num2str(Eturbinel) "kw' , 'E

Labo=" num2str(Eturbine2) kW T

4.4 TPAOHMATA

4.4.1 ZXEAIAZMOZ TPAOHMATOZ
Metd and 6Aovg avtoHg Tovg LITOAOYIoUOVS, TO TPHYpappa Bo Eexvnoet deiyvovtag

TOL OMOTEAEGLOTO GE YPAUPIKEG TOPACTAGELS.

KaBe ddypappo mpénel vo ovopootel pe v €€ng ovopacia figure (X), 6mov 10 X

etvar apOpoe.

plot(X,Y),title(),xlabel(),ylabel()

679 — figure (1)

680 — plot (time DOXRA, DOXRA),grid on,title("Daily wind potential DOXA'),xlabel ('Time (h)'),

681 — ylabel ('wind speed (m/s)');legend('DCXA')

682 — figure (2)

683 — plot (time_LABO,LABO) ,grid on,title('Daily wind potential TET LABO'),xlabel ('Time (n)'),

684 — ylabel('wind speed (m/=3)'):;legend('LABO')

665 — figure(3)

686 — plot (time_DOXA,DOXA, 'b', time LABO,LABO, 'r'),grid on,title('Daily windpotential DOXA vs LABOQ'),xlabel ('Time (k) '),

687 — ylabel ('wind speed (m/s)');legend({['v mean DOXA= ' numdstr(vmean), ' Most frequent DOXE= ' num2str(Most_freq_windspeed DOXA)]

grid on:deiyvel éva mAEypa 6To Ypagpn o
title(”): diver éva titho GTo Ypaenua
xlabel(*): divel éva 6voua oto X-label
ylabel(*): divel éva ovopa oto y-label

legend(”): ovopdlet Tig S10popeTIKES YPAUUESG TTOV o)XedLALOVTOL

4.4.2 ENMEZHMHZH TIPAOHMATQN

» TPAO®HMA IZXYOZX
To ypbonua 1ox00g, T0 omoio diveTol OmO TOV  KOTAGKELOOTH| TNng KAOe

OVELLOYEVVITPLOG, OTOLTEITOL TPV Otd 0O10VONTOTE LITOAOYIGHO. To Ypaenua delyvel
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noomn 1oy0¢ ( KW) pmopel va Topdyet 1 oVELOYEVVATPL LE TNV TOYOTITO TOV OVELOD
(m/s).

Mpadnuo loyvoc Labo

s o]

TapsTa Awvipces ::"" 5

2ynua 10 : Tpagnuo loyboc Labo

Av10 givan 10 Ypdonua oyvog pag avepoyevvhtplog. Onwg PAémovpe, mepinov ot
20 m/s,ctapatdel av mwapdyst evépyela. Avtd ovuPaivel enedn o oTpdPilog TV
TOAM®OV OVELOYEVVITPLOV ENPETE VA SLOUKOTEL G VYNAES TaYOTNTES AVELLOV, L€ GKOTO

NV 0moeLYN onotoconmote PAAPNG uropel va cupPet.

Me T1g KovoOpleG OVELOYEVVITPLEG, €IVl SLVOTH 1 TOPAY®YY EVEPYELNS GE TOAD

VYNAOTEPES TAYVTNTES AVELOV.

> KAOHMEPINO AIOAIKO AYNAMIKO

To ypdonua avtod detyvel TV nuUePNoLO N Unviaio LETPTOT TNG TOYVTNTOS TOL OVELOV
(m/s) otn Aertovpyia Tov ¥POVOL. TO TOPASEIYUA GVTO, TO SLAYPOLUUO JEYVEL TNV
TOYVTNTO TOL GVELOL TNG MO NUEPOS KOl GLYKEKPLUEVA, TNV KOPLOT TNG TOYVTNTOS
TOV OVEHOL KaOMDS Kol TOV XpOVO SLOKOTNG TNG AVELOYEVVITPLOG. XTO GUYKEKPIUEVO

TOPASELYLLQ, T) AVELOYEVVITPLO OV TapdyeL evépyeta 5-10to mpwi.
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~ Kofnpepwd owohwd Suvopwo Adgn

Togot ;
nre
avEpo Hr-re--i-

[mfs) 2

Qpa (h)

2mua 11 : KaOnuepivo Arotiko Avvauixo Aoag

> ZYITKPINONTAZ TO KAOGHMEPINO AIOAIKO AYNAMIKO

I'o va dobpe v d1opopa petald g avepoyevvitplog otnv AdEa kot avti oto Labo
CLYYWOVELOVTOL TOPAKAT® TO. OVO YPOPNUOTO. TNV ETAVO Yovia, epgoviCovtor M
péon tayvTNTE TOL AVELOL KOl VTN oL gReavifeTor cuyvotepa. Avtd pag dlvel v

duvaTOHTNTO VoL GUYKPIVOLLE T 1Oy PALLLLATO, XPTCLLOTOLDOVTOS 0plOpovC.

Kofnpepvd Aodmd Auvopwro AdEo-Labo

T T T
v mean DOXNA= 35474 Most fequent DOXA= 4 4075
v mean LABO= 2 6455 Most fequemt Labo= 2 2431

Toxo [ : B i1 e " i
™TnTo
AvEp 4
ou
[(myfs) =

2yniua 12: KaOnuepivo Aroliko Avvouiko Aoéa-Labo
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> MIOANOTHTA MYKNOTHTAZ

To ypaonuo ovtd daywpilel Tic uetpioec ue v evioln ksdensity, n omoia
delyvel v ocvuyvotNTa OOV pid CLYKEKPIUEVN ToyLTNTA avépov cvuPaivel. H
KOKKWVN ypoppun tovilelt mv gpron g katavoung Weibull tov arnatteiton yio va
ovyKpivel TV TodtTa TOV 0€Pa. KoL TV KOAN mpooapuoyn tov fitting oto

YpaeNua.
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Tapma Laotpou | v

2ynua 13 : IThBovotnra Ivkvotyrag Aoco.
» MAPAIOMENH AIOAIKH ENEPTEIA

Avtn givon n BewpnTikn evépyelo mov Tapdyel o dvepog. Etvat dtapopetikn amd 1o
duvoutkd tov avépov, enewdn o Y-dEovag esivar oe KW/h avti yia m/s. H

TOPAYOLEVT] QLOAIKT) EVEPYELD YPTCLLOTOLEITOL Y10 VTOAOYIGHOVS OV Ba Yivouv

Avohwr) Evepyon AdEa

Nope =
VLILEY

) Evép &2
VELDL
(kwh) Az

]

Do thi

2ynua 14: Aoy Evépysio Adéo.
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apyoTEPO Y. TOV TPOGOIOPIGUO TNG TOPAYOUEVNG EVEPYEWNS Omd  TIG

OVELLOYEVVITPLEG.

> NYKNOTHTA AIOAIKHZ ENEPTEIAZ
Eivor 1o 1010 ypaenua 0nwg avtd g mapayOorevng aloAlkng evépyetlas. Qotdco,

o€ avtd TO YPAPM LA, ELPAVICETOL 1] GUVOALKY| EVEPYELD TOV TAPOUYOUEVOL OEPOL.

Nuivornoo loyhoc faodknc Evepyaince AdED

EwvEpy e
ELCL
[kwh) 1

2ymua 15: Tokvotyra loyvog Arotikng Evépyetog Aola

4.5 YTKPIZH AEAOMENQN

Ye oot ™V mapdaypago Ba cvinmbovv tuyoiec muépes. O okomdg elvar va
e€ayBobV CUUTEPAGLLOTO GYETIKA LE TO YPOUPNLOTO, KO ETIONG VO TPOGIIOPIGTOVV

01 SLVATOTNTES TOV TPOYPELLLLOTOG.

4.5.1 1 IOYAIOY 2010
Mo 1o mapdderypa avtd ypnoipomomdnkay 800 avepoysvvitpleg tov 20 kW,

6mov PBpickovrav 1 pia 6to Bouvo Ada kat n GAAn oto Labo.

T.E.l. KPHTHZ | Mtuxwakn Epyacia: Kexpn Awatepivn



«AVATITUEN HOVTEAWY YL TNV AELOAGYTOT] AVEUOYEVVTTPLOV
KOl PWTOROATATKWY TTAVEA»

4.5.1.1 AIOAIKO AYNAMIKO
H péon taydmta 100 avépov pmopel vo pog meL TOAAG Yoo THV TOPOYOUEVN
evépyela. H péon taydnta tov avépov oto fouvd Adéa eivor Tove amd tnyv cut in
speed g avepoyevvitploG, TPAYUHO. TOL OoNpaivel 0Tl Kotd HEGO Opo 1
avepoyevvnTplo, Bo Tapdyet evépyela, vad 1 péom tayvTNTO TOL ovéRoL oto Labo

givon kGt omo Ty cut in speediniadr| dev mapdyetl EVEPYELQ.

Emiong, n mo ocvuyvn toydmra avépov oty AdEa gival ToAH vynAotepn amd Tig
uetpnoelc oto Labo.H cvyvotepn taydnta avépov oto Laboeivar kdtw omd v
cut in speedrtov avepoyevvnpudy, TO ONOI0 KoL TAAL Oeiyver OTL 1

avepoyevviTpla Bo Tapdyst ToAd Aydtepn evépyela.

2V TOPOKATO YPOPIKN Topdotacn sival epeavig 1 dagopd. H taydnta tov
avépov oty meptoyn tov Labomincualel v toydtmra oty meployn AdEa povo

peta&y otig 6 p. pe 12 pp.

KoBnuepvo Arodiukd Auvopko Adfo-Labo

vmean DOXA= 3 8474 Most fequent DOXA= 44075
vmean LAEC= 2 6455 Most fequent Labo= 2 2431

Toyur ¥~
nro
AvEpo 4

[m/s) z

2ynua 16: KaOnuepivo Aroliko Avvouuko Aoéa-Labo

v mean DOXA= 3.8474 Most frequent DOXA= 4.4075
vmean LABO= 2.6455 Most frequent Labo= 2.2431
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4.5.1.2 NAPAITOMENH AIOAIKH ENEPTEIA

r.

c DOxA= 4.5637 ¢ Labo= 20463
k DOXA= 56228 k Labo= 2.1053
E DOxa= 450 kW E Labo= 147 kKWW

[Lox ]

Onwg Ntav avopevopevo n avepoyevvnpla otnv Adga mopdysr mepiocdTepP
EVEPYEWDL. XNV TPOYUHOTIKOTNTO, TOPAYyel TPEC QOpEG HeyaADTEPN EVEPYELD,

TOPOAO TTOV O1 AVELOYEVVITPLES EIVOL TAVOLLOLOTVTEG.

Auodkn EvEpyeln AdEn-Labo

———————————————————————————————————

I'I:(p:('J

VLFLEY
n Ewgp #9
yeu ; : | :
lewh) gof--—4- iR REEEEEREEL R EE | -- Sl (At EEEEEE S

__________________

________________________________

Zynuo 17: Aiodikn Evépyeio Aoca-Labo

4.5.1.3 NOIOTHTA ANEMOY

Onwg eénynoape Ko otnv mopdaypoeo «Avaiven Weibull», n mapdpetpog €
&xel dpeon emidpacr oty evépyela Tov Tapdyetat amd TV avepoyevvntpla. H
napapueTpog € eivar peyardtepn oty AdEa o’ 611 oto Labg, kot owtd eEnyei
™V adENom TG TOPOYOUEVNG EVEPYELNG.

H mapdapetpog K eivor peyaddtepn omv Ada arm’ o6t oto Labo, aAld
J€JOUEVOL OTL T HEST] TOYLTNTO TOV AVEROL omtd TG LETPNOELS 6TV AdEa givart
3.8 m/s,eivan emiong pia évoelén 611 | moldTNTOL TOL AVEROL otV AdEn givarn

KAAVTEPT).
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Zuyvornza MiBavotntog Nukvotnoog Aoka-Labo

— ¢ DOMA= 4 5537 k DOXA= 55228
-1 —¢labo= 3.462 k Labo= 21063

I-ILE:‘ 1 1 1 1 1 1 1 1
L o wul CECEECECEPEN CEDRL SECR PESR RERRCRERE

1 ] ] 1 ] ] 1
%) P 1 ' ' 1 ' ' 1
! wio == cFr-tqd-m-A--m---Aa----q----y----pr----p----F----
1 ] ] 1 ] ] 1

____________________________________

...................................

2 4 [+ 3 10 12 14 18 i2 i
Tovionoa AvEwou [mis)

2yniua 18: Xvyvomnro ITiBovotnrog Aola-Labo

4.5.1.4 ZYMIMNEPAZMA

H modtra tov aépa v cvykekpipévn nuépa otnyv meptoy] AdEa givor moAn
KaAvtepn o’ 6tt oto Labo. H péon taydtnto tov avépov, kabmdg kot ot
napduetpot K ko € to emPePfardvouvv. Eniong, oavtd amodeikvietl 6Tt umopodv

va 6VYKPLB0VV TOLOTNTEG OVELOV LE AVTO TO TPOYPOLLLLLOL.

4.5.2 2 NOEMBPIOY 2010

Y10 TOPAdEy I 0VTO, YpNoIoToMONKay dVo avepoyevwitpleg Twv 100 KW.

4.5.2.1 AIOAIKO AYNAMIKO

Ot péoeg tayhTeg TOV AVER®VY Kol 0TI OV0 TEPLOYES €Vl TOAD YOUNALG.
Av16 deiyver 6tin 2 NoguPpiov rav pio nuépa xwpic aépa.

210 TOPOKAT® YpAeNUo @oaiveTon OTL 0gv vmapyel KabBOAoL afpag TNV
nepoyn Ad&a. Adyom avtov, kot dedopévov OtL ypnopomoteitan  pio
avepoyevvitplo Tov 100 KW pe vynAn cut in speedyev Oa vrdpyet kaboAov

napaymyn evépyslog. Xtnv mepoyn Labo mapatnpovue éva pikpd péyioto,
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Taveo omd v cut in speed.Xtv mpaypoTikOTNTA, OEV UTOPEL Vo
gvepyomomBel | avepoysvviTpla.

KaBnuepoes Arodko Avvapiks Aota-Labo

(a1}

T T T T
wmean DOXA= 21758 Most feguent DORA= 0.48TE1
wmean LABD= 2 1424 Most feguent Labo= 2 3084

__________ L RN U U U PRI B
] 1 ] '

Tyl
e
[m/fs)

(=]
£l
3
]

(Qpa (h)

2ynua 19: KaOnuepivo Aroikoé Avvourko Aoéo-Labo

v mean DOXA= 0.84417 Most frequent DOXA= 0.0090137
v mean LABO= 2.0604 Most frequent Labo= 2.3776

4.5.2.2 MTAPATOMENH ENEPTEIA

H péytom tynq mov maipvel o avepog @tavel mivo amd ta 3.5 m/S,mapdyet

nepimov 17 KW, ahAd ovtd dev QTAVEL Y10 VoL TEPIGTPAPOVV TO TTEPVYLAL.

9 s

¢ DOxa= 3.2077 ¢ Labo= 24634
k DOxt=1.134 k Labo= 4.0375
E DOA= 105 kW E Labo=17 ki

4.5.2.3 NOIOTHTA ANEMOY

Agdopévou 0Tt 1| TaPAUETPOS C EMNPEALEL AUECH TNV TOPAYOUEVT EVEPYELD KO
N TOPAUETPOG GE VTN TNV Teployn &ivor peyodvtepn, n Ad&a €xet v
ueyaAvtepn evépyeto mov mopayetal. Qotdco, N mapduetpog K xet pikpdtepn

Ty oty Béon Ad&a ar’ Ot oty meployn Labo. Avtd couPaivet, 61011, ot
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petpnoelg oty meployn Ad&a €xovv peyardtepn dwuomopd. Avtd pmopel va
elvan elte kokd elte koAd, egoptatal omd 10 MWOCO LYNAN €ivor 1 péom
TaOTNTO TOV avEROL. Agdouévov OTL 1 pHEOT TOLTNTO TOV OVEHOL TNG
neployns AdEag elvar oAy younAn, avtd delyvetl OTL 1] TOLOTHTO TOL 0EPO Elvar

KOKT).

Zuywornta MiBovotnoog Nukvotnoog AoSo-Labo

' o DOMA= 32077 k DOKA= 1124
'| = clLabo= 2 4654 k Labo= 4.0575

Mg
'lp'l:l}'l:ﬂ'l: -1 SR T P G O B S S
o ' ' [ '

[5¢)

Toayimnoa Aveuocu [mis)

2yniua 20: Zoyvomnra ITiBovotnrag Aoéa-Labo

4.5.2.4 ZYMINEPAZMA

H oavepoyevvinipia omv AdEo mapdyel meplocOTEPN EVEPYELD, EMEN
napovolalel meplocdTEPA UEYIOTAL OV MEPVOVV TNV Cut in speedtng
avepoyevwntplog. H mowdtnta tov avéuov otnv 0éon Labo sivor molv
KoAOTEPN amd TV 0éom AOEa, 0ALG amd TNV GTIYUN TOV L0 OVELOYEVVITPLO
tov 100 kKW éyet vynAdtepn cut in speedy avepoyevvintpla oty AdEa Oo
Topayel TEPLOCOTEPT EVEPYELD. AV emAEEovpe pio UKpOTEPN AVELOYEVVITPLO
tov 20 KW kot exteléoovpe TOvg 10100¢ VIOAOYIoHOVS, TAAL  Oa

emPefordoovpe avty TV Bewpia.
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¢ DOxA= 32076 ¢ Labo= 24634
k D0#A=1.134 k Labo= 4.0374
E Didked= 21 k' E Labo= 42 ki

(o]

|,_'-. = e ",

Onwg PAémovpe, av vadpyel pio pkpoTepn ovepoyevvinpla pe cut in speed
Kato tov 3 m/s, 10te M ovepoyevvitplo. Oo TopayeEl TOAD TEPIGGOTEPT
evépyela otnv 0éon Laboan’ 6t oty Béon Ad&a. Avtd umopei vo amodobel
ot | modtnTa oV aépa otig 2 Nogufpiov oto Labo,tav kolvtepn an ‘ot

omv Ad&a.

4.5.3 AYTOYZTOZ 2011

4.5.3.1 AIOAIKO AYNAMIKO

Kat ot dvo péoeg tipéc eivar vymidtepeg amd tmv cut in speedgpdypa mov
onuaivel 0Tt Kol o1 dVO avepoyevviTpleg Ba mapdyovy evépyelo o€ OAEG TIC
TEPIMTOGELS. Q0TOG0, 0edopévov OTL M HEON TOYLTNTO TOL OVEUOL KOl 1
oLYVOTEPN TN TNG TaLTNTOG AVELOL gival vynAOTEPES otV AdEa am’ OTL

oto Labo,n avepoyevvitpia oty AdEa mopdyel TEploGOTEPT EVEPYELQL.

Avohied .ﬂ.l.lv:cp.mn ﬂ.n&:c Labo

WSS E:C:D(A T -11"‘-‘- Most feguent DC:O(A T. -14'_‘-3
W RS LAE-D 444/_ bt o:.t ey 1.=-rt Lsbo= 2;'-"364

___________

Togien

\J \ﬂ M‘ “ “ ‘Hm

Dp:( [h

2ymua 21 Aiodiko Avvopuro Aoéag

v mean DOXA= 7.4655 Most frequent DOXA= 7.4433
vmean LABO= 4.2242 Most frequent Labo= 3.7052
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4.5.3.2 MAPAITOMENO AIOAIKO AYNAMIKO

H avepoyevwntpia oty AdEa mopdyel T€00EPIS POPEG TEPLGGATEPT EVEPYELN
arm ‘Ot n avepoysvwitplo oto Labo. H modtnta tov aépa otnv Béon AdEa
etvat kaAvTePN TOV Piva AVYOVoTO KL 00TOG Eivat 0 AOYOS OV LITAPYEL AVTH N

avENom otV evépyELa.
-1i!l lIII IF:17L=_=

c DOA= 81867 ¢ Labo= 50518
k DOHA= 35157 k Labo= 2.0541
1| E DOXA=1621070 k\w E Labo= 436872 K/

| 0K

W =

4.5.3.3 NOIOTHTA ANEMOY

O ovvtekeotg K oty 0éon AdEa, Exel vyMAOTEPT TIUT, Kol £TCL Ol LETPNOELS
glvar mo yepdteg yopw amd v péomn tayxdrnta tov ovépov. Emiong, o
ovvteEAEDTNG C otV AdEa €xel vYNAGTEPT TIUN, LE OMOTEAECUO 1] TTOLOTNTO

TOV aVELOV v vl KOADTEPT TOV Uva AVYOVoTO.

EZuyvornoa Miavotnoog Nukvotnoog Adfo-Labo

. . . c DOXA= 81867 k DOXA= 3.5157
0A8p----- Fomees e ek c Labo= 5.0518 k Labo= 20941 ]

Meoow
gTnTa , , , , , , , , ,
CR Y e R A i T e S S

1
0 2 4 g i 10 12 14 15 18 20

Touenoa AvEpou [mys)

2ynuo 22: Xoyvornra ITiBavotnrag Aoéa-Labo
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4.5.3.4 ZYMINEPAZMA

To amoteAéopata ovtd givor mbova Adym tov yeyovotog 6Tt 11 Béon Adéa
Bpioketar oe peyarvtepo vyouetpo (900 pétpa) an’ 6t to Labo (90uétpa).
Evd 1 nokvotnTa tov aépa oty 0éon AdEa etvan povo 1.15 kgm3, ot 0éon
Labo eivon 1.23 kgm3. Av vapyav axpipag ot idieg toydtTeg Ko 6TIC §00

TEPLOYES, OALD LE OLPOPETIKEG TOLOTNTEG 0€pa, M BEon pe v peyodlvtepn

nokvotnta aépa (Labo),ba tapnyaye tepiocdTepn evépyeLa.

TayUTNTo aQVEROU TIE TEAEUTOILEG 24 WpPEG

5.0 - (MAX:5 - MIN: 0 - AV: 247,

i i
4.0 Il il -
o i
E il
i

I Wy P e e o !"- | it
1.0 m 1 ’-m.”
0.0

00:40 0340 06:40 09:40 12:40 1540 18:40 21:40 00:40

http://meteo.epp.teiher gr Hour (GMT)

2xnuo. 23: Toydtnto avéuon tig televtaies 24 wpeg
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KE®AAAIO 5°

OOTOBOATAIKA
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5.1 HAIAKH ENEPTEIA

Q¢ nhokn evépyela yopaktnpiletal 1o cHVOLO TV S1POP®V LOPODV EVEPYELNS TTOV
npoépyovtal amd tov NAlo. T€toleg givar 10 @S, M pwTevy evépyela, 1 Beppdtnta

KaBmG Kot 014popeg aKTIVOPOAEC.

H nAoxm evépyela 010 ohvoro tng givor TpokTikd oveEavtAntm, apol TpospyeTal
amd ToV MO, KOl 0O €K TOVTOL JEV VILAPYOLY TEPLOPIGHOL YDPOL KO YPOVOL Yo TNV

eKpHETAAELON TG,

Or MMokég Koyéleg, KOWMG To. QMTOPOATAIKG oTOKEln, €ivol «OVOKEVEC» TOV
LETATPEMOVY TNV MALOKN EVEPYELDL OE MAEKTPIKN

HEG® TOV POTOROATAIKOD POLVOUEVOV.

H pébodoc ovtng g METOTPOTMNG NG MALOKNG
aktivofoAlag o€ MAEKTPIKN Exel  TOAAG

mAeovekTNuoTo.  To  KupldTeEPA  AvAPEPOVTOL

TOPOUKATO:

e Eivaw o@uukn 7wpdg t0  mEpPdAlov(dev
TPOKOAOVVTOL  POTOL  amd TNV TAPUY®YN
NAEKTPIKNG EVEPYELOG)

e Eivar ave&avtintn nAokn mnyn

e  Me ™V KOTAAANAN YEOYPAPIKT] KOTOVOUR UTOPOVV VO £YKOTACTAO0VV Ympig
va amoteital evioyvon tov SkTHOL dVOUNG

e H \ertovpyia tov cvotiuatog eitvar aBopvfn

o 'Eyovv oyeddv undopvég omouTioE GULVINAPNONG Yo UEYAAO YPOVIKO
ST

e 'Eyouv peydin duapketa Long (ot kotaokevaotés eyyvavtot yuo. 2C-30 ypdvia
Aertovpyiog)

o Ymapyer mavta 1M OSvvordTNTO NG HEALOVTIKNG EMEKTOONG, OOTE VO
OVTOTOKPIVOVTOL OTIC AVEAVOEVES AVAYKES TWV YPNOTAOV

e Mnopodv vo gykatactafodv Téve G€ MON LAAPYOVOES KATUOKEDES, OTMG

glvo  6T€YN €vOg 6mITIon 1 N TPOSOY™ EVOG KTIPIov.
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Boaowd pelovékmmua ot @otoPfoAtaikd cvotiuato vt 10 apykd KOGTOG

EYKATAOTOONG, TO 0010 TTapA TG TEYVOAOYIKEG EEEMEEIC TOPAUEVEL OPKETE LYMAD.

H expetdilevon g nMokng evépyelag yivetor pe 600 TpOmMovg mov dlakpivovrol
Kupimg og 000 Kotnyopieg. TtV MPAOTN KATNyopio. avikovv To TAONTIKA MAlokd
GLGTHUOTO, TOL UETATPETOVV TNV NALOKY] EVEPYELD GE ECMTEPIKN EVEPYELD JOLKDV
KOTtaokevdv (eeoppoyn o€ Ktipla). Xtn Oevtepn Kotnyopion Ta €vepyd MALOKG,
OLOTNUOTA, TO OTOl0L HETOTPEMOVY TNV MNAWOKY] EVEPYEWNL OE ECMTEPIKY EVEPYELL
Bepuikod pevotov (Bepuocipmvikd cvothuota) N anevbeiag oe MAEKTPIKO pedua

(poTofoATaikd cucTAHAT).

i

( HAIAKH ENEPTEIA

Géppavon/Wikn | % | HAsxrpuopdeg
2
3
Madnoka Hlwokda Evepynukd HMakd DuwroPoltawd HAakd
Iuotripota Lvotipata Ivotipara
[y Buoshuporicde [ry. Hhwawos [rx. dhwrofokriud
oyebuxopde Kmpiov) _ Bepuooiduwyag) qui.c:-m':vEl-DuﬂTﬂutlEﬂ}

2ynua 24. Hhaxn Evépyeia
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5.2 TO ®PQTOBOATAIKO ®AINOMENO

doToPoATaiKO EOVOUEVO OTOKOAEITAL 1) ELPAVIOT SLOPOPAS OLVALLKOD GTA. GKPOL
piag 61660v, n omoia axtivoPoAeitorl pe nAtokt| evépyeta. I'a 660 ypovikd ddotnua
dwapkel n axtvoforio, mopdyetar cuveyég pevpa omd ) 61000, T0 0moio umopet va
TPOPOJOOTNGEL £VOL OTOLOONTOTE POPTIO GLVEYOVS PEVIOTOC KOl KATO GUVETELD VL
Eyovpe Topaywyn NAEKTPIKNG 1oyvc. Otav dtokomel 1 aktivofoAnon g 610d0v,

OTOLOTAEL KO 1] TOPOy®YN NAEKTPIKOD PEVLOTOG.

To ®/B otoygio kataokevdletol cuviOmg amd MUY ®YILO DAKA Kot avAAOYOL LE TO
€100¢ g TpocENg mov Ba ypnopomon e, ot nuaywyol yapaktmpilovtor gite
TOMOV —N gite ®¢ TOTOL —P. O1 NUIywyol THov —P drabétovy Tepicoia OeTiKOV
QOPTI®V 1| OOV, EVAO GTOVG NLLOY®YOVG TOTTOV —N T APVNTIKA popTiot (NAEKTPOVIKL)
veptoyvoLvy. Otav aVTd Ta VO GTPMOUATH TOV NUIYOYOV EpBovV o€ emapr| HeTalhd
TOVG, GTO OTLELO TOV EVAOVOVTOL dNovpyeital Eva NAEKTPIKO Tedio AOy® TG
SPOPETIKOTNTOS TOV POPTIOV OV TTEPLEXOLV 01 VO TVTOL N ywY®V. Edv pe
KAmo10 TPOTO W TEG 01 0V MPAveLES GVVIEDODV HEGH KATOI®V OKPOJEKTAOV KOt
avapeca Tovg TapepPAndet pio avtictoon eoptiov, TOTE To NAEKTPOVIA TOTTOL —P OOt
KtvnBovv mpog Tov nuaymyd THmov —Nkat avtd Ba £xel ¢ amoTEAEG LA T dNpovPYin

NAEKTPIKOD PEVUATOG.

ol

Micws
NAEKTPOBIO

Eutrpog
NAEKTROOIO

2ynua 25. ©wrofoliroixo Parvouevo
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5.3 EIAH PQTOBOATAIKQN

To vAK6 mov ypnoyomoteital evpvTaTo TN Propnyovic TS TOYKOGHLNG TOUPUYOYNG
eotoPolitaikdv givor to mopitio (Si). Ot Adyot yia Tovg omoiovg cupPaivel avtd £xovv
Vo KAQvouv pe TO Yeovog OTL TO Tupitio €ivar 10 KOPLO LAIKO TV OaTAEEWV
NAEKTPOVIKNG Yo TOAAEG Oekaeties. Emopéveog, ot wdwdtteg tov eivol koAd
LEAETNLEVEG KOl TO DAKO KUKAOQOPEL TNV ayopd GE OPKETA PEYAAG TOGOTNTES, L
amOALTY 1KavOmoMTIKY 0&lomioTio o axpaieg kopikég kapkég ovvOnkes. Ta
apmToPoAtaikd otoryeio dtakpivovtol og T€00EPIS Katnyopieg pe Pdon ™ doun Tov

Baotkov vAKOD 1) ToV 110iTEPO TPOTO TUPACKELNC.

5.3.1 ®/B ZTOIXEIA MONOKPYZTAAAIKOY MYPITIOY

To povokpvoTOAAIKS TVUPITIO £xEL U1OL OLOIOLOPPN LPLOKY] SOUT, ZVYYKPIVOUEVO UE
VAMKE mov dgv elval o€ HOPEN KPUOTOAAOL, M VYNAN TOL OUOOHOPPio £XEL MG
amotéleopo Tov vymidtepo Pabud amddoons. H anddoon tov HOVOKPLGTOAMK®OV
otoyeiov xopoaiveton and 21-24%xko e popen TAciov 6to gumoplo and 14 g

16%.

5.3.2 ®/B ZTOIXEIA MOAYKPYZTAAAIKOY MYPITIOY

To mOAVKPLOTOAAMKO TVPITIO OMOTEAEITIOL QIO TTEPLOYES LOVOKPVGTAAAKOD TLPLTIOV,
OaALGQ Ogv €xel TNV OUOLOUOPON KPLGTOAAIKY] SOUN TOV HOVOKPUGTOAAIKOD TLPLTIOL.
Ta molvkpvotoAlikd @otofoltaikd otoyeio €yovv €xovv yoauniotepo Pabuod
amddooNc omd To GTOLXEIN MOV OMOTEAOVVIOL OO HOVOKPLOTOAAIKO mupitio. O
Babuog amddoone yio g Babuida epmopiov kopaiveror peta&y 10 ko 14%, evod oe
gpyaomnplokn popeny 17 edg 20%. H dwdwkacio mopaymyng TOAVKPUGTOAAKOD

nopttiov glvar ONVOTEPN 0O AT TOL HOVOKVGTAAAKOD.
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5.3.3 ®/B ZTOIXEIA AETITOY ®IAM

H teyvoloyia Aemtod @ilp £xel ®G oKomo TN Helwomn Tov KOGTOVG, HECH TNG pelmong
TOV OMOUTOVUEVOL DAIKOV Yol TNV TTapay®yn Tov ototyeiov. H evamdBeon umopel va
yiver katevBeiav o€ YooAl, o€ KEPAUIKO 1 OTO0ONTOTE AALO KATAAANAO VITOGTPOLOL.
Ext6g amd 1o peiopévo K66TOg TAEOVEKTOVY Kol GTNV EVKOALN LLE TNV omoio UTopel va
yivel 1 o0VOEoT TOVG G GEPd, OTIYXVOVTAG £TOl, OAOKANPO TANIGLO KOTO T
dwdwoacio evamdbeong. [Maporo mov €xel mhyog UepK®V HOvo UM, €xel amodeyDel
BempnTiKd, oAAG Kol 6TV TPAEN, OTL epeavilel peyardtepn amddoon). To kAewdl oty
teyvoloyio elvar 0 €EUTVOG OMTIKOG OYEOIOGUOC, UE OMOTEAEGHO TO QMG HECH
avakAacews va dtaypaest dadpopr] 30 popéc 1 ko TePIocHTEPO, HEYAAVTEPT OO TO

TOL(OG TOV PUALL.

5.3.4 ®/B ZTOIXEIA AMOP®OY MYPITIOY

To dpop@o mTupiTio YPNCYOTOLEITAL Y10 TV TAPAYMOYN POTOPOATAIK®OV GTOXEI®V, UE
™V teYXVoA0Yia AemTOD PApL. To KOplo TAEOVEKTN A TOV lvar OTL €€l VYNAO emimedo
amoppoéPNoNg NG NAakng aktvofoiiog kKot pdiiota mepimov 40 popéc vymAdtepn
amod oVTN TOV HOVOKPLOTAAAIKOD Tupttiov. To cuVOAKO KOGTOG TOL VAIKOV KOl TOL
KOGTOG KATAOKEVNG €lval YOUNAOTEPO avo LOVASO ETPAVELNS, GUYKPIVOLEVO LLE TO.
otoyEion Tov KPLOTOAAALKOV mupttiov. To KvpldTEPA UEWOVEKTAUOTA TOL £ivor O
yopnAog Babuog amddoong, mov Kupaivetal and 6-9 %yio otoyeio Tov gumopiov kot
etéver 10 13% Yy otoyeion mov éyovv ETIYTEL OTO €pyacTHPO Kot 1 Pabuiaio
peimon tov Pabpov amddoong. Méoa o Ayovg punveg pmopei va pewmdel and 10 emdg

kot 15 %.
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5.4 XAPAKTHPIZTIKA ®/B NMAAIZQN

To KuplOTEPO YAPAKTNPIGTIKO TOVG GTOLXELD €ival M 1oyLG oy ung Toug. loydg aryung
B, evog pwtoBolrtaikod mharsiov eivar  péytomg 1oydg pe v omoio anTd amodioet
NAEKTPIKN evépYeln, KAT® oamd TG mpdtumec ovvOnkeg eAéyyov (Standar Testing

Conditions).O1 STCrepilapfdvouv:

e HAextpopayvntikn axtivopfoiio
e TTuivotnto ioydog E = 1 kwin?
e ®dopa axtivoporag AM 1.5

e Ogpuopacio mraociov 25° C

H péyiot mapaydpevn nAeKTikng 160G £vOg TAOIGIOL €ivorl Katd Kavovo Pikpotepn

NG 16Y00G OLYUNG KOl OEV TPEMEL VO GUYYEETOLL.
Ao onpovTiKa ototyeia ivor:

e H nlextpkn tdomn kot 1o nAekTpikd pevpa 6to onpeio ayns Vi sre » Im ste
e Tdon avoyytod kukkopatog Voc ste

e Pebdpa Bpoyvrdriwong Isc src

® JUVTEAEOTNG ATOS00NG

e Awoctdcelg

e Bdpog Tov mharciov

e Eyyimon

Q¢ ovvteleoThg amOd00oNG eVOg PWTOROATATKOV oTotyeiov opiletanr o Adyog g
HEYIOTNG NAEKTPIKNG 10YVOG TTOV TTAPAYEL TO GTOLXELO TPOG TNV 1Y TNG NMMOKNG

aKTIVOPOALNG TTOL OEYETOL GTNV EMPAVELD TOV:

n*Poyt MAX (1'4)
Pin
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5.5 HAIAKO AYNAMIKO ZTHN EAAAAA

H EAAGO0 AOy® TG €VVOIKNG YE®@YPOPIKNG TS BEomG, Tapovctdlet éva diaitepo
YNA6 NAakd duvopkod, mepimov 1400-1800 KWhh? etnoing o opldvrio eninedo,
avaA0YO TO YE@YPOPIKO TAATOG Kol TO ovAyAvQo TG teptoyng. [opakdtm

napovctéletar To nhioxd duvoprkd g EALGSag (oe KWhim?) nuepnoiog.

= Fe xidofaraped
vl TETPayuVIKG JHETPO
AEEPROKIC

2ymua 26. Hiaxo ovvouiko otnyv EALdoa

Extoég amd v péon muepnowa evépyela omd Tov A0 o€ unviaio 1 €toto Paon,
GALO YopakINPIoTIKO oToLElo Hiag TeEPLONG elvar N nAto@dvela tg. Avtn e€aptdton
amd TO YE®YPOUPIKO TAATOG TOV TOTOL Kol amd TN BE0M Kol SIUOPP®ST TG TEPLOYNG.
Toa yopaxtnpiotikd ovtd TOAVOV €uvoouv TNV avdmtuln 1OV VEQPMOOE®V, LE
amotédeopo TV pelwon Tov nAdAovotov nuepdv. H nioedveln skepdleton og
mAN00g ®pOV ava pnve kKot avd £Tog Kot TS omoie 0 MAog givol opatdc GToV
ovpavo. Xtnv EALGOa | meployn e v HEYAADTEPT NALOQAVELD, EIVOL 1) TEPLOYN TNG
Iepametpoc oto votoavatolkd uépoc g Kprng ( 3.101,50peg etnoing ).
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H Ebvikn Metemporoyikry Yanpeoia (E.M.Y) kotaypdest ed® Kot TOAAG ¥povia Tig
MOpeG NMMOPAvELDS avd MUEP, OALL KOl GE KOTOLEG TEPITTMGELS TNV OAKN MALOKY

axtivoPoria (oe KWh/m?) yia S16ipopeg meproyéc g xmpag.

Ot Béoelc TV HETEMPOAOYIKAOV OTAOUDV EMALYOVTOL MOTE Ol UETPNOELS va lvarl

a&1omoTeg Ko vo v emnpealovtal amd QLGIKE EUTOOIN 1) TOTKG POVOLEVOL TTOV VO

OAAOLOVOLV TO OTOTEAEG LA
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KE®AAAIO 6°

[TPOTPAMMA “SOLAR”
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6.1 NEPIFTPA®H TOY NMNPOrPAMMATOZ

To mpoypoppa “solar” vroloyilel kot cvykpivel v MAloxn oktivoPorio kot thv
nopayOuevn evépyela avdpeso oe 000 EOTOPOATAIKA TAVEL GE OVO OLOPOPETIKES

TEPLOYES.

O1 petproelg etvan and 1o étog 2005 kot apopovv PETPNOEIS NAMOKNG OKTIVOBOAT0G

Kot Oeprokpaciog.

‘Emtetta, a@ov o petpnoelg siyav mepaotel o apyeion excel, tpocbétoviav oto Mat
lab, 6mov 10 WPOHYpaupa pe ™ oepd tov TG ddPale KAl TIG ETPEXE UE OKOTO VL

YIVOUV 01 GUYKPIGELS TMV OEOOUEVOV.

[Moapaxdto Ba yivel avoALTIKY TEPLYPOPT| TOL TPOYPAUUATOC, Ppa-Prua.

6.2 EOAPMOI'H THZ KATANOMHZ GAUSSIAN

AoV mpooHBicovpe TIG HETPNOELS KOL TIG YPOVIKEG mePLOOOVS, PAEmovpe 6Tl Ol
uetaPAntég €yxovv mpootebei oto workspacesto Matlab. Kat o1 dvo mapdperpot

éyouv 10 1010 PNKOG, Gpa Ta OVO SLVOCUATO UTOPOVV Vo GYEO0GTOVV GE Eval

YPaQnuOL.
Waorkspace +H[an
E ﬁ {E E;] E&a Stack:| Base E@ Select data to plot -
Marme Yalue Min Max
solar <144y doublex 00020  1.0350
time <144y doublex 01000  14310..
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Topa, aeod vrapyetl dabéciuo to ypaenua, puropovue va tpocsbiécovue to fitting.

2
B Curve Fitting Tool
Eile VNiew Tools

......

"o vo oyediaotel 0 ypaenua ypaeovue v eviodn cftool oto Mat lab. Kavouvpue
KMk oty emioyn Data yio va tpocsOécovpe to ypaenpua.

Window Help

012+

01rF

0.08+

0.06 -

0.04 -

0.02

Ot petafAntéc X kat Y, mpénet vo tpootefovv. Edm, 10 X glval o ypovog kat 1o Y eivon

n petapint solar. Kavovpe khik oty emhoyr create data set, yio tnv dnuovpyio
OTO(EL®MV KO TOV GYESUGHO TNG YPUPIKNG TAPACTUCNC.
4[ Data

Data Sets | Smooth

Import workspace vectors:

Preview
X Data: tijd v /\
¥ Data: .solar = f‘ *
! 2 %
Weights: | (none) | + 3
¢
*
Data set name: |solar vs. tijd : E
sy
* *
+ s
Data sets: F4 ’*’
*
WJ w
View | Rename | Delete
H
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To emdpevo Prpa givar va mpocBécovpe to fitting. Kdavovpe khk oty emthoyn

fitting.

Borerars T TR T o e

File View Tools Window Help

NI EE

T T T T T T T T
e,
1r & "., *  solarvs. tijd
+
<
<

08l s A 1

.
07k -+ i 4
. .
.

.,
L e
0 20 40 60 80 100 120 140

INo va Tpocsbécovpe 1o fitting kavovpe kKhk oto new fit kot oAlalovpe tov TOTO GE

GaussianEmiAéyovpe Ty emBounty Gaussiangy v 6", ko watdpe apply.

i ol e

Fit Editor
' -
o) ) ~

Fit name: fitl

Dotaset: | solarvs. tiid ~|  Exclusionrule: | (none) -

Type of fiti’ | Gaussian [7] Center and scale X data

Gaussian

al "exp(-((x-b1)/c1)+2)
al*exp(-((x-bL)/cl)2) + aZ*expl-([-b2)/c2)"2)
a1 exp(-(e-b1)/1} ) + . + a3 expl(-([x-b)/c3)*2)
al*exp(- (- bL)E1) ) + .. + a"exp(-((x-ba)/cd) *2)
almexp(-((x-b1)/c1)*2) + .. + a5"exp(-((x-b5)/c5)*2)
al*exp(-((x-b1)/c1)*2) + . + 26" exp(-((x-b6)/c6)"2)

il »

Pliinedisaanphe | Cancel Ay

Results

Click "Apply" to save the changes to the fit.

Table of Fits
1@ | Fitname Data set Equation name S5E R=i

Deletefit | | Saveto workspace., | | Table options... |
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Topo Oo dovue 10 ypapnua pe to fitting. Av to fitting dev eivar cwotd, 10TE

emléyovpe aidov apOuo Gaussian.

W oo N ==
| File View Tools Window Help |
NG

[ oats. || Fing. | | exouce. || poting. | [ vayss. |

T T
+  solarvs. tijd
fit 1

0.9+
08+ —
07+ A
06+ - -
05
04
0.3
0.2

01

0 20 40 60 80 100 120 140

A@ob epapudoovue v katavoury Gaussiankoi to fitting, 6o supovictodv ot
napdpeTpotl Tov voAoyiotnkav and to Matlab. Avtoi ypeidloviar og vVToAOYIGUOVG

apyotepa Kot Bo avarivbodv TopakdTo.
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6.3 EME=HMHZH ENTOAQN

6.3.1 EKKAGAPIZH MNHMHZ
[Tpwv v évopén vémv vmoloyicpudv, eival TPoTHOTEPO VO doypa@olyv OAo To

nponyovuevo dedopéva amd T uvAun tov Mat lab. Avtd umopei av yiver pe Tig

EVIOAEC!
16 — cle
17 - clear all
18 - close all

Clc: ekxabdapion tov mapdBvpov evioddv. OLeg Ot TPONYOOUEVES EVIOAEG TTOV £XOVV

YPaTEL 6T0 TOPABVPO EVIOADV S1orypApOVTOL.
Clear all:Kabapilet 0reg T1¢ petafAntég omd ) pwvniun tov Mat lab.

Close all:K\eiver 6da ta avorytd Topdbupo Kot ypoenota.

6.3.2 ANAI'NQ2H AEAOMENQN AINO TO EXCEL
Ta dedopéva pe TG petpnoelg eivor dabéowa oe opyeia excel. T va ta

enefepyooTodue mpémel va. to. elcdyovps oto Mat lab, ypnowomowdvtag v evioin

xlsread.

»  Avayvoon Tov NAMOKOV LETPCEDV

16 % la) measurements scolar: in kw/m*®

17 — sun_powerl= xlsread('C: \MATLAR PTYMIAKES\matlab\MATLAE PTYXIAKES\New Folder) Year 2005.xls','solar 2005','B2:B144');
» Avdayvoon Bepuokpaciog

1§ % 1) nezaurenents emeratze ()

A= 1= ylaread

"0 \VATLAR PTYNTARES (maclab\progean for nezsuments (nieus) \measummenca DONR,xls',"O0KR 000-2010", Cag5 03882 ),
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6.3.3 AYTOMATOZ YIMNOAOIrzMOz XPONOY KAl ZXEAIAZMOZ
rPAOHMATOZ

[Tpémel va kdvovpe avTOVE TOLG VITOAOYIGHOVG, MGTE VO LTOPEGOVLE VO OYEOIACOVLE
™MV 06T TocdTTA TOV dedopuévav. 'Exovue dtoupéoet pe 1o 6 (0.1:1:columnslyo

va Befarwbovpe 6T 0 Ypdvog elvar € DPES, OVTL Yo AETTAL.

26 — columnsl=gize (sun powerl}; % A i= in 'kwh/m*°’
27 — timel= (0.l1:1:columns=sl)/6;
28 — time 1 = timel';

6.3.4 AOGAIPEZH APNHTIKQN METPHZEQN

Edv dev vmapyet nhokn axktivofoAia, ot petprioelg Ba deiyvouv pior apvnTikng Tun.
AvT0, 6mG, dev glvar duvatd emedn 1 katavoun Gaussiameyv prnopei vo eQapUOCTEL
oe apvnTikég Tés. 'Etot, g autd to PEPOG Tou KMOKO, TO TPOYPOUUU ovTIKAIGTA

OAEG TIC apyNTIKES TIEG Ko TG pundevilet. Avtd dev €xetl kopia emidpacn oe AAAOVG

VTOAOYIGLOVG.
20 = for il = sun powerl<0
31 — if sun powerl (il) <0
32 — sun powerl (il)}= O;
32 = end
34 — end

6.3.5 METPHTHZ
To mpoOypappa €yel évav peTpnTy Yoo Vo, TopokoAovdel tov aplBud tov Pnudtov.

Apykd, 0 ueTpNTNC £XEL TNV TN UNOEV, EMELTA YPNCILOTOLEITOL 1] EVTOAT Waitbar.

42 — counter=0;

43 — h = waitbar (0, "Progress: step 1/7'"):
44 — steps = &;

45 - for step = l:steps

46 — waitkbar (counter [/ steps)

47 — end

4
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6.3.6 INPUT BOX

Yndpyovv entd input boxes :

O 10m0og TOLV NALIKOV TAVEA

To unkog tov kéOe wavel (o€ puétpa)

To mAdtog tov kaOe Tavel (o€ péTpa)

H amodotikdémra tov kabe maver (tig %)
O ap1Buog TV TAVEA

O tomog g Gaussian

N o gk~ wbd e

H tun og kwh

L —_—— = =

which type of solar panel you use (1 = polycrystalline , 2 = monocrystaline, 3
= amorf
1

e e |

S = prompt = {'witch type of solar panel you use (1 = polykristalijn , 2 = monokristalijnm,
52 — dlg_title = 'type of solar panel';

53 — num lines = 1;

54 — def = {'0"};

L= options.Resize="on';

oh = options.WindowStyle='normal';

5= type = inputdlg(prompt,dlg title,num lines,def,options);

LTS type = str2double (type);

6.3.7 ZYNTEAEXZTHZ OEPMOKPAZIAZ

Epdcov o ovuvteleotng Beppokpacioc eSaptdtal amd ToV TOTO TOV NAOK®V TAVEA, TO

npdypappo (nté ToV TOTO TOL TAVEA TOV YPNCYLOTOMONKE.

L N i = =

which type of solar panel you use (1 = polycrystalline , 2 = monocrystaline, 3
= amorf
1

e e |
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Ooco vyniotepn eivor 1 Beppokpacia, TG0 yopuniotepn Ba givar n amodoTIKOTNTA.
Avto e€aptdton amd 10 €100¢ TOL ThVEA OV Ypnoponoleitat. [Tapadeiypotog xdpn,
éva Apop@o oToPoAtaikd mhved 0ev gival 1000 e€aptdUEVO amd TV Beppokpacio
660 éva LoVOKPLOTAAAIKO ThveL. Avtd cvuPaivel eTedn N AmLOI0CT £VOG AUOPPOL
QoToBoAtaikod maved sivor pkpoOTEPN Omd £va. LOVOKPLGTOAMKO, KOVOVTOG TNV

amddoon vo unv petwbet 660 oto GAAL TAVEA.

6.3.8 GAUSSIAN FITTING

To mpdypappa divel exiong v duvaTOTNTO VO UTOPOVUE VO, EMAEEOLLE YEPOKIVITOL
1o fitting. Mepikég popég, VIAPYEL TEPITTO®ON VAL YPEWCTEL VO TPEEEL TO TTPOYPOLLLLLOL
3o Qopéc péypt va yiver to cwotd fitting. Otav emdeyei évag apBudc, tote 10

TPOYpope B apyicel CVTOUATE TOVS VTTOAOYIGHOVG.

309 — if gaussian <=1

= all e fl = fittype('gaussl");
31— elseif gaussian <=2

323 - elseif gaussian <=8

324 - fl = fittype("'gaussg8");
325 — end

o

u gaussian ‘Z'"EI ——

Enter gaussian (1 or 2,3.4,5,6,7,8)

d

| OK ||Cann:&||

[ o

Avdroyo pe to fitting, n evtoAn power_radiation, 6o tpocappootei. Emouévmg, sival

TOAD onuavtiko vo emléEovpe 1o cmotd Gaussiarditting.
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332 - if gauss=sian <= 1;

323 = gfit = fic(time 1,sun powerl,fl):

334 - al = gfit . al;

335 — bl = gfit . bl;

336 — cl = gfit . cl;

337

338 — power radiation = al*exp (- ( (timel-bl) ./ cl) ."2);;%s0lar radiation
339

6.3.9 TIMH ANA KW

To wpdypappa (ntd va avaeepbel to £€10¢ mov TomobeTr Koy Ta. PmTOPOATAIK

TOVEA.
u support from government per kwh o | (=]
— il
Enter the year you placed your solar panels :
g
l Ok ] l Cancel |
— —— —— £
276 if year <= 2005
277 price kw energy = 0;
278 elzeif year <= 2006
279 price kw energy = 0.45;
280 elseif year <= 2007
302 elzeif wyear >=2018
303 price kw energy = 0.09;
304 end

Tpéyovoa Tun ndAnong oe potoPoitaikn otéyn(éwg 10 kW): 0,25 €/kwh

Tpéyovoo TN moOAnong oe eotoPfoArtaikd mapko(émg 100 kwW): 0,21
€/kwh
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6.3.10 ZYTKENTPQTIKO MESSAGE BOX

Y10 1€A0¢ TOL TPOYPAUUATOS eupavifeTal éva message boMe ta anoteléouata.

Ka0Oe petafint epoaviletar oto message box.

'u e -

The profit fram 1 zolar panel iz:0.21982eura

The profit from all the zolar panels iz:2.1982eum0
The praduced energy from one panel iz 0. 52805k w
The produced energy for all panels is:6.2808kw

o)

536 — conclusionl = msgbox ({['The profit from 1 solar panel is:',numZstr(profit_ 1 solar panels), 'surc'],
537 ['The profit from all the solar panels is:',num2str(Profit total solar panels), 'euroc'] ,

538 'The produced ene from one panel is:',num2str(Produced energy 1 solar panel), 'kw'],

LR |[ 'The produced energy for all panels is:',num2str(Total Produced energy solar panel), 'kw']ll);

6.3.11 HAIAKA TrPAOHMATA

37 = figure (1)

38 — plot (cimel, sun powerl),grid on,ticle('Solar Radiation'), xlabel('time (h)'),
39 — yvlabel {'power sun (kW/m*)'),legend ('sun power');

40

plot(timel,sun_powerl) evtoAn avtn KAveL To Ypaenuo
grid on :egpeoaviletl éva TAypa 6To Ypagenuo

title() : diver évav titho ot0 Ypdonuo

xlabel() :4ivel oto X éva dvopa

ylabel() :divet oto y éva dvopa

legend() ovopdlet Tig SIGPOPES YPALUUEG OTO YPAPTLLOL

4395 — figure (2)
496 — plot (gfit,time_1,sun powerl),grid on,title('Sclar Radiation and gaus fitting'), xlabel('time (h)'}),
497 — vlabel ('power sun (kW)'):legend('power sun','fitting' ]|

plot(dfit,time_1,sun_powerl) ¢tidyvel 1o 1610 ypaenua ardd meptloufavel Kot
7o fitting.

T.E.l. KPHTHZ | Mtuyxwakn Epyacia: Kexpn Awatepivn



«AVATITUEN HOVTEAWY YL TNV AELOAGYTOT] AVEUOYEVVTTPLOV
KOl PWTOROATATKWY TTAVEA»

6.4 YIMOAOI'IZMOI

6.4.1 EMIPANEIA TOY NMANEA
[Ma tov vroAoyiopd g empdvelag evog MTOPOATOTKOD TAVEA, TO TPOYPOLLLOL

nolamiacialet To amoteAéopata and to input boxed engthl ko Widthl.

485 — area 1 solar panell = Lengtl * widthl; % in 'm*’

6.4.2 ZYNOAIKH ENMI®ANEIA
H ocvvolkn empdvela eivarl n empdvela Tov evog Taveh TOAATAAGIOLOUEVO e

TOV aplOUd TOV NAOKOV TAVEA.

489 — area total solar panelsl = area 1 solar panell®*number of panelsl; 3 in "m*='

6.4.3 IZXYZ ENOZ HAIAKOY NMANEA
Mo tov vToAoyIoHd TG EVEPYELNG OV TOPAYEL TO £VOL TAVEA, TO TPOYPOLLLA
YpNoonolel v evioAn trapz, n omoio vworoyiler v meployn KAT® Amd TO

ypdonua. H mepoyn avtn givar ion pe v 1oy0 vOg NAOKOV TAVEA.

5l — Produced energy 1 solar panel = trapz(timel, power solar panel); % in kwh

6.4.4 ZYNOAIKH IZXYZ TQN MNMANEA
O vrmoloyopdg yivetar Om®G axpifdg pe €va MAOKO TAVEA, OAAL €00

nmepapBdvovror OAot ot NAokol GLALEKTEC.

sl Total_ Produced energy solar_panel = trapz(timel, total power_solar_panel); ¥ in kwh

6.4.5 MAPAITOMENH ENEPTEIA AINO ENA HAIAKO NMANEA
o va vmoloyicovpe 10 KEPOOG amd &va NMAokd Taved, TO TPOHYPOLLULO

oM oo14leL TNV EVEPYELD TOV TapdyeTan ue TV Ty ave KW.

522 — profit_l_solar_panels = F1'oduced_energy_l_solar_panel # price_]-:w_energy: % i

6.4.6 ZYNOAIKH NMAPAITOMENH IZXYZ OAQN TQN MNMANEA
O vmoloylopdg yivetar akpBdg Onmg e T0 éva NAokd Tavel, pe v dapopd 6Tt
TOPO YPNOYLOTOOVUE TNV EVEPYELD OV TOPAyeTal omd OAOVLS TOVG MALOKOVG

OVAAEKTEG.

T.E.l. KPHTHZ | Mtuyxwakn Epyacia: Kexpn Awatepivn m



«AVATITUEN HOVTEAWY YL TNV AELOAGYTOT] AVEUOYEVVTTPLOV
KOl PWTOROATATKWY TTAVEA»

525 = Frofit_total solar panels = Total Produced energy solar panel * price kw energy; % in euro

6.5 ENME=HMHZH TIPAOHMATQN

6.5.1 HAIAKH AKTINOBOAIA

H ypoapikq moapdotacn g MMoxng oktvoPoAiiog mopovcstdlel TNV GLVOAIKN
EVEPYELD TOV TTPOCPEPEL O NAOG Yo pia nuépa 1 Eva piva. Ot Kdto kopueég elvat
oLVVEQO OV UTAOKAPOLV TOV A0 amtd TovV €£OMAIGUO TOV UETPNOEWV. XTOV

ad&ova X, o ypdvog elvar og dpeg. To mapadetrypa avtd ypnopomotet pio nUEPO Kot

r r J ’ I ’ 2
1 EVEPYELN TTOVL TOPAYETOL OO TOV A0 6TOoV A&ova Y elvan oe KW/

Hiwakr] Axtivopolio

SUn pover

_______________________

loygig
kw/m .

______________________

________________________________________________

2ymua 27 Hlioxn Axtivofoiio

6.5.2 HAIAKH AKTINOBOAIA ME GAUSSIAN FITTING

Y10 ypaenua avtd ypnowomoteiton Gaussiarfitting. Ot mapdpetpor moldTNTOG
vroAoyifovior Kot pmopohv va ypnoyomomnBodv apydTEPO YO TEPUTEP®

VTOAOYIGHOVC.

T.E.l. KPHTHZ | Mtuyxwakn Epyacia: Kexpn Awatepivn



«AVATITUEN HOVTEAWY YL TNV AELOAGYTOT] AVEUOYEVVTTPLOV

KOl PWTOROATATKWY TTAVEA»

Hhvakn AxmwvoBolia ko Gauss Fitting

i i i
! ! . ! *  [owersun
fitting

_______________________

_______________________________________________

________________________________________________

[
-
%]

(o (hi

2yniua 28 Hlioxn Axtivofolio ko Gauss fitting

6.5.3 ENEPI'EIA AINO ENA HAIAKO MNMANEA

H evépyeia amd éva nAaxd mdved elvar cap®g AlydTepn amd oVTH OV TOPAYEL O

NA0¢. H amodotikdtta TV NAoKOV TAvEL £ivol GYETIKA YOUNAT, O10TL, OVAAOYQ

LLE TOV TUTIO TMV TAVEA, aVTY| e§loopponeital YOpw oto 12-14%.

EvEpyELm oo Eva TIEVER
T T

014 T T
i enargyrofi solar pang
R R R L EnE L LR CEEE R Lommmmo o
1 1
Evepy ' : '
ELO LR B I A . Tttt
o : : :
Y I N U G- Lo
nALme i : ' i
& \ \
Ticeeh 208 -------- ety s Attt (ol it FTTTT
[kwh) : . :
: :.1 .......... : ........ e I :. .........
' '
002f--------- R . T —— A —
1 1
1 1

Qpx(h)

2ynua 29: Evépyeio amo Eva mavel
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6.5.4 ZYNOAIKH ENEPTEIA AMNO TA HAIAKA TMANEA

H ovvolikn evépyelo t@v nAokdvV mTOVEAL WUTOPEl VO VTOAOYIOTEL UE TOV
TOAMATAQGIACUO TNG 10YDOC TOV £VOG NALOKOD TAVEL LE TOV aplOud TOV NAOKOV

OLAAEKTAOV TTOV £yovv TomoBetnBel. H amodotikdtnta Toug pumopet va mopoatnpnel

GTO YPAON L.
HAumen EvEpyeln svoc Teave ko nAukn svEpyeua pe fitting
i i enargy out 1 solar pand
- ' 3 fithing Sun power
EvEpyeEla
[kwh) 0.4

(loalhl

2yniua 30: Evépyeio ard éva maveld kou nliokn evépyeia ue fitting

50 - |[MAX:45.68- MIN: 3.19- AV:13.38
i 1|
40

¥
00:40 03:40 06:40 09:40 12:40 15:40 18:40 21:40 00:40
http://meteo.epp.teiher .gr Hour (GMT)

2xnuo. 31: Oepuoxpaadio wavel tig televtaies 24 apeg
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APXEIO NPOrPAMMATOZ

1) NIPOrPAMMA “WIND”

% YIIONOT'IZMOS THE HOIOTHTAY TOY AEPA
% TO IPOTPAMMA AYTO MAY ENITPEINEI NA IYT'KPINOYME AYO AKPIBQE IAIES
ANEMOT'ENNHTPIEX

% SE AIA®OPETIKO MEPOZ, H AYO AIA®OPETIKEZ ANEMOTENNHTPIEZ STO IAIO
MEPOZX.

% ETINAN OI MAPAKATQ YIIONOT'IZMOI:

% - H YYNOAIKH EKTAXH IIOY KAAYIITETAI ¥E T.M. AIIO THN ANEMOTENNHTPIA
% - OI TNAPAMETPOI k,c KAI H MIGANOTHTA TAXYTHTAY ANEMOY

% - H IXXYX IIOY NAPEXEI H ANEMOI'ENNHTPIA

% - H IXXYX IIOY IIAPATOYN OI ANEMOT'ENNHTPIEY XYMPQNA ME TON NOMO TOY
BETZ

% - H IIYKNOTHTA I¥XXYO¥X TOY AEPA

% - TO KEPAOXZ IIOY IIAPATOYN OI ANEMOT'ENNHTPIEZXZ

% - H ZYT'KPIXH ANAMEXA YE AYO ATAQOPETIKA MEPH KAI XTIX TENNHTPIEZXZ

% KAGAPIXE THN MNHMH AIO TOYS TEAEYTAIOYS YIOAOTISMOYS.

clc
clear all
close all

% TIPOZOEXE EAQ ONA TA AEAOMENA AIIO TIS AYO ANEMOTENNHTPIES KAI TIX
METPHYXEIY TOY ANEMOY.

% 1) AIABAXE TA AEAOMENA AINIO TO APXEIO EXCEL T'IA TIY ANEMOTENNHTPIEX.
% I'TA NA SYTKPINOYMETIA TAPAAEITMA, TA AEAOMENA ENOZ MHNA ©A ITPEINEI
NA

% ANOIZOYME TA APXEIA EXCEL KAI NA MOPOIYAPMOSOYME THN MNEPIOXH KEAIQN
TON DOXA KAI LABO.

% APXISE TO METPHTH KAI TA BHMATA

counter=0;
h = waitbar(0, 'Progress: step 1/1' );
steps = 2;
for step = 1:steps
waitbar(counter / steps)

end

y=msgbox({ ' Etoc=0" ,' TIavoudpioc=1 ,' dsRpoudploc=2" ,' M&pTLoC =
3 ,'AnpiAtogc=4" ,"'M&iog=5 ,'IoUvioc=6" ,'IoUALoc=7" ,'AUyouctocq
=8 ,'SentéuBproc=9 ,'OktdRpLogc=10" ,'Noéupproc=11" ,' AsxkéuppLoc
=12 });

prompt={ ' TAnxtpoidynoe €80 tov aplBud Tou pAva 1 dLdAefe TO £T10GQ
mou Beg amd 1o apyeloexcel }

dig_title = ‘Labo powergraph' ;

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

month= inputdlg(prompt,dlg_title,num_lines,def,opti ons);
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month= str2double(month);
close(y)
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 1/1'
steps = 1,
for step = 1:steps
waitbar(counter / steps)
end

if month ==

% 1a) DOXA
DOXA =xIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'

% 1b) TEI Labo
LABO = xlIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx'

elseif month ==

% 1a) DOXA
DOXA = xlsread( 'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'
2011' |, 'E37484:E41947" );

% 1b) TEI Labo
LABO =xlsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx'
2011' ,'C33242:C37496' );

elseif month ==

% 1a) DOXA
DOXA = xlsread( 'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'
2011' |, 'E41948:E45979" );

% 1b) TEI Labo
LABO = xlIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx'
2011' ,'C37497:C41225" );
elseif month ==

% 1a) DOXA
DOXA =xIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'
2011' , 'E45980:E48548' );

% 1b) TEI Labo
LABO = xlIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx
2011' ,'C41226:C43617" );

elseif month ==
% 1a) DOXA

Dtuy Laxn\ @swp (a-sites\

Katepivol dLko

, 'DOXA 2010-2011" |, 'E4:E48548" );

tuy taxn\ @swp (a-sites\

Katepivol dLko

, 'labo 2010-2011" , 'C2:C43617" );

Ituy taxn\ @swp (a-sites\
, ' DOXA 2010-

Ituy Laxn\ @swp (a-sites\
, 'labo 2010-

Ituy Laxn\ @swp (a-sites\
, ' DOXA 2010-

tuy Laxn\ @swp (a-sites\
, 'labo 2010-

tuy Laxn\ @swp (a-sites\
, 'DOXA 2010-

Dtuy Laxn\ @swp [ a-sites\
, 'labo 2010-

Katepival dLko

Katepival dLko

Katepival dLxko

Katepivol dLko

Katepivol dLko

Katepivol dLko
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DOXA =xIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'

% 1b) TEI Labo
LABO =xlsread( 'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx

month ==
% 1a) DOXA

DOXA = xIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'

elseif

% 1b) TEI Labo
LABO = xlIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx

month ==
% 1a) DOXA
DOXA =xIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'

elseif

% 1b) TEI Labo
LABO =xlsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx
2011' ,'C5953:C10127" );

month ==
% 1a) DOXA
DOXA =xIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'
2011' ,'E10991:E15454" );

elseif

% 1b) TEI Labo
LABO =xlsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx
2011' ,'C10128:C14410" );
elseif month ==

% 1a) DOXA

DOXA = xlsread( 'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA.xIs'
2011' , 'E15455:E19918" );

% 1b) TEI Labo
LABO = xlIsread(  'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments LABO.xIsx'
2011' ,'C14411:C18068' );

month ==
% 1a) DOXA
DOXA = xlsread( 'C:\Users\Dimitris\
pac\programma\measurments DOXA xIs'
2011' , 'E19919:E24238" );

elseif

% 1b) TEI Labo

Ntuy toxkn\ @cwp la-sites\  Koatepivol dLko
, 'DOXA 2010-2011" ,'E4:E2206' );

Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol di1xo
, 'labo 2010-2011' , 'C2:C1732" );

Ntuy toxn\ @cwp la-sites\  Koatepivol d1ko
, 'DOXA 2010-2011' ,'E2207:E6670" );

Ntuytoxkn\ @cwp la-sites\  Koatepivel dLko
, 'labo 2010-2011" , 'C1733:C5952" );

Ntuy toxn\ @cwp la-sites\  Koatepivol d1ko
, 'DOXA 2010-2011" ,'E6671:E10990' );

Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol diLxo

, 'labo 2010-

ntuy toxn\ Ocwp la-sites\  Koatepivel dLko

, 'DOXA 2010-

Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol diLxo

, 'labo 2010-

Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol diLxo

, 'DOXA 2010-

Ntuy toxkn\ Ocwp la-sites\  Koatepivel dLko

, 'labo 2010-

Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol diLxo

, 'DOXA 2010-
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LABO =xlsread(  'C:\Users\Dimitris\ Ntuy toxkn\ @cwp la-sites\  Koatepivol dLko
pac\programma\measurments LABO.xIsx' , 'labo 2010-
2011' ,'C18069:C22122" );
elseif month == 10
% 1a) DOXA
DOXA = xIsread( 'C:\Users\Dimitris\ Ntuy toxn\ Ocwp la-sites\  Koatepivol dL1ko
pac\programma\measurments DOXA.xIs' , 'DOXA 2010-
2011' , 'E24239:E28701" );

% 1b) TEI Labo
LABO =xlsread( 'C:\Users\Dimitris\ Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol diLxo
pac\programma\measurments LABO.xIsx' , 'labo 2010-
2011' , 'C22123:C25852" );
elseif month ==11

% 1a) DOXA

DOXA = xlsread( 'C:\Users\Dimitris\ Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol diLxo
pacg\programma\measurments DOXA xIs' , 'DOXA 2010-
2011' , 'E28702:E33020" );

% 1b) TEI Labo
LABO =xlsread(  'C:\Users\Dimitris\ Ntuy toxn\ Ocwp la-sites\  Koatepivol dLko
pac\programma\measurments LABO.xIsx' , 'labo 2010-
2011' , 'C25853:C30105" );
elseif month ==12

% 1a) DOXA

DOXA = xIsread( 'C:\Users\Dimitris\ ntuy toxkn\ Ocwp la-sites\  Koatepivol dLko
pac\programma\measurments DOXA.xIs' , 'DOXA 2010-
2011' , 'E33021:E37483" );

% 1b) TEI Labo
LABO =xlsread(  'C:\Users\Dimitris\ Htuy taxn\ @swp (a-sites\  Koatepivol diLxo
pac\programma\measurments LABO.xIsx' , 'labo 2010-
2011' ,'C30106:C33241" ),

end
close(h)

% EAQ TINETAI H EPQTHZSH AN OEANOYME NA XPHYRIMOINOIHZOYME MIA YINAPXOYSA
TENNHTPIA IIOY YIIAPXEI ZTHN BAXH AEAOMENQN H NA IIPOXOEXOYME MIA AIKIA
MAY

% TENNHTPIA H NA MPOIOMOIQXOYME MIA YIAPXOYSZA.

prompt={ 'l= IPOX@XE MIA AIKIA %0Y H MPOTAPMOZE MIA YINAPXOYSA
TENNHTPIA, 2= XPHSIMOIIOIHSE MIA YHNAPXOYXA TENNHTPIA'}

dig_title = ' ANEMOTENNHTPIA BAYHY AEAOMENON' ;

num_lines = 1;

def={ 0" }

options.Resize= ‘'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’ ;

choicel = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def,0 ptions);

choicel = str2double(choicel);

% TO TIPOTPAMMA EINAI XQPIZMENO SE AYO KAAAOYS. O ENAS XPHSIMONOIEI THN
YIAPXOYSA TENNHTPIA (2

% BHMATA) KAI O AMAOS IIPOZOMOIQNEI H IIPOSOETEI MIA AIKIA MAS
TENNHTPIA(7 BHMATA)
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% AYTO T'INETAI I'IA NA IIPOSOMEIQSETE H NA IIPOSOESETE MIA AIKIA SAY
TENNHTPIA.
if choicel ==

% H ENTOAH AYTH XPHRIMOIIOIEITAI ZE OAO TO IIPOT'PAMMA. IPOKEITAI I'IA MIA
MIIAPA ITPOOAOY H OIIOIA BOHOAEI TON XPHSTH
% NA EEPEI IIOSA AKOMA BHMATA EXOYN MEINEI T'TA NA OAOKAHPQOOYN OI
YIIOAOT'IZMOT.
counter=1;
h = waitbar(0, 'Progress: step 0/13' );
steps = 13;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end
% EAQ EXOYME THN EIIAOTH NA IMPOROMOIQSOYME ENA YIIAPXON I'PAGHMA
% InXYOw ( MHKOZ &TEPQN,CUT IN SPEED) H NA IPOSOEXOYME ENA KAINOYPIO.
counter=counter+1;
prompt={ 'l= XPHZIMONOIHZE ENA YIAPXON TPA®HMA IZXYOZ,2= TIPOSOEIE
TO ATIKO %0Y TPA®HMA'};
dig_title = '@EAEIS NA IIPOS@EZEIX ENA AIKO »0Y TI'PAGHMA H NA
XPHRIMOIIOIHZEIS ENA YIAPXON; ;
num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

choice2 = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def,0 ptions);

choice2 = str2double(choice?2);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 1/13' );
steps = 13;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

% EAQ TINETAI H EPQTHSH TI CUTINSPEED @©EAOYME TI'IA THN TENNHTPIA
STHN AOZA.

% AYTO EXEI METAAH ENIPPOH STON YIIOAOTIESMO THE ISXYS.

prompt={ ' EISATETE THN CUTINSPEED TIA THN T'ENNHTPIA STH AOZA:' };

dig_title = 'CUT IN SPEED ANEMOTENNHTPIAY AOEHAT';

num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

CUTinspeed1 = inputdlg(prompt,dig_title,num_lines,d ef,options);

CUTinspeed1 = str2double(CUTinspeedl);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 2/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

% EAQ ZHTAME THN CUTIN SPEED T'IA THN T'ENNNHTPIA $TO EPT'ALTHPIO.
counter=counter+1;

prompt={ 'EIXATETE THN CUTIN SPEED TIA THN TENNHTPIA %TO
EPTARTHPIO:" };

dig_title = '‘CUT IN SPEED ANEMOT'ENNHTPIAY EPTASTHPIOY';
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num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

CUTinspeed?2 = inputdlg(prompt,dig_title,num_lines,d ef,options);

CUTinspeed?2 = cell2mat(CUTinspeed?);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 3/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

% AN ENIAEEOYME " XPHRIMOIOIHZE MIA YHNAPXOYSA TENNHTPIA", OA
XPHYXIMOIIOIHXOYME AYTO TO MEPOZ TOY KQAIKA.

% EXOYME THN AYNATOTHTA NA EINIAEEOYME ANO7 AIA®OPETIKESR
TENNHTPIEY, AANA

% MIIOPOYME NA IPOZ@EXOYME KAI NEPIZIOTEPEX.

if choice2 ==1,

y=msgbox({ '5kW = Hummer wind power (5kW , max 7.5kw)’ , "10kW = Hummer
wind power (10kW , max 15kw)' , '20kW = Hummer wind power (20kW , max
30kw)" , '100kW = Northern Power® 100 (100kW)' , '250kW = WES30

(250kW)" , "'IMW = Winwind(IMW)"' |, '2MW = Gamesa Eolica G90 (2MW , max

2.5MW) " });

prompt={ ' IAHKTPOAOTHZE IIOIO I'PA®HMA IZXYOZ OEAEIZ NA
XPHRIMONOIHSEIS T'IA THN ANEMOTENNHTPIA STHN AOEA:
5kW,10kw,20kW,100kW,250kW,1000kW,2000kW"  };

dig_title = ' TPA®HMA IZXYOZ AOEHAT';
num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’
turbinekW_DOXA = inputdlg(prompt,dlg_title,num_line s,def,options);
turbinekW_DOXA = str2double(turbinekW_DOXA);
counter=4;

close(y)

close(h)

h = waitbar(0, 'Progress: step 4/13' );
steps = 13;

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

% EAQ TTPOSOETOYME TIZ ENINAEON TENNHTPIEZ AN AYTO ANAITEITAT.
if turbinekW_DOXA ==5;

windmillDOXA=[0000.10.30.512.34.35.2 5566.56.76.9
71737.47.26.96.86.60];
elseif  turbinekW_DOXA == 10;

windmillDOXA=[0001.21.834.268.21012 13.514.514.9
15.21514.9 145 13.813 12 10.5 O];
elseif  turbinekW_DOXA == 20;

windmillDOXA=[000.522.25346.89 1251 6.25 21.25 22.5 23
24 24.8 26 28 27 26 0];
elseif  turbinekW_DOXA == 100;

windmillDOXA=[000 3.7 10.51929.4 41 54.3 6 6.8 77.7 86.4 92.8
97.3100 100.8 100.6 99.8 99.4 98.6 97.8 97.3 97.3 98 99.7 0];
elseif  turbinekW_DOXA == 250;
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windmillDOXA=[ 00 1.5 4.4 14.9 29.3 56.3 77.2 116 145 179 222
250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 0];
elseif  turbinekW_DOXA == 1000;

windmillDOXA=[ 0 0 0 24 64 111 197 314 454 582 686 783 891 966

1010 1037 1030 1036 1032 1009 00 J;
elseif  turbinekW_DOXA == 2000;

windmillDOXA=[ 0 0 0 100 200 400 600 800 1250 1 600 1800 1900 1920
1940 1960 1980 2000 2000 2000 2000 2000 0 J;
end
y=msgbox({ '5kW = Hummer wind power (5kW , max 7.5kw)’ , "1OkW = Hummer
wind power (10kW , max 15kw)' , '20kW = Hummer wind power (20kW , max
30kw)" , '100kW = Northern Power® 100 (100kW)' , '"250kW = WES30
(250kwW)" |, "IMW = Winwind(IMW)' |, '2MW = Gamesa Eolica G90 (2MW , max
2.5MW) " 1),

prompt={ ' IAHKTPOAOTHSE IOIO TPA®HMA IZXYOZ GEAEIS NA
XPHRIMOIIOIHZEIS TIA THN ANEMOTENNHTPIA %TO EPTAXTHPIO:
5kW,10kW,20kW,100kW,250kW,1000kW,2000kW"  };
dig_title = ' TPA®HMA IXXYOS EPTAXTHPIOY';
num_lines = 1;
def={ '0" }
options.Resize= ‘'on' ;
options.WindowStyle= ‘normal’
turbinekW_Labo = inputdlg(prompt,dig_title,num_line s,def,options);
turbinekW _Labo = str2double(turbinekW _Labo);
close(y)
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 5/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

if turbinekW_Labo ==

windmillLabo=[0000.10.30.512.34.35.2 5566.56.76.9
71737.47.26.96.86.60];
elseif  turbinekW_Labo == 10

windmillLabo=[0001.21.834.268.21012 13.514.514.9
15.21514.9 145 13.813 12 10.5 0];
elseif  turbinekW_Labo == 20

windmillLabo=[000.522.25346.89 1251 6.25 21.25 22.5 23
24 24.8 26 28 27 26 0];
elseif  turbinekW_Labo == 100

windmillLabo=[ 0 00 3.7 10.5 19 29.4 41 54.3 6 6.8 77.7 86.4 92.8
97.3100 100.8 100.6 99.8 99.4 98.6 97.8 97.3 97.3 98 99.7 0];
elseif  turbinekW_Labo == 250

windmillLabo=[ 00 1.5 4.4 14.9 29.356.3 77.2 116 145179 222
250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 0];
elseif  turbinekW_Labo == 1000

windmillLabo=[ 0 0 0 24 64 111 197 314 454 582 686 783 891 966

1010 1037 1030 1036 1032 1009 00 J;
elseif  turbinekW_Labo == 2000
windmillLabo=[ 0 0 0 100 200 400 600 800 1250 1 600 1800 1900 1920
1940 1960 1980 2000 2000 2000 2000 2000 2000 J;
end
end
close(h)
% AN ENIAEEOYME " MPOZOEXE ENA AIKO %0Y TPAG®HMA", OA XPHXIMOMOIHZOYME
AYTO
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% TO MEPOY TOY KQAIKA.

if choice2 ==2;

prompt={ ' TNPOX@EIE TO AIKO SOY T'PA®HMA T'IA THN ANEMOT'ENNHTPIA XTHN
AOEA. TONOGETHIE TOYS APIGMOYS KAGETA.' };

dig_title = ' TPA®HMA IZXYOZ AOEHAT';

num_lines = 3;

def={ 0 }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

windmillDOXA = inputdlg(prompt,dig_title,num_lines, def,options);

windmillDOXA = cellstr(cell2mat(windmillDOXA))";
windmillDOXA = str2double(windmillDOXA);
counter=4;
h = waitbar(0, 'Progress: step 4/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps

waitbar(counter / steps)

end

prompt = { ' IPOSOEXE TO TI'PAGHMA IZXYOZ T'IA THN ANEMOTENNHTPIA $TO
EPTASTHPIO. TOIOGETHSE TOYZ APIOMOYZ KAGETA.' };

dig_title = ' TPA®HMA ISXYOX EPTAZTHPIOY';

num_lines = 3;

def={ '0" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

windmillLabo = inputdlg(prompt,dig_title,num_lines, def,options);

windmillLabo = cellstr(cell2mat(windmillLabo))’;
windmillLabo = str2double(windmillLabo);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 5/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end
close(h)
end

% EAQ ZHTAME TO MHKOZ TOY ENOZ ®TEPOY I'TA THN TI'ENNHTPIA ZTHN AOEA.
AYTH H
% ENIAOTH EINATI AIAGEZIMH MONO AN EINIAEEOYME NA MPOXOMOIQTOYME H NA
MPOXGEZOYME MIA KAINOYPIA T'ENNHTPIA.
prompt={ 'TIPOSOEZE TO MHKOS TOY ®TEPOY I'IA TH T'ENNHTPIA XTHN
AOEA:" };
dig_title = ' EII®ANEIA' ;
num_lines = 1;
def={ '0" }
options.Resize= on' ;
options.WindowStyle= ‘normal’
Bladelength_ DOXA = inputdlg(prompt,dig_title,num_li nes,def,options);
Bladelength_ DOXA = str2double(Bladelength_ DOXA);
counter=4;
counter=counter+1;
h = waitbar(0, 'Progress: step 6/13' );
steps = 13;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
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end
prompt={ 'IMPOZGESE TO MHKOX TOY ®TEPOY T'IA THN T'ENNHTPIA %TO
EPTARTHPIO:" }

dig_title = ' ENI®ANEIA';

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

Bladelength_LABO = inputdlg(prompt,dig_title,num_li nes,def,options);

Bladelength_LABO = str2double(Bladelength_LABO);
counter=counter+1;
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 7/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

prompt={ '3E [OIO YVYOS MNMHPAME TIS METHXEIX TI'IA THN AOEA; (900m =
default)’ }

dig_title = ' YPOX TON METPHZEQN XZTHN AOEA';

num_lines = 1;

def={ '900" }

options.Resize= 'on' ;
options.WindowStyle= ‘normal’
z1DOXA = inputdlg(prompt,dlg_title,num_lines,def,op tions);

z1DOXA = str2double(z1DOXA);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 8/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps

waitbar(counter / steps)

end

prompt={ ' 1030 WHAA EINAI H ANEMOTENNHTPIA XTHN AOEA AIO TO
EAAQOZ; }

dig_title = ' YPOZ THY ANEMOTENNHTPIAY ITHN AOEA';

num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

z2DOXA = inputdlg(prompt,dlg_title,num_lines,def,op tions);

z2DOXA = str2double(z2DOXA);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 9/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps

waitbar(counter / steps)

end

prompt={ ' ZE IOIO YWOS IHPAME TIX METPHIEIX I'IA TO EPTAZTHPIO; (90m
= default)’ h

dig_title = ' YPOZ TQN METPHXEQN $TO EPTATTHPIO';

num_lines = 1;

def={ '90' }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

z1LABO = inputdig(prompt,dlg_title,num_lines,def,op tions);
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z1L ABO = str2double(z1LABO);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 10/13' );
steps = 13,
for step = l:steps

waitbar(counter / steps)

end

prompt={ '0TO WHAA EINAI H ANEMOT'ENNHTPIA ZTO EPTAXTHPIO AIO TO
EAAQOZ; }

dig_title = ' YPOS THY ANEMOT'ENNHTPIAY ZTO EPTAXTHPIO;

num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= ‘'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

z2L ABO = inputdig(prompt,dlg_title,num_lines,def,op tions);

z2LLABO = str2double(z2LABO);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 11/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

y=msgbox({ 'l. AXTA®HZ AEPAY IANQ AIO ANOIXTH EINIOANEIA

NEPOY:0.06' ,'2. OYAETEPOX AEPAY MANQ AIIO ANOIXTH ENI®ANEIA
NEPOY:0.10' ,'3. OYAETEPOZ AEPAY IANQ AIO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.16' ,'4. AXTA@HY AEPAY IIANQ AIIO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.11' ,'5. XTAGEPO3Z AEPAY IIANQ AINO ANOIXTH ENI®ANEIA

NEPOY:0.27" ,'6. ASTAGHZ AEPAY IIANQ ANO KATOIKHMENESZ

NEPIOXEX:0.27" ,'7. OYAETEPOZ AEPAY IANQ ANO KATOIKHMENESZ
NEPIOXEX:0.34' ,'8. STAGEPOX AEPAY IANQ AIO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.40' ,'9. XTAGEPOX AEPAY IIANQ AIIO KATOIKHMENEX HNEPIOXEZ:0.60" });

prompt={ ' IXHMA EAA®OY3Z: IPOXOESE 1,2,3,4,5,6,7,8 H9( BAENE MHNYMA
BOHOEIAX) };

dig_title = 'TIOIO EINAI TO XXHMA TOY EAA®OYE XTHN AOERA; ;

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

choice3 = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def,0 ptions);

choice3 = str2double(choice3);
counter=counter+1;
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 12/13' );
steps = 13,;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end
if choice3==1,;
z3DOXA=0.06;
elseif  choice3==2;
z3DOXA=0.1;
elseif  choice3==3;
z3DOXA=0.16;
elseif  choice3==4;
z3DOXA=0.11;
elseif  choice3==5;
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z3DOXA=0.27;
elseif  choice3==6;
z3DOXA=0.27;
elseif  choice3==7;
z3DOXA=0.34;
elseif  choice3==8;
z3DOXA=0.4;
elseif  choice3==9;
z3DOXA=0.6;
end

close(y)

y=msgbox({ 'l. ASTAGHZ AEPAS IIANQ A0 ANOIXTH ENIGANEIA

NEPOY:0.06' ,'2. OYAETEPOS AEPAS IIANQ AIIO ANOIXTH ENIGANEIA
NEPOY:0.10' ,'3. OYAETEPOX AEPAY IIANQ AIIO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.16' ,'4. ASTAGHS AEPAS IIANQ AMO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.11' ,'5. STAGEPOZ AEPAS IIANQ A0 ANOIXTH ENIGANEIA

NEPOY:0.27' ,'6. ASTAGHZ AEPAS IIANQ A0 KATOIKHMENES

NEPIOXEZ:0.27" ,'7. OYAETEPOS AEPAS IIANQ AMO KATOIKHMENES
NEPIOXEZ:0.34' ,'8. STAGEPOX AEPAS IIANQ AIIO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.40' ,'9. STAGEPOX AEPAY IIANQ AIIO KATOIKHMENES NEPIOXES:0.60' });

prompt={ ' IXHMA EAA®OYZ: IPOTOEIE 1,2,3,4,5,6,7,8 H9( BAENE MHNYMA
BOHOEIAX) }

dig_title = 'TIOIO EINAI TO XXHMA TOY EAA®OYY XTHN AOERA; ;

num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

choice3 = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def,0 ptions);

choice3 = str2double(choice3);

counter=counter+1;

close(h)

h = waitbar(0, 'Calculating: step 13/13' );

steps = 13,;

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)

end

if choice3==1;
Z3LABO=0.06;

elseif  choice3==2;
z3LABO=0.1;

elseif  choice3==3;
Z3LABO=0.16;

elseif  choice3==4;
z3LABO=0.11;

elseif  choice3==5;
Z3LABO=0.27;

elseif  choice3==6;
Z3LABO=0.27;

elseif  choice3==7;
z3LABO=0.34;

elseif  choice3==8;
z3LABO=0.4;

elseif  choice3==9;
z3LABO=0.6;

end

close(y)

close(h)

end
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% AN ENIAEEOYME NA XPHRIMOIOIHZOYME ANEMOT'ENNHTPIA AINIO THN BAZH
AEAOMENQN, EPXOMAXTE %E AYTO TO MEPO3Z TOY KQAIKA.
% EXOYME MONO THN EINIAOTH NA AIAAEEOYME THN ANEMOTENNHTPIA ANO THN
% BAZH AEAOMENQN, XQPIY NA MIOPOYME NA IPOZOMOIQSOYME THN CUT IN
SPEED,TO MHKOEZ TQN ®TEPQON, TO YWOS THS I'ENNHTPIASR, KTA.
if choicel ==2;
counter=1;
steps=6;
h = waitbar(0, 'Progress: step 1/6' );
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)

end
prompt={ ' SE [OIO YWOS IHPAME TIX METPHZEIS T'IA THN AOEA; }
dig_title = ' YPOY METPHEEQN AOEHAYL' ;

num_lines = 1;
def={ '900" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

z1DOXA = inputdlg(prompt,dlg_title,num_lines,def,op tions);
z1DOXA = str2double(z1DOXA);

close(h)

counter = counter+1;

h = waitbar(0, 'Progress: step 2/6' );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)

end

prompt={ ' S$E [OIO YWOSZ IHPAME TIYX METHSEIS T'IA TO EPTARTHPIO; }
dig_title = ' YPOR METPHSEQN EPTAXTHPIOY';

num_lines = 1;

def={ '90" };

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

z1LABO = inputdig(prompt,dlg_title,num_lines,def,op tions);
Z1L ABO = str2double(z1LABO);

close(h)

counter = counter+1;

h = waitbar(0, 'Progress: step 3/6' );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)

end

y=msgbox({ '5kW = Hummer wind power (cut in speed = 2.5 m/s,

bladelength = 6.4m)’ , 'LOKW = Hummer wind power (cut in speed = 3 m/s,
bladelength = 8m)' , "20kW = Hummer wind power (cut in speed = 3 m/s,

bladelength = 9m)’ , "L00kW = Northern Power® 100 (cut in speed = 3.5

m/s, bladelength = 21m)' , '250kW = WES30 (cut in speed =3 m/s,

bladelength = 30m)’ , "IMW = Winwind(cut in speed = 3 m/s, bladelength

=58m)" , '2MW = Gamesa Eolica G90 (cut in speed = 3 m/s, bla delength =
88m) " });

prompt={ ' IAHKTOPAOTHSE TO EIAOY THY ANEMOTENNHTPIAY T'IA THN AOEA:
5kW,10kW,20kW,100kW,250kW,1000kW,2000kW"  };

dig_title = ' TPAVYE EAQ THN IXXY THY ANEMOTENNHTPIAY XTHN AOEA. ;
num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

turbinekW_DOXA = inputdlg(prompt,dlg_title,num_line s,def,options);
turbinekW_DOXA = str2double(turbinekW_DOXA);

close(h)

counter = counter+1;
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h = waitbar(0, 'Progress: step 4/6' );
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end
if turbinekW_DOXA ==5;
windmillDOXA=[0000.10.30.512.34.35.2 5566.56.76.9
71737.47.26.96.86.60];
CUTinspeed1=2.5;
Bladelength_ DOXA=6.4;

z2DOXA=15;
elseif  turbinekW_DOXA == 10;
windmillDOXA=[0001.21.834.268.21012 135145149

15.21514.914.513.8 1312 10.5 0];
CUTinspeed1=3;
Bladelength_ DOXA=8,;

z2DOXA=20;
elseif  turbinekW_DOXA == 20;
windmillDOXA=[000.522.25346.89 1251 6.25 21.2522.5 23

24 24.8 26 28 27 26 0];
CUTinspeed1=3;
Bladelength_ DOXA=9;

z2DOXA=25;
elseif  turbinekW_DOXA == 100;

windmillDOXA=[000 3.7 10.51929.4 41 54.3 6 6.8 77.7 86.4 92.8
97.3 100 100.8 100.6 99.8 99.4 98.6 97.8 97.3 97.3 98 99.7 0];

CUTinspeed1=3.5;
Bladelength_ DOXA=21;

z2DOXA=37;
elseif  turbinekW_DOXA == 250;

windmillDOXA=[00 1.5 4.4 14.9 29.356.3 77.2 116 145179 222
250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 0];

CUTinspeed1=3;
Bladelength_ DOXA=30;

z2DOXA=39;
elseif  turbinekW_DOXA == 1000;
windmillDOXA=[ 00 0 24 64 111 197 314 454 582 686 783 891 966

1010 1037 1030 1036 1032 10090 0 J;
CUTinspeed1=3;
Bladelength_ DOXA=58;

z2DOXA=56;
elseif  turbinekW_DOXA == 2000;
windmillDOXA=[ 0 0 0 100 200 400 600 800 1250 1 600 1800 1900 1920

1940 1960 1980 2000 2000 2000 2000 2000 0 J;
CUTinspeed1=3;
Bladelength_ DOXA=88;

z2DOXA=78;
end
close(y)
y=msgbox({ '5kW = Hummer wind power (cut in speed = 2.5 m/s,
bladelength = 6.4m)’ , "10kW = Hummer wind power (cut in speed = 3 m/s,
bladelength = 8m)’ , '20kW = Hummer wind power (cut in speed = 3 m/s,
bladelength = 9m)’ , "100kW = Northern Power® 100 (cut in speed = 3.5
m/s, bladelength = 21m)’ , '250kW = WES30 (cut in speed =3 m/s,
bladelength = 30m)’ , "IMW = Winwind(cut in speed = 3 m/s, bladelength
=58m)" , '2MW = Gamesa Eolica G90 (cut in speed = 3 m/s, bla delength =
88m) " });

prompt={ ' IAHKTIIOAOTHZE IIOIO I'PA®HMA IZXYOZ OEAEIZ NA
XPHSIMOIIOIHSEIS T'IA TO EPTASTHPIO:
5kw,10kw,20kW,100kW,250kW,1000kW,2000kW"  };
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dig_title = ' TPAVYE EAQ THN IXXY THY ANEMOTENNHTPIAY XTO EPT'AXTHPIO.' ;
num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= ‘'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

turbinekW_Labo = inputdlg(prompt,dig_title,num_line s,def,options);
turbinekW _Labo = str2double(turbinekW _Labo);

close(h)

counter = counter+1;

h = waitbar(0, 'Progress: step 5/6' );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)

end
if turbinekW_Labo == 5;
windmillLabo=[0000.10.30.512.34.35.2 5566.56.76.9

7.17.37.47.26.96.86.60];
CUTinspeed2=3;
Bladelength_LABO=6.4;

z2L ABO=15;
elseif  turbinekW_Labo == 10;
windmillLabo=[0001.21.834.268.21012 13.514.514.9

15.21514.914.513.8 1312 10.5 0];
CUTinspeed2=3;
Bladelength_LABO=8;

z2L ABO=20;
elseif  turbinekW_Labo == 20;
windmillLabo=[000.522.25346.89 12516 .2521.2522.5 23

24 24.8 26 28 27 26 Q];
CUTinspeed2=3;
Bladelength_LABO=9;

z2L ABO=25;
elseif  turbinekW_Labo == 100;

windmillLabo=[ 0 0 0 3.7 10.5 19 29.4 41 54.3 6 6.8 77.7 86.4 92.8
97.3 100 100.8 100.6 99.8 99.4 98.6 97.8 97.3 97.3 98 99.7 0];

CUTinspeed2=3.5;
Bladelength_LABO=21;

z2LABO=37,;
elseif  turbinekW_Labo == 250;

windmillLabo=[ 00 1.5 4.4 14.9 29.356.3 77.2 116 145179 222
250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 250 0];

CUTinspeed2=3;
Bladelength LABO=30;

z2LABO=39;
elseif  turbinekW_Labo == 1000;
windmillLabo=[ 0 0 0 24 64 111 197 314 454 582 686 783 891 966

1010 1037 1030 1036 1032 100900 J;
CUTinspeed2=3;
Bladelength LABO=58;

z2L ABO=56;
elseif  turbinekW_Labo == 2000;
windmillLabo=[ 0 0 0 100 200 400 600 800 1250 1 600 1800 1900 1920

1940 1960 1980 2000 2000 2000 2000 2000 0 J;
CUTinspeed2=3;
Bladelength_LABO=88;
z2L ABO=78;
end
close(y)
y=msgbox({ 'l. AXTA®HZ AEPAY IANQ AIIO ANOIXTH EINIOANEIA
NEPOY:0.06' ,'2. OYAETEPOX AEPAY MANQ AIIO ANOIXTH ENI®ANEIA
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NEPOY:0.10' ,'38. OYAETEPOZ AEPAY IIANQ AIIO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.16" ,'4. ARTAGHY AEPAY IIANQ AINO EININEAH ANOIXTH

AKTH:0.11'" ,'5. STAGEPOY AEPAY IIANQ AIIO ANOIXTH EINI®ANEIA

NEPOY:0.27' ,'6. AXTAOHZ AEPAY IIANQ AIIO KATOIKHMENES

NEPIOXE:0.27" ,'7. OYAETEPOX AEPAY IIANQ AINO KATOIKHMENES
[IEPIOXEx:0.34" ,'8. ITAGEPOZ AEPAT IIANQ AIO ENINEAH ANOIXTH

AKTH:0.40" ,'9. %TAGEPOS AEPAY IIANQ AIIO KATOIKHMENEZ MEPIOXE:0.60" });

prompt={ ' IXHMA EAA®OY3Z: TPO%GESE 1,2,3,4,5,6,7,8 H9( BAENE MHNYMA
BOHOEIAR) };

dig_title = "TI EIAOYS TPAXYTHTA EXOYME STHN AOEA; ;
num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

choice3 = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def,0 ptions);
choice3 = str2double(choice3);

close(h)

counter = counter+1,;

h = waitbar(0, 'Progress: step 6/6' );

for step = l:steps

waitbar(counter / steps)
end

if choice3==1;

z3DOXA=0.06;

elseif  choice3==2;

z3DOXA=0.1;

elseif  choice3==3;

z3DOXA=0.16;

elseif  choice3==4;

z3DOXA=0.11;

elseif  choice3==5;

z3DOXA=0.27;

elseif  choice3==6;

z3DOXA=0.27;

elseif  choice3==7;

z3DOXA=0.34;

elseif  choice3==8;

z3DOXA=0.4;

elseif  choice3==9;

z3DOXA=0.6;

end
close(y)
y=msgbox({ 'l. AXTA®HZ AEPAY IANQ AIO ANOIXTH EINIOANEIA
NEPOY:0.06' ,'2. OYAETEPOS AEPAS IIANQ AIIO ANOIXTH EINI®ANEIA
NEPOY:0.10' ,'3. OYAETEPOS AEPAS IIANQ AIIO EININEAH ANOIXTH
AKTH:0.16' ,'4. ASTAGHY AEPAY IIANQ AIO EININEAH ANOIXTH
AKTH:0.11' ,'5. STRAOEPOS AEPAY IIANQ AIIO ANOIXTH EINIGANEIA
NEPOY:0.27' ,'6. ASTAOHZ AEPAY IIANQ AIIO KATOIKHMENES
[IEPIOXE®:0.27" ,'7. OYAETEPOS AEPAY IIANQ AIIO KATOIKHMENES
[IEPIOXE®:0.34' ,'8. STAGEPOX AEPAS IIANQ AIIO EINIINEAH ANOIXTH
AKTH:0.40' ,'9. %TAGEPOZ AEPAY IIANQ AINO KATOIKHMENES MEPIOXEX:0.60" });

prompt={ ' IXHMA EAA®OY3Z: TPO%EESE 1,2,3,4,5,6,7,8 H9( BAENE MHNYMA
BOHOEIAX) };

dig_title = '"TI EIAOYZ TPAXYTHTA EXOYME ITO EPTASTHPIO; ;

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

choice3 = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def,0 ptions);
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choice3 = str2double(choice3);

close(h)
counter = counter+1,;
h = waitbar(0, 'Calculating: step 6/6' );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)

end

if choice3==1;
Z3LABO=0.06;
elseif  choice3==2;
Z3LABO=0.1;
elseif  choice3==3;
z3LABO=0.16;
elseif  choice3==4;
z3LABO=0.11;
elseif  choice3==5;
z3LABO=0.27;
elseif  choice3==6;
Z3LABO=0.27;
elseif  choice3==7;
Z3LABO=0.34;
elseif  choice3==8;
z3LABO=0.4;
elseif  choice3==9;
Z3LABO=0.6;

end

close(y)

close(h)

end

% 5) TIMH ANA KWh ZE EYPQ

Price_per_kWh= 0.45;

% YTIONOT'ISMOI
z2DOXA=22DOXA+z1DOXA,;
z2LABO=z2LABO+z1LABO;

% NPENEI NA KANOYME AYTOYZ TOY® YIOAOTIXMOYS TI'IA NA MIOPOYME NA
SXEAIASOYME TO TQITO MOTO TON AEAOMENON.

colums=size(DOXA);

time_DOXA= (0.1:1:colums)/6;

colums2=size(LABO);

time_LABO= (0.1:1:colums2)/6;

% EAQ YIOAOTIZOYME THN ENIAPASH XTHN AIA®OPA YWOYZ.
zDOXA=(exp(log(z1DOXA)+log(z2DOXA)))/2;
zLABO=(exp(log(z1LABO)+log(z2LABO)))/2;
aDOXA=(1/(log(zDOXA/z3DOXA)))-(0.0881/(1-
0.0881*log(z1DOXA/10)))*log(DOXA/6);
aLABO=(1/(log(zLABO/z3LABO)))-(0.0881/(1-
0.0881*log(z1LABO/10)))*log(LABO/6);

v2DOXA=DOXA.*((z2DOXA./z1DOXA)."aDOXA);
v2LABO=LABO.*((z2LABO./z1LABO).~aLABO);
% Converting all NaN to zero.

v2DOXA(isnan(v2DOXA)) = 0;
v2LABO(isnan(v2LABQ)) = 0;
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% EAQ, AGATPOYME OAEY TIX TAXYTHTES ANEMOY TIOY EXOYN CUT IN SPEED KATQ
TOY
% MHAENOZ. AYTO MIIOPEI NA XPHEIMOIOIHOEI APTOTEPA T'IA NA YIOAOTISOYME
TO AKPIBEZ IIOZO
% ENEPTEIAS [OY MAPATEI H ANEMOTTENNHTPIA.
minimumwindspeed = v2DOXA;
for i =minimumwindspeed<CUTinspeedl
if DOXA(i))<CUTinspeedl
minimumwindspeed(i)=0;
end
end
minimumwindspeed2 = v2LABO;
for i2 = minimumwindspeed2<CUTinspeed?2
if LABO(i2)<CUTinspeed2
minimumwindspeed2(i2)=0;
end
end

% EAQ YIOAOT'IZOYME THN IEPIOXH IIOY KAAYITOYN TA ®TEPA THX TENNHTPIAZ.
AYTO

% XPEIAZETAI T'IA NA YIOAOT'ISOYME THN MAPATQMENH ENEPTEIA.

Surface_ DOXA = Bladelength_DOXA*Bladelength_ DOXA*3. 13;

Surface_LABO = Bladelength_LABO*Bladelength_LABO*3. 13;

% EAQ YIOAOTIZOYME THN MEZH TAXYTHTA TOY ANEMOY.
vmean= mean(DOXA);
vmean2= mean(LABO);

% EAQ YIIOAOT'IZOYME TIS NAPAMETPOYS k,c KAI THN II@ANOTHTA KAI TQON AYO
ANEMOT'ENNHTPIQN.

[f,x]=ksdensity(DOXA,0.1:0.1:20);

[wfit] = fit(x',f", ‘weibull' );

k = wfit.b;

¢ = (L/wfit.a)(1/wfit.b);

Most_freq_windspeed DOXA=c*(1-1/k)(1/K);
Prob=(k/c)*(Most_freq_windspeed_DOXA/c)*(1/k)*exp(-
(Most_freq_windspeed_DOXA/c)"Kk);

Probabilityl=Prob*100;

[f2,x2]=ksdensity(LABO,0.1:0.1:20);

[wfit2] = fit(x2',f2', ‘weibull' );

k2 = wfit2.b;

c2 = (L/wfit2.a)(1/wfit2.b);

Most_freq_windspeed LABO=c2*(1-1/k2)"(1/k2);
Prob2=(k2/c2)*(Most_freq_windspeed_LABO/c2)"(1/k2)* exp(-
(Most_freq_windspeed_LABO/c2)"k2);

Probability2=Prob2*100;

% EAQ SXEAIAZOYME TO KA@HMEPINO AIOAIKO AYNAMIKO I'IA TIX AYO
ANEMOT'ENNHTPIEZX.

figure(1)

plot(time_DOXA,DOXA),grid on, title( 'wind potential
DOXA"),xlabel( ‘Time (h)' ),

ylabel( ‘'wind speed (m/s)' );legend( 'DOXA")

figure(2)

plot(time_LABO,LABO),grid on, title( 'wind potential TEI
LABO'),xlabel(  'Time (h)' )s

ylabel( ‘'wind speed (m/s)' );legend( 'LABO' )
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figure(3)

plot(time_DOXA,DOXA, 'b" ,time LABO,LABO, 'r' ),grid

on, title( ‘windpotential DOXA vs LABO' ). xlabel(  'Time (h)' ),

ylabel( ‘'wind speed (m/s)' );legend({[ 'v mean DOXA="'  num2str(vmean),
Most frequent DOXA=" num2str(Most_freq_windspeed_DOXA)],[ 'V mean
LABO=" numa2str(vmean2), ' Most frequent Labo="

num2str(Most_freq_windspeed_LABO)]})

% EAQ SXEAIAZOYME THN III®ANOTHTA MIYKNOTHTAZ KAI TQN AYO METPHZEQN.

figure(4)

plot(wfit,x,f, "' ),orid on, title( 'Probability density
DOXA",xlabel( 'Wind speed (m/s)' ),

ylabel(  'Propability (%)’ );legend( 'DOXA', ‘fitting' )
figure(5)

plot(wfit2,x2,f2, "' ),orid on title( 'Probability density
LABQO"),xlabel( 'Wind speed (m/s)' ),

ylabel(  'Propability (%)’ );legend( 'LABO' , 'fitting' )

% EAQ YIIONOT'IZOYME THN OAIKH ENEPT'EIA IIOY TNAPATEI O ANEMOZ.
Wind_power_DOXA=1/2*1.15*v2DOXA."3;
Wind_power_LABO=1/2*1.23*v2LABO."3;

% EAQ YIIONOT'IZOYME THN OAIKH ENEPTEIA IOY MAPATOYN OI TENNHTPIES
ZYMOQNA ME
% TON NOMO TOY BETZ.

Powerturbine_ DOXA=1/2*1.15*minimumwindspeed.*3*Surf ace_DOXA*0.593*0.9
96*0.972*0.965*0.975*0.983*0.99;
Powerturbine_ LABO=1/2*1.23*minimumwindspeed2.3*Sur face_ LABO*0.593*0.

996*0.972*0.965*0.975*0.983*0.99;

% EAQ SXEAIAZOYME THN XQPHTIKOTHTA TOY AEPA.

figure(6)

plot(time_DOXA,Wind_power_DOXA),grid on title( 'Wind energy in
DOXA"),xlabel( ‘Time (h)' ),

ylabel( 'produced energy (kWh)' );legend( 'DOXA")

figure(7)

plot(time_LABO,Wind_power_LABO),grid on, title( 'Wind energy in
LABO"),xlabel(  'Time (h)' )

ylabel( 'produced energy (kWh)' );legend( 'LABO' )

figure(8)

plot(time_LABO,Wind_power_LABO, 'b" time_DOXA,Wind_power_DOXA, ' ),gri
d on,title( 'Wind energy in LABO and DOXA' ), xlabel( ‘Time (h)' ),
ylabel( 'produced energy (kWh)' );legend( 'LABO' , 'DOXA")

% EAQ YIOAOTIZOYME KATI %XEATAZOYME THN ATOAIKH MYKNOTHTA ISXYOS.
% WindPowerDensity/m”2

PowerDensity DOXA=Wind_power_DOXA*f;

figure(9)

plot(time_DOXA,PowerDensity DOXA),grid on title( 'Wind Power density
DOXA"),xlabel( ‘Time (h)' ),

ylabel( 'Energy(kWh)' ) ;legend(  'DOXA')
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PowerDensity LABO=Wind_power_LABO*f2;

figure(10)

plot(time_LABO,PowerDensity_LABO),grid on title( 'Wind Power density
LABO")xlabel(  "Time (h)' ),

ylabel( 'Energy(kWh)'  );legend( 'LABO')

% ENEPT'EIA AEPA: YIOAOT'IZEI THN MEPIOXH KATQ AIO THN KAMIIYAH ISXYOZ.
Ewindl=trapz(Wind_power_DOXA*Prob);
Ewind2=trapz(Wind_power_LABO*Prob?2);

% ENEPT'EIA TENNHTPIAZ: YIOAOT'IZEI THN IIEPIOXH KATQ AINIO THN KAMIIYAH
I3XY0s zE KW.

Eturbinel=trapz(Powerturbine_ DOXA*Prob);

Eturbine2=trapz(Powerturbine_ LABO*Prob?2);

Eturbinel=(round(Eturbine1/1000));

Eturbine2=(round(Eturbine2/1000));

% YIIOAOT'IZOYME THN AIA®OPA XTHN MAPATQI'H ENEPTEIAS ANAMEZA %TIS AYO
ANEMOTENNHTPIEZ.
Edif=abs(Ewind2-Ewindl);

% KEPAOX
profitl= (Eturbinel*(Price_per_kWh/1000));
profit2= (Eturbine2*(Price_per_kWh/1000));

% EAQ TINETAI H IYTKPIXH STA TPAGHMATA THY AOEAY KAI TOY EPTAXTHPIOY.

figure(11)

plot(x,f, b x2,f2, 'r ),grid on, title( ' Frequency Propability density

DOXA vs LABO' ),xlabel( 'Wind speed (m/s)' ),

ylabel( 'Propability (%)’ );legend({[ 'c DOXA=" num2str(c), 'k DOXA="
num2str(k)],[ 'c Labo=" numz2str(c2), 'k Labo=" num2str(k2)]})

% EAQ ¥XEAIAZOYME KAI TA AYO TI'PAGHMATA AINO TIZ AYO ANEMOTENNHTPIEZ.
rows=length(windmillDOXA);
speed=0.1:1:rows;

figure(12)
plot(speed,windmillDOXA),grid on title( 'Wind power graph DOXA wind
generator' ),xlabel( '‘windspeed (m/s)' ),

ylabel( 'Power (kW)" );legend( 'DOXA")
rows2=length(windmillLabo);
speed2=0.1:1:rows2;

figure(13)
plot(speed2,windmillLabo),grid on title( '‘Wind power graph LABO wind
generator' ),xlabel( '‘windspeed (m/s)' ),

ylabel(  'Power (kW)"  );legend( 'LABO')
% YINONOT'IZOYME THN AIA®OPA $TO IMAPATQMENO KEPAOZ.
Profitdif=abs(profit1-profit2);

% YMIIEPAZMA

result = msgbox({[ 'c DOXA=" num2str(c), 'c Labo=" numz2str(c2)],[ 'k
DOXA=" numz2str(k), 'k Labo=" num2str(k2)],[ 'E DOXA="
num2str(Eturbinel) "kwh' , 'E Labo=" num2str(Eturbine?2) "kwh' 1D
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2) MPOrPAMMA “SOLAR”

QY TIONOT'IMOY THY HAIAKHS AKTINOBAIAY KAI THY MNAPATQMENHYS ENEPTEIAN

%1. YIONOTIZMOE THY HAIAKHY AKTINOBOAIAS
%2. YIIONOTIZMOZ THY ENETEIAS ANIO TA ®QTOBOATAIKA

clc
clear all
close all

% ®QTOBOATAIKA EPTASTHPIOY
% MPOYOEXE ONA TA AEAOMENA AINIO TA ®QTOBONATAIKA
% 1) AIABAXE TA AEAOMENA AIIO TA APXEIO EXCEL T'IA TA ®QTOBOATAIKA.

% la) ®OPTQXE TIY METPHXEIZ THY HAIAKHY AKTINOBOAIAY (kw/m2)  AIO TO
EXCEL.

sun_powerl= xlIsread( 'D:\ NTYXIAKH\MATLAB

PTYXIAKES\solar\Year_2005.xIs' , 'solar 2005’ , 'B2:B144" );

% 1b) @OPTQTE THN G@EPMOKPAZIA (C°) ANO TO EXCEL.

A2 = xlsread( 'D:\ NTYXIAKH\thesis sam and bram\programma\measurments
DOXAxIs' ,'DOXA 2010-2011" ,'Q3888:Q3905' );

temperature = mean(A2);

% T'INETAI AYTOMATOS YIOAOTIZMOS THY QPAS.

columnsl=size(sun_powerl); % Ais in 'kwh/m?
timel= (0.1:1:columnsl)/6;
time_1 =timel’;

% ONEZ OI APNHTIKEZ METPHZEIS METATPEIONTAI $EO.
for il =sun_powerl<0

if sun_powerl(il) <O

sun_powerl(il)= 0;

end

end

% »XHMA 1: timel SE SYNAPTHZH ME sun_powerl

figure(1)

plot(timel,sun_powerl),grid on title( 'Solar Radiation’ ), xlabel( 'time
(hy ),

ylabel(  'power sun (kW/m?)' ),legend ( 'sun power' ),

% EEKINA NA METPASY KAI ANE®EPE IIOSA BHMATA MAPAMENOYN.
counter=0;
h = waitbar(0, 'Progress: step 1/7' );
steps = 6;
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

% ZHTA TO EIAOY TON ®OTOBONATAIKQN.
counter =counter+1,
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prompt={ 'TOIO EIAOZ ®QTOBOATAIKOY IIANEA @A XPHZIMOIOIHSEIZ (1=

MMOAYKPYZTANNIKO , 2 = MONOKPYZTAAAIKO, 3=  AMOP®O' };
dig_title = " TYNIOY ®QTOBOATAIKOY IMANEA';

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= ‘'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’ ;

type = inputdlg(prompt,dig_title,num_lines,def,opti ons);
type = str2double(type);

close(h)

h = waitbar(0, 'Progress: step 2/7' );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

% ZYNTEAESTHS OEPMOKPAZIAY. 05O YYHAOTEPH EINAI H @EPMOKPAZIA, TOZO
XEIPOTEPA
% I'TA THN AIOAOTIKOTHTA.

% 1= TMOAYKPYSTANAIKO ®QTOBOATAIKO IIANEA

if type ==

if temperature <=25
coefl =1,

elseif temperature <=26
coefl = 0.995;

elseif  temperature <=27
coefl = 0.99;

elseif temperature <=28
coefl = 0.985;

elseif  temperature <=29
coefl = 0.98;

elseif  temperature <=30
coefl = 0.975;

elseif temperature <=31
coefl = 0.97,;

elseif  temperature <=32
coefl = 0.965;

elseif  temperature <=33
coefl = 0.96;

elseif temperature <=34
coefl = 0.955;

elseif temperature <=35
coefl = 0.95;

elseif  temperature <=36
coefl = 0.945;

elseif  temperature <=37
coefl = 0.94;

elseif temperature <=38
coefl = 0.935;

elseif  temperature <=39
coefl = 0.93;

elseif  temperature <=40
coefl = 0.925;

end

% 2 = MONOKPYZTANNIKO ®QTOBONATAIKO IANEA

elseif  type ==
if temperature <=25
coefl =1,
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elseif temperature <=26

coefl = 0.996;

elseif  temperature <=27
coefl =0.992;

elseif temperature <=28
coefl = 0.988;

elseif temperature <=29
coefl = 0.984;

elseif  temperature <=30
coefl = 0.98;

elseif  temperature <=31
coefl = 0.976;

elseif  temperature <=32
coefl =0.972;

elseif  temperature <=33
coefl = 0.968;

elseif  temperature <=34
coefl = 0.964;

elseif  temperature <=35
coefl = 0.96;

elseif  temperature <=36
coefl = 0.956;

elseif  temperature <=37
coefl = 0.952;

elseif  temperature <=38
coefl = 0.948;

elseif temperature <=39
coefl = 0.944;

elseif  temperature <=40
coefl = 0.94;

end

% 3= AMOP®0O ®QTOBOATAIKO IIANEA

elseif  type ==

if temperature <=25
coefl =1,

elseif temperature <=26
coefl = 0.998;

elseif  temperature <=27
coefl = 0.996;

elseif  temperature <=28
coefl = 0.994;

elseif  temperature <=29
coefl =0.992;

elseif temperature <=30
coefl = 0.99;

elseif  temperature <=31
coefl = 0.988;

elseif  temperature <=32
coefl = 0.986;

elseif temperature <=33
coefl = 0.984;

elseif temperature <=34
coefl = 0.982;

elseif  temperature <=35
coefl = 0.98;

elseif  temperature <=36
coefl =0.978;

elseif  temperature <=37
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coefl = 0.976;

elseif temperature <=38
coefl = 0.974;

elseif  temperature <=39
coefl =0.972;

elseif  temperature <=40
coefl = 0.97;

end

end

% ZHTA TO MHKOZ TOY ENOZ ®QTOBOATAIKOY IIANEA ( SE 'mM’).
counter =counter+1;
prompt={ ' TPAYE TO MHKOX TOY ENOZ ®QTOBOATAIKOY IIANEA (m):" }

dig_title = ' MHKOS ®QTOBOATAIKOY IIANEA';

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

lengthl = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def,0 ptions);
lengthl = str2double(lengthl);

close(h)

h = waitbar(0, 'Progress: step 3/7" );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

YZHTA TO NAATOS TOY ENOS ®QTOBOATAIKOY INANEA(SE 'm’)
counter =counter+1;
prompt={ ' TPAVE TO IAATOS TOY ENOS ®QTOBOATAIKOY MNANEA(M):! };

dig_title = ' INATOS ®QTOBOATAIKOY IIANEA';

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

widthl = inputdlg(prompt,dig_title,num_lines,def,op tions);
widthl = str2double(width1);

close(h)

h = waitbar(0, 'Progress: step 4/7' );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

% ZHTA THN ANOAOTIKOTHTA ®QTOBOATAIKOY IANEA(ZE '%')
counter =counter+1;
prompt={ ' I'PAYE THN ANOAOTIKOTHTA TOY ®QTOBOATAIKOY MNANEA(%/100):" };

dig_title = ' AIOAOTIKOTHTA ®QTOBOATAIKOY IIANE]' ;

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

panel_efficiencyl = inputdlg(prompt,dlg_title,num_| ines,def,options);
panel_efficiencyl = str2double(panel_efficiencyl);

close(h)

h = waitbar(0, 'Progress: step 5/7" );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
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end

Y% HTA TO EIAOT GAUSSIAN TOY XPHXRIMOIIOIOYME.
counter =counter+1;
prompt={ ' I'PAYE THN GAUSSIAN (1or 2 ,3,4,56,7,8)" }
dig_title = 'GAUSSIAN' ;
num_lines = 1;
def={ '0" }
options.Resize= ‘'on' ;
options.WindowStyle= ‘normal’
gaussian = inputdig(prompt,dig_title,num_lines,def, options);
gaussian = str2double(gaussian);
close(h)
h = waitbar(0, 'Progress: step 6/7 );
for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

O%ZHTA TON APIGMO TON ®QTOBOATAIKQON IIANEA I[IOY XPHEIMOIOIOYME.
counter =counter+1;

prompt={ ' TPAVYE TON APIGMO TQON OQTOBOATAIKQN IANEA IIOY
XPHZ IMOIIOTIOYME' };

dig_title = ' APIOMOY ®QTOBOATAIKON ITANEA' ;

num_lines = 1;

def={ '0" }

options.Resize= 'on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

number_of panelsl = inputdig(prompt,dig_title,num_| ines,def,options);
number_of panelsl = str2double(number_of panelsl);

close(h)

h = waitbar(0, 'Progress: step 7/7 );

for step = l:steps
waitbar(counter / steps)
end

YZHTA TON XPONO IIOY TOIO®ETHOHKAN TA ®QTOBOATAIKA IANEA.

counter =counter+1;

prompt={ ' TPAVYE TON XPONO IOY TOIO@ETHOHKAN TA ®QTOBOATAIKA
NANEA:" };

dig_title = ' YIOSTHPIEH AIIO THN KYBEPNHZH ANA kwh'
num_lines = 1;

def={ 0 }

options.Resize= ‘on' ;

options.WindowStyle= ‘normal’

year = inputdlg(prompt,dig_title,num_lines,def,opti ons);
year = str2double(year);

close(h)

if year <= 2005
price_kw_energy = 0;
elseif  year <= 2006
price_kw_energy = 0.45;
elseif  year <= 2007
price_kw_energy = 0.45;
elseif  year <= 2008
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price_kw_energy = 0.45;
elseif  year <= 2009
price_kw_energy = 0.45;
elseif  year <=2010
price_kw_energy = 0.35;
elseif  year <=2011
price_kw_energy = 0.33;
elseif  year <=2012
price_kw_energy = 0.31;
elseif  year <=2013
price_kw_energy = 0.29;
elseif year <=2014
price_kw_energy = 0.25;
elseif  year <=2015
price_kw_energy = 0.21;
elseif  year <=2016
price_kw_energy = 0.17;
elseif  year <=2017
price_kw_energy = 0.13;
elseif  year >=2018
price_kw_energy = 0.09;
end

% EAQ MIIOPOYME NA AIAAEEOYME THN GAUSSIAN. AN AANAEOYME TON APIGMO THS
GAUSSIAN,
% TA YIIONOOIINA ©A YIIONOT'ISTOYN AYTOMATA.

if gaussian <=1

f1 = fittype( 'gaussl' );
elseif  gaussian <=2

f1 = fittype( '‘gauss2' );
elseif  gaussian <=3

f1 = fittype( 'gauss3'  );
elseif gaussian <=4

f1 = fittype( '‘gauss4’  );
elseif  gaussian <=5

f1 = fittype( 'gaussb'  );
elseif  gaussian <=6

f1 = fittype( 'gauss6' );
elseif  gaussian <=7

f1 = fittype( '‘gauss7' );
elseif  gaussian <=8

f1 = fittype( 'gauss8' );
end

% IIAPAKATQ BPIXKETAI TO IIPOT'PAMMA OIIOY AYTOMATA YIIOAOT'IZEI the

fitting curve ME THN GAUSSIAN TI0Y AIAAETOYME STHN APXH TOY
IIPOTPAMMATOZX.

% EINIZHEZ, KAOE ®OPA, YIIONOT'IZOYME THN AYNAMH THYX HAIAKHY AKTINOBONAIAZ.

if gaussian <=1,

ofit = fit(time_1,sun_power1,f1);
al =dfit. al;

bl = dfit . b1,

cl = dfit . c1;

power_radiation = al*exp(-((timel-b1l)./c1).72); YMNIAKH AKTINOBOAIA
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elseif  gaussian <= 2;

gfit = fit(time_1,sun_power1,f1);
al =dfit. al;

bl = dfit . b1,

cl = dfit . c1;

a2 = dfit. az;

b2 = dfit . b2;

c2 = ¢fit . c2;

power_radiation = al*exp(-((timel-b1l)./c1)./2)+ a2* exp(-((timel-
b2)./c2).72); YMNIAKH AKTINOBOAIA

elseif  gaussian <= 3;
ofit = fit(time_1,sun_power1,f1);
al = dfit. al;

bl = dfit . b1,

cl = ¢fit. c1;

a2 = dfit. az;

b2 = dfit . b2;

c2 = dfit . c2;

a3 = dfit . a3;

b3 = dfit . b3;

c3 = ¢fit . c3;

power_radiation = al*exp(-((timel-b1l)./c1)./2)+ a2* exp(-((timel-
b2)./c2).72)+ a3*exp(-((timel-b3)./c3)."2); YMNAIAKH AKTINOBOAIA

elseif  gaussian <= 4;
ofit = fit(time_1,sun_power1,f1);
al = dfit. al;

bl = dfit . b1,

cl = dfit . c1;

a2 = dfit. az;

b2 = dfit . b2;

c2 = dfit . c2;

a3 = dfit . a3;

b3 = dfit . b3;

c3 = ¢fit . c3;

a4 = dfit . a4;

b4 = dfit . b4;

c4 = dfit . c4;

power_radiation = al*exp(-((timel-b1l)./c1)."2)+ a2* exp(-((timel-
b2)./c2).72)+ a3*exp(-((timel-b3)./c3).A2) + ad*exp (-((time1-
b4)./c4).72); YGIAIAKH AKTINOBOAIA

elseif  gaussian <= 5;
ofit = fit(time_1,sun_power1,f1);
al =dfit. al;

bl = dfit . b1,

cl = dfit . c1;

a2 = dfit. az;

b2 = dfit . b2;

c2 = ¢fit . c2;

a3 = dfit. a3;

b3 = dfit . b3;

c3 = dfit . c4;

a4 = dfit . a4;
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b4 = dfit .
c4 = dfit .
a5 = dfit.
b5 = dfit .
c5 = dfit .

power_radiation = al*exp(-((timel-b1l)./c1)."2)+ a2*
b2)./c2).72)+ a3*exp(-((timel-b3)./c3).A2) + ad*exp
b4)./c4).72) + a5*exp(-((timel-b5)./c5).2);

elseif

b4;
c4,;
ab;
b5;
c5;

exp(-((timel-
(-((time1-
YGIAIAKH AKTINOBOAIA

gaussian <= 6;

ofit = fit(time_1,sun_power1,f1);

al = dfit.
bl = dfit .
cl = dfit .
a2 = dfit .
b2 = dfit .
c2 = dfit .
a3 = dfit.
b3 = dfit .
c3 = dfit .
a4 = dfit.
b4 = dfit .
c4 = dfit .
a5 = dfit .
b5 = dfit .
c5 = dfit .
a6 = dfit .
b6 = dfit .
c6 = dfit .

power_radiation = al*exp(-((timel-b1l)./c1)./2)+ a2*
b2)./c2).72)+ a3*exp(-((timel-b3)./c3).72) + ad*exp
b4)./c4).72) + a5*exp(-((timel-b5)./c5).A2)+ a6*exp
b6)./c6).72);

elseif

al;
b1;
cl;
az;
b2;
c2;
as;
b3;
c4;
a4,
b4;
c4,;
as;
b5;
c5;
ab;
b6;
c6;

exp(-((timel-
(-((time1-
(-((time1-
YHMATIAKH AKTINOBOAIA

gaussian <=7,

gfit = fit(time_1,sun_power1,f1);

al = dfit.
bl = dfit.
cl = dfit .
a2 = dfit .
b2 = dfit .
c2 = dfit .
a3 = dfit .
b3 = dfit.
c3 = dfit .
a4 = dfit.
b4 = dfit .
c4 = dfit .
a5 = dfit .
b5 = dfit .
c5 = dfit .
a6 = dfit .
b6 = dfit .
c6 = dfit .
a7 = dfit .
b7 = dfit .

al;
b1;
cl;
az;
b2;
c2;
a3;
b3;
c4;
a4,
b4;
c4;
as;
b5;
c5;
ab;
b6;
c6;
ar;
b7;
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c7 = dfit . c7,;

power_radiation = al*exp(-((timel-bl)./c1)./2)+ a2*
b2)./c2).72)+ a3*exp(-((timel-b3)./c3).A2) + ad*exp
b4)./c4).~2) + a5*exp(-((timel-b5)./c5).72)+ a6*exp
b6)./c6)./2)+ a7*exp(-((timel-b7)./c7)./2);

elseif  gaussian <= 8;
gfit = fit(time_1,sun_power1,f1);

exp(-((timel-

(-((time1-

(-((time1l-
Y6INIAKH AKTINOBOAIA

al = dfit.
bl = dfit .
cl = dfit .
a2 = dfit.
b2 = dfit .
c2 = dfit .
a3 = dfit .
b3 = dfit .
c3 = dfit .
a4 = dfit.
b4 = dfit .
c4 = dfit .
a5 = dfit.
b5 = dfit .
c5 = dfit .
a6 = dfit .
b6 = dfit .
c6 = dfit .
a7 = dfit.
b7 = dfit .
c7 = dfit .
a8 = dfit .
b8 = dfit .
c8 = (fit .

al;
b1;
cl;
az;
b2;
c2;
a3;
b3;
c4,;
a4,
b4;
c4;
ab;
b5;
c5;
ao6;
b6;
C6;
ar;
b7;
c7;
as8;
b8;
c8;

power_radiation = al*exp(-((timel-b1l)./c1)./2)+ a2*
b2)./c2).72)+ a3*exp(-((timel-b3)./c3).72) + ad*exp
b4)./c4).~2) + a5*exp(-((timel-b5)./c5).72)+ a6*exp
b6)./c6)."2)+ a7*exp(-((timel-b7)./c7)."2)+a7*exp(-
b8)./c8).72); Y6INTAKH AKTINOBOAIA

end

% NEPIOXH 1 &QTOBOATAIKOY MANEA(M?)

area_1 solar_panell = lengthl * width1;

exp(-((timel-
(-((time1l-
(-((time1l-
((time1l-

% TE 'm?

% YIIONOT'IZMOZ THY IYNOAIKHY INEPIOXHE TON OQTOBOATAIKQN IANEA.

area_total_solar_panelsl = area_1_solar_panell*numb

2E 'm?

er_of panelsl; %

% TO EINOMENO $XHMA EINAI TO IAIO ME TO ZXHMA 1, ME THN AIA®OPA OTI

% ENA TPOXOETO fitting curve

figure (2)

[IAPATETAT.
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plot(dfit,time_1,sun_powerl),grid on, title( " HATAKH AKTINOBOAIA KAI
gaus fitting' ), xlabel( ‘time (h)' ),
ylabel(  'power sun (kW/m2)' );legend(  'power sun' , 'fitting' )

% YIIOAOT'IZMOY InXYS TOY ®QTOBOATAIKOY IIANEA ZE KW.
power_solar_panel = power_radiation * area_1_solar_ panell *
panel_efficiencyl * coefl,;

total_power_solar_panel = power_solar_panel * numbe r_of panelsl;

% IXHMA(3): TYNAPTHXH TOY XPONOY in power_solar_panel ATIO ENA
O®QTOBOATAIKO IANEA.

figure(3);

plot(timel, power_solar_panel, 'b" ), grid on, title( ' ENEPTEIA ANO ENA
OQTOBOATAIKO IIANEMN' ), xlabel( 'time (h)' )s

ylabel( ‘'energy solar panel (kWh)' );legend(  ‘energy of 1 solar panel' )
% IXHMA(4): SYNAPTHXH TOY XPONOY in total_power_solar_panel. AYTO TO

% TPAGHMA IZXYOZ AIIO ONA TA ®QTOBONTAIKA IIANEA.

figure(4);

plot(timel, total_power_solar_panel, ), grid on, title( ' ENEPTEIA
ATIO ONA TA OQTOBOATAIKA MANEA'), xlabel( ‘time (h)' ),

ylabel( 'power solar panels (kWh)' ); legend([ 'total energy from

' ,num2str(number_of panelsl), ' solar panels' )

% YIIOAOT'IZSMOY THY OAIKHY MNAPATQMENHY ENEPTEIAY AINO ENA ®QTOBOATAIKO
MIANEA.

Produced_energy 1 solar_panel = trapz(timel, power_ solar_panel); % in
kwh

% YIIOAOT'ISMOY THX OAIKHY TMAPATQMENHY ENEPTEIAS ANO OMA TA
®QTOBOATAIKA IIANEA.

Total_Produced_energy solar_panel = trapz(timel,
total_power_solar_panel); % in kwh

% KEPAOY ENO% ®QTOBOATAIKOY IMANEA.
profit_1_solar_panels = Produced_energy 1 solar_pan el*
price_kw_energy; % in euro

YKEPAOS AIIO ONA TA ®QTOBOATAIKA IANEA.
Profit_total_solar_panels = Total_Produced_energy_s olar_panel *
price_kw_energy; % in euro

% %TO TXHMA AYTO, 3YTKPINOYME THN IZXY ANO TO ®QTOBOATAIKO IIANEA ME
THN IXXY
% [IOY MAPATEI O HAIOSZ.

figure(5);
plot(timel, power_solar_panel, 'b" ,timel,power_radiation, ), grid
on, title( " ENEPTEIA HAIOY KAI ®QTOBOATAIKOY IANEM'),

xlabel(  'time (h)' ), ylabel( ‘energy (kWh)' );legend(  'energy out 1 solar
panel' , ‘'fitting Sun power'
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conclusionl = msgbox({[ ' TO KEPAOS AIIO ENA ®QTOBOATAIKO IANEA

EINAT:" ,num2str(profit 1 solar_panels), '‘euro’ ][ ' TO KEPAOX AIIO ONA TA
O®QTOBOATATIKA TANEA EINAT: ,num2str(Profit_total solar_panels), ‘euro’ ]
J ' H TAPATOMENH ENEPTEIA ANO ENA ®QTOBOATAIKO TANEA
EINAT:" ,num2str(Produced_energy 1 solar_panel),
ENETEIA ANIO OMNA TA ®QTOBOATAIKA TANEA
EINAT:" ,num2str(Total_Produced_energy solar_panel),

'kw' ][ ' H TAPATQMENH

kw1,
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